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Mit jelent a nagy sietség? A hamar- 
kodás a munka, vagy legalább is a 
munka látszata körül? A kormány 
nyakra-főre, hányat-homlok gyártja a 
törvényjavaslatokat, mintha évekre visz 
szamenő mulasztásokat akarna helyre­
hozni. Nem mulasztásokról lehet itt szó, 
hanem arról, hogy a munka látszatával 
azokat a bűnöket és súlyos vétkeket 
akarja tisztára mosni, amelyekkel kezét 
exisztencziája óta, annak első napjától 
beszennyezte.

Hipokrizis, szemfényvesztés volt elei­
től fogva ennek a kormánynak s a mö­
götte álló többségi szolgapártnak leg­
főbb eszköze. Előszeretettel vette föl 
mindig a morál sokszínű köpenyét és 
kérkedett vele, mintha valóban erkölcsi 
fundamentumon állna. Mindig morális 
jelszavakat hangoztatott s úgy tett. 
mintha erkölcsi magaslaton állna, ügy 
akkor, amikor az alkotmány legfőbb 
biztosítékait felrúgta, mint pedig akkor, 
amikor hatalmi szféráját a szuronyokra 
terjesztette ki. Szerette volna, ha Ma­
gyarország népei morálisnak tartották 
volna.

Ebben semmivel sem különbözött 
azoktól, akik letépik magukat a törvény 
kebléről és közönséges gonosztetteket 
követnek el. Ezeknek is meg van a ma­
guk morálja, ha azt a pokloktól és a go­
nosz szellemektől is veszik át. Eezket a

törvény keze sújtja; amazokat a megve­
tés. Mindegy. Mikor törődött ez a kor­
mány a megvetéssel? A hatalmi ez él, 
mely szeme előtt lebegett, pótolta az er­
kölcs hiányát s amikor szemfényvesztő 
manőverek egész sorát követte el, meg­
elégedett azzal, hogy a hatalmi polezon 
maradhatott. Minden egyéb dolog mel­
lékes volt előtte.

A mostani lázas sietség, amelylyci 
nyakra-főre gyártja a törvényjavaslato­
kat, csak folytatása a szemfényvesztő 
játéknak, amelyet a kormány végbevisz. 
Amikor azt a látszatot kelti, hogy dolgo­
zik, vagy dolgozni akar, voltaképpen 
gonosz és balga spekulácziókba bocsát­
kozik. Nincs oppoziczió a Házban s 
ilyenformán nincs senki, aki a törvény- 
javaslatokat ellenőrizné, fölülbírálná s 
igazi értékére visszavezetné vagy leszál­
lítaná. A legkényelmesebb időpont tehát 
arra, hogy a saját intenczióit juttassa 
érvényre és mindenben a maga hatalmi 
pozieziójának megerősítését mozdítsa 
elő.

De mást is ki akar fejezni ezzel a 
kormány. Mintha csak ezt akarná oda- 
kiáltani az országnak: látjátok népek, 
mekkora és mily terjedelmű munkát tu­
dunk produkálni, ha az oppoziczió távol 
tartja magát a parlamenti tanácskozás­
tól? Csak addig nem tudtunk dolgozni, 
amíg az ellenzék akadékoskodott. Ezzel 
be akarja bizonyítani a kormány, ad 
oculos akarja demonstrálni, hogy az el­
lenzék teljesen fölösleges valami s csak

Magdolna.
Irta: Elek Alfréd.

(Utánnyomás tilos.j

Tizennégy éves korában lcciült fel cse­
lédnek Pestre. Először posztónk a volt egy: 
ügyvéd gyermekei mellett, azután mosogató- 
lány lett egy nagyvendégiöben, ahol már a 
szakácsnak is megtetszett: telt mellei voltak 
Magdolnának és piros arcza. S amikor a ka­
tonája — János is itthagyta, mert letelt a 
három esztendő és haza kellett mennie: el­
keseredésében Magdolna kiállt az utezpra. 
Most már nem törődött ő semmivel és senki­
vel. Lassan-lassan sápadt, halavány lett az 
BtczkV: piros itót kemt rá; etzt már megta­
nulta a többiektől.

Mikor a góeziponton átszállt a vonatra, 
amely' egy kis vidéki városba vitte őt, egy­
szerre elszomorodott; félt, hogy fölismerik. 
Innen, erről a tájról került el, itt nőtt föl 
egy kis faluban, libapásztor volt s az apja 
.— aki azóta meghalt, isten nyugosztalja
szegényt __ kére goto koldus. Előtte hát nőin
kellene immár szégyenkeznie; hanem az is- ( 
merő sok! Mindig utazhat valaki és Mag- | 
dől na félt, hogy számot kell adnia eddigi 
életéről. Hiába is akarna hazudni: érezte, 
tudta ő, hogy az arcza és a ruhája is el­
árulná.

Szorongva ült a helyén az egyik ablak­
nál és nézte az ismerős vidéket; amikor a

Garam hidján ment át a vonat, megdobbant 
n szive. Jaj! itt fürdőit ő sokszor és hevert, 
hanezurozott a többi gyerekkel a parti ho­
mokban. Am onnét túlról némán, szemreliá- , 
nyólag integettek a magas . jegyenyefálc. I 
Esze he .■jutott az a dal is, amit legények és I 
lányok kar-karba öltve szoktak énekelni va­
sárun p dél u tá nők o n:

,,H.1zunk dűlt jegenyefa de magoi,
Tetejűben bus gci-licze fészkel most.. .**

Ez az a táj, ahol szomorú gyermekéi veit 
leélte és itt fekszik valahol az apja, aki ré­
szeg fővel annyiszor megverte öt. Egyszer 
nagyon kikapott tőle, mert két lúd eltűnt és 
meg se került; emlékszik: kék és zöld fol­
tok támadtak a testén. Emiatt azután a jó 
öreg Jndivákné vette őt pártfogásába és ő is 
küldte föl Pestre ...

Egyet zökkent a kocsi és megállt a vo­
nat. A kis állomáson többen szálltak föl és 
Magdolna remegett. Úgy ült az ablaknál, le­
hajtott fővel, mint egy fűzős, beteg kis ma­
dár; nem is nézett senkire. Batyuját a paci- 1 
ról, maga mellől az ölébe vette; ez volt min­
dene. Kendőjét lehúzta az arczáiba, erősen 
és úgy kémlelte, vájjon nézik-e őt?

Katonák daloltak trágár dalokat; élcze- 
lőditek és ittak. Magdolna Jánosra gondolt, 
akit ő tőle hej de messzire fújt a szól s aki 
most valahol a Bácskában szántja apjának 
az ugart. Talán már asszonyt is vett a ház­
hoz ée boldogan él vele. Ki tudja!

Magdolna most letett pesti szokásairól:

ballasztja a politikai közéletnek. Ez a 
demonstrativ sietség azonban leginkább 
árulja el a szándékot, annak erkölcsié-« 
lenségét és elvetemült gonoszságát Na­
gyon jól érzi a kormány, hogy az a parla­
ment, amelyben most korlátlanul garáz­
dálkodik, csonka. S jól érzi, tisztában 
van vele, hogy egy csonka parlament 
által, ellenőrzés, felülbírálás nélkül dik­
tált törvényeinek nem lehet igazi súlya, 
sem igazi hatálya. A kormány maga já­
rul a hoz, hogy megrendítse a hitet és 
tiszteletet a törvényhozás iránt.

A közvéleménynyel sem tudja elhi­
tetni ennek folytán, hogy eredményes 
törvényhozási munkát csak az ellenzék 
távoliéi ében lehet végezni. Sokkal fel­
világosultabb már a magyar közvéle­
mény, semhogy ilyen lapos és ostoba fo­
gásnak felülne. A czivilizált világ min­
den népe tudja már, hogy az ellenzék, 
az ellenőrző kisebbség oly fontos szere­
pet visz a törvényhozásban, mint a ma­
joritás. Abban a pillanatban, amikor a 
kormány oly helyzetet teremtett, hogy 
az ellenzéknek a törvényhozásban való 
közreműködését lehetetlenné tette, meg­
semmisítette az egyensúlyt a parlament­
ben. Minden törvény tökéletlen, félszeg, 
egyoldalú és nyomorék, amely létre jő 
anélkül, hogy átmenne az ellenzék szük­
séges retortáján. Ennek az igazságát 
csak akkor fogja egészen világosan látni 
a magyar közvélemény, amikor majd a 
most benyújtott törvényjavaslatok eset­
leg törvényerőre emelkedve, hatályba

szomorú volt és nem akart ismerkedni. Már 
a kis városra gondolt, ahová most utazik, 
hogy eltemesse magáit. Járt ő már ottan: egy­
szer hetivásárkor Németek bevitték, hogy 
vigyázzon a gabonára.; Németeknek nem 
volt gyerekük és Magdolna ujjongva, lel­
kendezve vállalta a hivatást. Ott ült egész 
nap a kocsin és bámulta a vásáros embere­
ket; óriáskiflit vettek néki Németék és még 
pezsgővizet is ivott. A czrukorból meg még 
harmadnapra is maradt...

Most egy vörössza leáll as kereskedő szó­
lította meg, aki szembe ült wie:

— Hová utazik kisasszony ? — ]£s gú­
nyos hanglejtéssel, mosolyogva — miköz­
ben hüvelykujjaival az ismert unalom-játé­
kot végezte — már meg is adta önmagának 
a választ:

— Ugy-e, a hegyek alá? No, csak vallja 
be; nincs abba semmi!

Magdolnával forogni kezdett a világ. 
Nemi tudta, mit mondjon ennek az embernek, 
aki igy szivén találta s aki legrejtettebb’ 
legféltettebb titkaiba akart behatolni. Elpi­
rult, mint ahogy már régen nein; de ez a 
düh, a harag volt. Végre fölfortyaait:

Mi köze hozzá ?! — Es könyes sze­
mekkel kinézett az ablakon.

Most áthajoltak hozzá a katonák is; In­
cselkedtek véle, csipkedték az arczat, a kar­
ját megfogták.

— Milyen büszke! — szélt a vörössza­
kállas; no nemi baj! Holnap már nem lesz 
ilyen büszke ..,
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lépnek. Az egyensúly teljes hiányát ak­
kor fogják azok is érezni, akik most 
szolgai meghunyászkodással hozsánna 
kai zengenek a kormánynak.

Nem valószínű azonban, hogy soká 
fog tartani a kormánynak és a többségi 
pártnak ez a szemfényvesztő, hipokrilu 
játéka. Az ellenzék teljes tömörülése és 
egységességre törekvése útban van. In­
tenzivebb módon, semhogy azt a kor­
mány szeretné, dolgoznak az ellenzék ré­
széről a választójogi párt megteremte 
sén. Minden arra vonatkozó törekvése a 
kormánynak s a munkapártnak, hogy 
viszályt hintsen azok közé, akik az egy­
séges választójogi blokknak hívei, hajó­
törést szenvedett. Elhatározott és meg 
nem másítható szándéka az ellenzék­
nek, hogy ezt az ideát megvalósítsa. Mert 
'átjárta a lelkeket az a tudat, hogy a par­
lamenti firmamentum addig meg nem 
tisztul, a közélet nem purifikálódik, az 
egyensúly ebben az országban vissza 
nem térhet, amig az ellenzék egy nagy, 
összefoglaló, minden ellentétet eltüntető 
idea körül nem tömörül és igy egyesítve 
föl nem vonul oly tiarczi táborban, me­
lyet semmiféle hatalom legyűrni nem 
tud.

Ez az eszme van megvalósulófélben 
es ez az, ami állandó rettegésben tartja 
a kormányt. A választójogi blokk meg­
születése egyszersmind halálát jelenti a 
kormány minden szemfényvesztő mun­
kájának. Szükségszerűen következik be 
a képmutatás halála, mint ahogyan a vi­
lágosság hatása alatt szükségszerűen be­
következik a sötétség halála.

gadótermóbcn ülést tart. Az ülés napirendje: 1. 
A genfi XVII-ik ikonferenczia határozatainak tu­
domásul vétele. 2. Jelentés az elnöki állás betölté­
séről s a Conseil utóbbi ülésének határozathozata­
lairól. 3. A folyó évi hágai Iconferenczián leendő 
részvétel fölötti határozathozatal. 4. Az 1912. évi 
zárszámadások előterjesztése.

Közveszélyes munkavégzők.
— Tömeges expressz-törvónygyártás. —- 

Ellenzéki vezérek a helyzetről.
*— Hírek a politika világából, —

Budapest, május 7.

Budapest, május 7.
Gróf Tisza István a képvisclöházban. Gróf 

Tisza István ma reggel 1 tiz-órakor megjelent a 
képviselőházban s mintegy óráig időzött hivatalá­
ban. A képviselőház elnöke folyó ügyeket inté­
zett el.

Az interparlamentáris csoport ülése. A ma­
gyar interparlamentáris csoport május hó 13-án, 
kedden délután 5 órakor a képviselőház elnöki fc-

Eri’e jót nevettek a katonák is.
Magdolna arczát égette a szégyen és 

szeretett volna kiszökni innét; ltiugorui a 
vonatból. Mért bántják őt ezek az emberekí 
Nem elég néki az ő keserűsége? Mit vétett 
ő ezeknek, hogy gúnyolják?

A vörösszakállas megfogta Magdolna 
kezét.

— No nézze, édes, azért nem kell hara­
gudni ! Maga tehet róla, hogy a ,,hegyek 
alá“ megy, nem ón; magára vessen érte.,.

Semmi közük hozzá — nyögte Mag­
dolna — hogy én hová megyek és mit csiná­
lok; semmi közük. És ha a hegy alá mennék 
is, akkor se 'volna semmi közük hozzá, hagy­
janak békén.

A katonák már szánakozva nézték n ke- 
lepczébe került, vergődő leányt és kezdtek 
igazat adni néki. Gyűlölettel néztek a vö- 
rüsszakállasra.

Úgy sincs — nekem — senkim, — 
szakadtak föl a szavak Magdolna leikéből 
os arezán lassan vcigigcsurgott a küny. - - 
Ne— bántsanak — engem!

Igv érkeztek l>c az állomásra. Mikor a 
vörösszakállas látta, hogy Magdolna niilymi 
garrnl, büszkén száll föl a hintóba, amely 
mar várt reá, meghökte az egyik katonát <>, 
áo ízű on. hangosan nevetve mondta:

" °- »'-’-T-e, vitéz nr, megmondtam,
Imgv a hegyek alá megy. Jó szemem van 
nekem.

A munkapárti duma tegnap bizonytalan 
időre elnapolta magát, hogy a kivezényelt 
szakbizottságok „előkészíthessék“ a tegnap be­
nyújtott hat törvényjavaslatot. (Lehet, hogy 
pünkösd után egy formális ülésen még benyúj­
tanak a miniszterek néhány tuczat javasla­
tot.) A plenáris tárgyalásra e hónap végén, 
20. és 26-ika között kerül a sor. Nyilvánvaló, 
hogy az ellenzékmentes kópviselőház kritika és 
érdemleges vita nélkül rövidesen végezni fog 
a kormány tömeges előterjesztéseivel, hogy 
junius elején megkezdhesse a három hónapra 
szánt nyári szünetet. Tegnap egy „elmés“ írua- 
meluk a közveszélyes munkakerülőkről való 
javaslat benyújtásakor közbekiáltotta: „mit 
szól ehhez a J'uetk-párt?“ _ holott sokkal ta­
lálóbb lenne ama megjegyzés, hogy ezeket az 
expressz-törvénygyártókat, mint közveszélyes 
munkavégzőkét kellene szigorúan megbüntet­
ni. Mert az ellenzék a maga passzív reziszten- 
cziájával, a parlament boykottjával nem a 
munkakerülésre törekszik, hanem csak doku­
mentálni akarja, hogy az erőszak megfertőzte 
s kaszárnyává aljásított országgyűlés nem 
fundamentuma többé alkotmányunknak, ha­
nem csak egy közkeresti társaság nivótlan ku­
paktanácsa. Ebben a jellemzésben honfoglal­
óik az is, hogy miért közveszélyes a bűnös 
pártkassza szülte többség sürgős dologtovcse.

*
Az ellenzék két. vezéralakja: gróf An­

drássy Gyula és Désy Zoltán nyilatkozott ma 
a politikai helyzetről. Mindkettőjüknek véle­
ménye abban csendül ki, hogy a kisebbség egy 
táborba való tömöri tésc elengedhetetlenül 
szükséges. „Az egyetlen helyes dolog volna, 
— mondja Andrássy — egy uj pártalakulás 
nagyobb fegyelemmel, egységesebb vezetéssel 
cs kormánykepes programmal“, mivel ez rend­
kívüli mértékben előmozdítaná az ellenzék ki­
látásait. Ez szóról szóra igy van és igy jo-nz. 
Végzetes hiba volna tehát, ha a küzdő pártok 
bármily tiszteletreméltó aggodalomból vagy 
pláne személyi okokból nem alakítanák meg 
a hőn óhajtott egységes választójogi pártot, 
amelynek terveit gróf Károlyi Mihály nagy 
körültekintéssel s őszinte demokratikus • gon­
dolkodással készítette elő. Helyrehozhatatlan 
mulasztás volna, ha az ellenzék ismét gyenge­
ségnek adná tanú jelét szemben a minden aka­
dályt letipró Tisza-féle energiával s a minden 
nemes törekvést kijátszó Lukács-féle f»Hang­
gal. Ezzel az erőszakossággal és praktikával 
csakis a legszilárdabb elhatározás és a legke­
ményebb akarat veheti fel diadalmasan a csa­
tát. Ezért volna jévÚtehetetlen bűn, lm az el­
lenzék nem keresné módját, hogy egységes 
vezérlet, egységes programúi és egységes küz­
delem utján leverje a reakezió és korrupezió 
sötét seregét,

Műi hircink itt következnek:

Az ellenzéki agitáczió.
Az ellenzék a képviselöház májusi sziino* 

tét erőteljes szervezkedésre használja fel. Az 
agit.áeziós bizottság a legközelebbi időben ülést 
tart, amikor az országban indítandó választó- 
jogi harez részleteit és programmját fogják 
megállapítani.

Andrássy Gyíula a fúzióról,
Gróf Andrássy Gyula ma egy hirlapirS 

előtt nyilatkozott a helyzetről s a következő­
ket mondotta:

— A jelenlegi viszonyok között, amikor a 
külpolitikai helyzet nagyon kiélezett volt, fon­
tosnak tartottam, — tekintettel a külpolitikai 
hatásra, amit egy ilyen nagyobb összekoezezanás 
tett volna, — hogy az ellenzék ezúttal ne men­
jen be a Házba. Általában azonban nem nagy 
súlyt vetek erre a kérdésre. Ha az ország csak 
akkor tartana ki az ellenzék mellett, ha az vere­
kedne, akkor nem érdemelne parlamentarizmust. 
Az ország állásfoglalását attól kell várni, sze­
reti-e a pártabszolitizmust, meg van-e elégedve 
a Tisza-féle választói joggal, meg van-e elégedve 
azzal, hogy egy pár ember bécsi parancsszóra 
abszolút hatalommal intézi az ország sorsát s 
meg van-e elégedve azzal, hogy az állam pénzén 
vásárolnak pártot, amely azután a tiszta válasz­
tásból eredő többségnek minden jogát vakmerő 

- túlzással magának követeli.
— Ha mindezzel meg van elégedve, akkor 

hiába verekszik az ellenzék a nálánál fizikailag 
erősebb parlamenti őrséggel, a kormány akkor 
is győzni fog., ha panamával szerzett pénzét ai 
választóközönség elfogadja és megvásároltatja a 
lelkiismeretét. Mádként azonban parlamenti bot­
rányok nélkül is biztos az ellenzék győzelme. En­
nek előidézésére az a legfontosabb, hogy igazát 
_a sajtóban és az országban mentői többször éa 
mentői hatásosabban kifejtse s mellékes az, hogy 
a kaszárnyává vált parlamentben mit cselekszik, 
ahol meggyőződését rendesen kifejteni, normáéi 
lis vitát folytatni úgy sem lehet és ahol az 
ideiglenes jellegű Pavlikizmust az állandó jellegű 
katonai rémuralom -váltotta fel. Ismétlem, áltá­
lban tűin agy fontosságot tulajdonítanak annak, 
vájjon megjelenik-e az ellenzék a képviselőkáz- 
ban azért, hogy ott jeleneteket okozzon, vagy 
pedig hogy jogi meggyőződésének a jelenlegi 
parlament értéktelensége fölött azzal, ad kifeje­
zést, hogy távol marad, j

— Mit szól n kegyelmes ur a most előterjesz­
tett törvényjavaslatokhoz ? — kérdezte a hírlapíró.

Ezek természetesen kortes javaslatok is. 
Ha már a parlament lényegét azzal is megsértik, 
hogy sokáig ki fogják huzni a mai országgyűlés 
életét, daczára az általuk megszavazott választó- 
jogi törvénynek, akkor sokkal jobb szeretném, 
ha az időt ilyen neutrális és hasznos dolgokkal 
töltik, melyeket az ellenzék is helyeselne, mint 
a saját brutális politikájuk további megvalósí­
tásával. Hogy ezzel az országot meg nem nyerik, 
az egészen bizonyos, mert mindenki tudja, hogy 
ezeket a régóta beígért és kívánt dolgokat minden 
más kormány is megvalósította volna.

— Nincso-c enyhülés az ellenzék hangulatában, 
kegyelmes uram, nincs-o olyan tünet, amely azt 
jelentene, hogy az ellenzék mogbékül és paktumot 
csinál ?

— Teljesen kizártnak tartom, ilyen tünetet 
egyáltalán nem látok. Természetes, hogy nem le­
het ily hosszú küzdelemben várni, hogy minden 
nap valami uj nagy oclat történjék és vannak 
időpontok, amikor ujnbb inezidens hiányában bi­
zonyos momentán csend tapasztalható. De a 
hnrez folyni fog mindaddig, arcig az ellenzék 
kitűzött czéljnit el nem érte.

— Hogyan áll most a fúzió kérdése?
Ln ma is azon állásponton vagyok, hoey 

az egyetlen helyes dolog volna egy uj pártnla- 
kulás nagyobb fegyelemmel, egysége.- bb vezetés­
sel^ vs kormányképcs programmal. Meg vagyok 
győződve, hogy ezt meg lehetne csinálni minden 
tényező erkölcsi intergrítáflának megóvása mel­
len és hogy az rendkívü l mellékben rlömozdi- 
tíui.i az ellenzék kilátásait. De ezt erőszakolni
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nem lehet és nagy hiba volna, ha az ellenzék 
megengedné, hogy a kedvező alakulásokra s a jö­
vőre vonatkozó nézeteltérések jelenlegi szüárd- 
ságát és harczképességét gyengítsék.

” Dcsy Zoltán nyilatkozata.
esti lap munkatársa ma fölkereste 

lT)hy Zoltánt, a Kossutli-párt alelnökét, aki 
néki a következőket mondotta az ellenzék ma­
gatartásáról :

Az intéző-bizottság ülésének’ elmúltával 
elmúltak a. clifferenc.ziáh is és az ellenzék a leg­
teljesebb' egységgel megy bele a további harcabl 

-i. 7~- Méltóságod sem alöart résztvenni a Ház 
niesen? — kérdezte a hírlapíró.

Anélkül, hogy aa intező-bizottságban 
történtekről, mint a melyekre mindnyájan 
diszk-rócziót fogadtunk, nyilatkoznék, csak amy- 
nyit jelzek, hogy saját magam is egyetlen szem­
pontból nem tartottam volna helyesnek az 5-iki 
ülésen való megjelenést. Ellenben nem csinál­
tam belőle titkot, hogy mihelyt ez az akadály 
(a háborús külpolitikai helyzet) elhárul, magam 
is szükségesnek tartom, hogy a képviselőházban 
megteremtett újabb imparlamentaris állapottal 
szemben, anélkül hogy a tanácskozásban részt- 
vennunck, magában a kepviselőházban a rendel­
kezésünkre álló eszközökkel fölvegyük a harezot.

I .' Szóval az ellenzék le fog menni a Házba?
Igenis be, d)e semmi körülmények közt 

nőn vesz reszt a normális táryalásban és nem 
fogja feladni a passzív rezisztenczia fegyveréi, 
mert ha ezzel fölhagyna, ez azt jelentené, hogy 
az ellenzék belenyugodott a történtekbe. Pedig 
azok' is, akik az intéző-bizottság ülésén a kép­
viselőházban való megjelenés mellett érveltek, 
egyáltalán nem gondoltak a passzív reziszten- 
£zxa megszakítására.
, — Történtek lépések a \'differencziák elsírni-

tasáraf
— Hínes szükség rá. Abban mindnyájan 

egyetértünk, hogy a passzív rezisztenezia meg­
hozza a maga eredményét, csak nem szabad aa 
eredmény várija miatti türelmetlenebből an­
nak folyamatát megszakítani. Sőt merem, mon­
dani, hogy míg a differencziák teljesen epizód- 
jellegüok, addig a főkérdésben, az ellenzék egy­
séges működésének megerősítésében, vagyis ma­
gyarán kimondva, az egységes ellenzék formai 

t megteremtésében mindnyájan egyetértünk, mert 
(azt nemcsak a magunk, de az ország érdekében 
is szükségesnek tartjuk. A pártok egységességé­
nek kiindulási pontja tiszta ás világos: a demo- 
krtakikus választójog cs a történt jogsértések or­
voslása. E tekintetben vél amény ölté rés nincs a 
vezérek között, és azt hiszem, azok a támadások, 
amelyek az ellenzék együttműködése ellen irá­
nyulnak, rövidesen meg fogják hozni a nem várt 
eredményt, a formailag is egységes ellenzéket. 
De addig, míg ez megtörténik, abban abszolúte 
egységesek vagyunk, hogy a jelenlegi rezsimnek i 
buknia és megszemélyesítőjének a miniszterei■ 
nőknek mielőbb távoznia kell.

A panama-pör főtárgyalása.
A' Désy—Lukács-pörben Dcsy Zoltán,

valamint a királyi ügyészség által beterjesztett ; 
bizonyítékok fölött a törvényszék eskiLdtbiró- 
sági tanácsa határozott. Dr. Baloghy György i 
elnök, elnöki hatásköréből kifolyólag a tanácsi . 
határozat alapján ma tiizte ki a főtárgyalás 
határnapját. A főtárgyai ás mé'g e hó folyamán, > 
a hónap utolsó napjain lesz. I)c hogy mely na­
pon kezdődik, azt az elnök ma még nem kö­
zölte, mert a végzés még nem ment ki. A vég­
zésben a bíróság megállapította a megidézendő ; 
tanuk névsorát s a tárgyalás határnapját. Az j 
uj tárgyalás hir szerint május 26-án kezdődik ■ 
a valószínűleg egy hétig fog tartani. A végzést 1 
holnap kézbesítik ki a feleknek.

Budapest, május 7. ;

Förster Aurél kcriileíe. Arra a kormánypárti * 
vádra vonatkozólag, mintha egyes Kossuth-párti 
képviselők titkos kormány t ámoga lássál jutottak 
volna be a parlamentbe, a monon függetlenségi 
kerület pártvozetői, úgy is mint Förster Aurel vá­

lasztásának intézői, nyilatkozatot küldtek be ne­
künk, amelyben kijelentik, hogy soha a kormány­
nál támogatás végett nem jártak, ilyet nem fogad­
tak el és Förstcrnek, aki mögött 32 éves szeplőtlen 
közpálya áll, sohasem volt komoly ellenjelöltje. A 
nyilatkozatot a következők Írták alá: ,

Huppert Gyula pártelnök, Darázsi Samu, Vi­
téz Imre, Haraszthy József, Vásárhely István, Bu­
rján Béla, Borbély Sándor, Sipos László, Melicher 
.1 ános, Viador Károly, Tóth József, Szabó András, 
Fried Béla, Bokros Károly, Palcsik János, Petrá­
nyi János, Kajli József, Bekkor Elek, Schiff Má­
tyás, dr.. Huppert Jakab, Petrányi József, Srankó 
János, Koblenz János, Bckker Sándor, Lie Imre, 
Kajli Imre,'Juhász István, Schmidtterer Károly.

A kormány a tartalékosokért. A minisztériu­
mok a múlt év deczemberében elrendelték, hogy 
azok az állami tisztviselők, altisztek és szolgák, 
akik hadkötelezettségüknek teljes lerovása után 
vonultak be katonai szolgálatra, illetményeik szem­
pontjából két hónapon túl is időszakos fegyvergya­
korlatra behivottaknak tekintendők. Ezt az intéz­
kedést később a szolgálat negyedik, majd ötödik, 
most pedig hatodik hónapjára is kiterjesztették. B 
rendelkezés alapján a létszámkiegészités végett be­
hívott állami tisztviselők, altisztek és szolgák a 
katonai szolgálat hatodik hónapjára is. megkapják 
állami javadalmazásukat.

Függetlenségi szervezkedés. A "dehroczenl
függetlenségi párt a város valamennyi kerületében; 
megszervezte már az egyes függetlenségi köröket. 
A várost tiz kerületre osztotta föl és a polgárságot 
mindenütt tömöritette a függetlenségi pártba. Az 
egyes kerületek élére választmányt szervezett, mely 
a központi párttal egyetértve, fogja intézni az 
ügyeket és végezni az agitáczionális munkát. Teg­
nap az első kerületi választmány tartott a párt­
szervezés további fejlesztésére Kertész Imre el­
nöklete alatt rendkívül látogatott értekezletet. Az 
előterjesztések meghallgatíása után megválasztot­
ták a választmány alelnökeit, a jegyzőket és tize­
deseket, akik utczák szerint szervezik a független­
ségi polgárságot. Alelnökök lettek Róna János, 
Hódy Béla, Radeczky József, Kovács Károly, Mé­
nes Mihály, Dávid Sándor és Liptay József, jegy­
zők dr. Bessenyey Lajos, Barna Tamás, Kovács 
Ferencz, Szabó József, Mogyoróssy Győző. A vá­
lasztások után Debreczen városi függetlenségi párt 
főtitkára, dr. Juhász Nagy Sándor tartott beszé­
det, melyben az általános választójogért való 
harezra buzdította a függetlenségi párt kültagjait. 
Vasárnap dódután az összes kerületi választmányok’ 
értekezletet tartanak a függetlenségi kör helyisé­
gében, amelyen egy debreczeni választójogi demon- 
stráczióról és a függetlenségi pártoknak Hajdú- 
megyében való megerősítéséről fognak tanácskozni.

Törölt főrendek. A főrendiház 1913. évi má­
jus 5-én tartott XLI. ülésében az igazoló bizottság 
jelentése alapján gróf Andrássy Dénes, báró Wo- 
d ián er Albert, gróf Vay Ádám és gróf Pongráez 
Jenő örökös jogú főrendiházi tagok neveit elhalá­
lozásuk folytán a főrendek jegyzékéből törölte.

KÜLFÖLD.
Az orosz czárt Berlinbe várják. Jeucntet­

tük, hogy Vilmos császár már ogy hónappal ez­
előtt meghívta Miidós czárt Potsdamba, leányá­
nak, Viktória Lujza porosz herczegnőnek Ágost 
Ernő Cumberland! hcrczeggel tartandó esküvő­
jére. A czár azonban altkor nem ígérhette meg lá­
togatását, egyrészt a trónörökös súlyos betegsége 
miatt, másrészt a kedvezőtlen politikai helyzetre 
való tekintettel, úgy hogy Berlinben már-már tel­
jesen lemondtak a czár látogatásáról. Újabban 
azonban, mint Berlinből jelentik nekünk, Alexis 
czáirovies állapotában olyan kedvező változás ál­
lott be, bár ballábát még mindig gépben kell tar­
tani, hogy a czár mégis rászánta magát a látoga­
tásra. A berlini rendőrség, valamint a Pétervár- 
3ól odaküldött titkosrendőrök természetesen min­
den elképzelhető óvatossági rendszabályt megtet­
tek, hogy a czár látogatása alkalmával semmiféle 
inczidcns elő no fordulhasson. Sulkovszlri tábor­
iak, a pvtervári esendőrség főnöke cs az orosz 
belügyminiszter helyettese különben már el is 
utazott Berlinbe, hogy ellenőrizze a czár életének 
biztonságára tett elő rendszabályokat.

Az u.j osztrák-magyar nagykövet Amerikában. 
Ausztria-Magyarország washingtoni uj nagykövete 
dr. Dumba Konstantin báró április hó 18 ón a 
Mauretania hajúval Nowyorkba érkezett*

3
Roberts lord a németek ellen. Roberts lord 

Glaszgovban beszédet tartott, amelyben az általános 
védkötelezettség mellett foglalt állást. Roberts lord 
kifejtette, hogy nagyon tiszteli a német császárt, 
aki öt a legnagyobb megtiszteltetésben részesítette. 
Németországban a császár vendége volt, Angliában 
pedig kísérője. Személyében nagyon becsüli a. né­
met császárt, de azért véleménye az, hogy fegyver­
kezni kell a Németország ellen való esetleges há­
borúra. Beszédét, a német invázió szokásos fejtege­
tésiével végezte.

Elszász-Lotharingia a háború ellen. Az el.
^ászi tartoznámygyülés második kamarája egyhan-> 
gulag fölszólította a helytartót, hogy Elzász- 
Lotharingiának szövetségiapácsi képviselőjét oly- 
képpen instruálja, hogy határozottan ellenezzék <x 
német-franczia háború eszméjét és a két állam kő-, 
zeledéseért agitáljanak.

Asquith máltai utazása. Máltából jelentik I 
Az Enchant rés nevű tengem agyi jacht parancsot 
kapott, hogy Velemczébe induljon és várja be ott 
Asquith angol miniszterelnököt, Chuxeliillt, aa 
admiralitás első lordját és Mooret, az admiralitás 
harmadilc lordját, hogy őket Máltába szíillitsa. Az 
Enchantrcs jacht Máltába visszatérése előtt a 
dalmát partvidék mentén fog czirkálnL

Kalifornia a japánok ellen. Wilson, az Egye- 
sült-Álalmok elnöke, ismét szót emelt a kalifor­
niai japán-kérdésben, amennyiben Hiram Johnson 
kormányzóhoz és a törvényhozó testület két hiá?á: 
nak elnökeihez a következő táviratot intézte:

„Abban a jóhiszemű feltevésben szólok, hogy 
Kalifornia nem óhajtja képviselőit, e képviselők 

, pedig nem óhajtják az Egyesült-Államok kormá­
nyát kellemetlen helyzetbe sodorni, amikor egy 
olyan nemzettel van ügye, amelyikkel a legőszin- 
tóbben óhajtja továbbra is fentartani a barátságos 
viszonyt s a legkevésbbé sem óhajtanak valami 
olyat elkövetni, ami sértené a szerződésbeli köte­
lezettségeket vagy kétséget vetne a nemzet éa a 
kormány becsületére és jóhiszeműségére. Éppen 
ezért a legnagyobb bizalommal szólok Kalifornia 
állam népéhez, kormányzójához Ős törvényhozásá­
hoz, hogy a megfontolás alatt lévő ügyben úgy cse­
lekedjenek, hogy azt igazságosan semmiféle szem­
pontból ne lehessen kifogásolni. Ha szükségesnek' 
tartják, hogy a földbirtokszerzéstől eltiltsanak min­
den olyan idegent, aki nem jelentette ki, hogy ál­
lampolgár akar lenni, megtehetik ezt abban a for­
mában, amint megtette már több állam és külföldi 
ország, sőt maga Japán is.. A-szándékos megkülön- 
cöztetés az Egy esült-Államok szerződésbeli köte- 
zettségét is bevonná a kérdésbe. A legnagyobb tisz­
telettel adok kifejezést tiltakozásomnak a megkü­
lönböztetés ellen, nemcsak azért, mert, mint az or­
szág feje, kötelességemnek tartom ezt, hanem még 
inkább azért, mert hiszem, hogy Kalifornia állam 
népe és törvényhozása nagylelkűen alkalmazkodni 
fog a helyzethez abban a pillanatban, amikor az 
országos politika és a nemzeti becsület kérdése 
kerül a dolog szemük elé. Ha eddig mindezeket 
nem vették figyelembe, bizonyosan tudom, azért 
tették, mert nem tudták, hogy milyen kérdések kap­
csolódnak az ügyhöz. Woodrow Wilson.“

A kaliforniai képviselők ismét nyomatékosan 
■tiltakoznak az ellen, hogy Wilson elnök továbbra 
is beavatkozzon törvényhozásuk munkájába s meg­
mondták az elnöknek, hogy a sacrámentől kapi- 
tóliumban a többség a japánokat akarja egyene­
sen a törvénynyel sújtani. Johnson kormányzó vá­
laszában megnyugtatta az elnököt, hogy a törvény 
nem fogja egyenesen a japánokat támadni s más­
különben vétójogát használná azzal szemben, a sze­
nátus többségi pártja azonban kijelentette,, hogy 
álláspontjukból Wilson tiltakozása daczára sem 
fognak engedni. Föltett szándékuk az, hogy a 
mongol és maiáji fajhoz tartozókat nem engedik 
földbirtokhoz jutni Kalifornia államiban.

Szűnjatsen akcziójának sikere. Mai szá­
munkban megemlékeztünk Szunjatsen dr.-nak, a 
kínai forradalom lelkének akeziójáról. Mint egy 
pekingi távirat most jelenti, dr. Szunjatsen fel­
hívása nem maradt hatástalan a parlamentre, mert 
leszavazta az öt hatalom kölcsönajánlatát. 375 kép­
viselő közül 222 szavazott a javaslat ellen. Az ülés 
nagyon viharos volt és Juansikkáj köztársasági 
elnök most már alighanem végrehajtja lemondási 
szándékát.

Argentina nyugalmas viszonyai. Bucnos-
Ayrésből jelentik, hogy a parlamentet tegnap az 
elnök üzenetével megnyitották. Az üzenet rámutat 
Argentin iának, mely zavartalan békében él, ked­
vező gazdasági helyzetére. Az ország kereskedőimo 
sohasem volt virágzóbb, mint az elmúlt esztendő­
ben. A járadék emelkedett, a bevándorlás pedig 
az eddig legmagasabb számarányt érte el*
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— Elmarad a katonai expeúiczfói — Essad pasa engedel­
meskedik. — A hatalmak egyöntetűen döntenek. — Csü­

törtökön adják át Skutarit a hatalmaknak. —

Saját tudósítónktól. —

Skutarit és összes ágyúit és egyéb fegyvereit 
magával vihette. Esszad pasa táviratot intézett 
a nagyvezérhez, öleinek a parancsait várja, de 
rendelkezésére bocsájtotta magát Valonában 
az osztrák-magyar és olasz konzuloknak is. 
Dsavid pasának, aki kérdést intézett. Esszad­
nál, hogy rendelkezésére álljon-e Esszad azt fe­
lelte, hogy nincs rá szüksége.

Surrey bég végül leírta, hogy ml?von 
nagy az ineég Albanfiáibani így megtörtént, 
hogy a mutsekitii síkon 8000 'ló eleségliiány 
miatt elpusztult. Széna még van, de lovak már 
nincsenek.

Budapest, május 7.
Teljesen megenyhült a nemzetközi lic-Iy- 

*ct. Elmúlt a háború veszedelme. Montenegró 
siet kiüríteni Skutarit, az erre vonatkozó tár­
gyalások már meg is indultak s most befejezett 
ténynyé válik az is, hogy az albániai katonai 
expediczáó elmarad. A hatalmak egyöntetűen 
fogják elintézni az albániai határkérdést s ha 
meg is bíznak egy-két nagyhatalmat az Albá­
niába való bevonulással, ez csak egy rendcsi- 
nálási expediczió lesz, Törökország utasítására 
Essad1 pasa is lemondott albán uralkodói tö­
rekvéseiről és most a hatalmaknak fog segí­
teni Skutari védője és eláruló ja, hogy Albá­
niában a hatalmak közös akarata folytán hely­
reállítsák a rendet.

Mai táviratainkat itt adjuk:

Az albániai expediczió.
Elmarad a katonai akczió.

Frankfurt, május 7. Bécsi diplomácziai 
körökben jelentik a Frankfurter Zeitung-naik: 
Ausztria-Magyarország és Olaszország katonai 
intervencziója a megváltozott helyzetre való 
tekintettel valószínűleg el fog maradni. Most 
meg fog kezdődni a hatalmak tárgyalása Al­
bánia határairól és uj statumáról. Az uj ál­
lam fejedelmének kérdése sok nehézséget okoz. 
Kómában nem szeretnék, ha katolikus embe-rt 
neveznének ki és valószínűbb, hogy a svéd, 
vagy valamelyik német protestáns uralkodó 
családnak valamelyik tagját fogják fejedelem­
nek megtenni.

Kóma, május 7. A lapok megelégedés­
sel iidvözlik az albániai fordulatot és azt a két 
Adria-hatalom egyetértő eljárásának eredmé­
nyeként tüntetik fel, hangsúlyozván egyúttal, 
hogy Ausztria-Magyarország ' cs Olaszország 
intervencziója immár valószínűleg elmarad,

A kutari-i kérdés elintézése után a kor­
mány parancsot adott, hogy minden katonai 
előkészületet szüntessenek be.

A nagyhatalmak döntenek.
London, május 7. A nagykövetségi kon- 

feienczia a Blakan-allamok delegátusaival c°*v 
okmányt fog aláíratni, atmelylyel kijelentik 
hogy Albánia határainak megjelölését a nagy­
hatalmaknak engedik át. Krétát a hatalmak 
Görögországnak itcltck oda és most fog a 
nagykövetségi konferenczia az Aegei szigetek 
sorsáról határozni.

jósvállalatoknak, hogy szá 11 i tóh aj óikkal ők vé­
gezzék a tői lök csapatok hazaszállítását. Ezzel 
elhárult az utolsó akadály is, amely Esszad 
pasa^ és Dsavid pasa török csapatainak Albá­
niából való elszállítását hátráltatta.

Pétc-vár, május 7. Tegnap óta a nagy­
hatalmak kormányai közt közvetlen tárgyalá­
sik folynak az albániai kérdés rendezéséről. 
Mi-helyt főbb irányelvekben megegyeznek a 
nagyhatalmak,^ a londoni nagykövetségi konfe- 
ícncziára bízzák a részletek kidolgozását. Ál­
talános az a vélemény, hogy Montenegró Sk ti­
tánért nem teriilctbcli kárpótlást ío- kapni 
hanem a tervezettnél nagyobb mértékű pénz­
beli es gazdasági engedményeket,
1 , 1 Lon(!on’ nH'j'lls 7> A görög kormány „ 
hatalmim kivan««, ara kötelező Ígéretet tett 
hogy azokat a szállító hajókat, amelyeket Esz- 
szad pasa és Dsavid pasa török csapatait vi 
szik lwza Albániáiból, görög hadihajók nem
eS m- 0sak,aZt « kikötést
SAiD-V1: y i Tlny’ hogy a cápátok lm- 

r , V-,.. ioKozatoean történjék, viszont 
megfejelő díjazásért megengedte a görö- ha-

Essad basa visszavonul.
Konstantinápoly, május 7. Diplomácziai 

forrásból jelentik: Az osztrák-magyar, olasz 
és franezia konzuloknak Tiranában Esszad 
basával ^ folytatott tanácskozása során megál­
lapították, hogy az Esszad basának állítólagos 
terveiről terjesztett hírek nem felelnek meg 
a valóságnak. Esszad pasa nem proklamáita az 
albán királyságot török szuverenitás alatt. Az 
a hir sem igaz, hogy Dél- vagy Észak-Albán iá­
ban bizonyos területek átengedését megígérte 
■\olna Az olasz konzul jelentésében teljesen 
kori ektnek mondja Esszad pasa viselkedését.
' aj jón a Pasa elmegy-o Konstantiné polyha, 

még nem bizonyos. ,Valószínűbb, hogy Albániá 
ban marad és hogy szolgálatát független hazá­
jának fogja fölajánlani.
, Becs, május 7. Auszíria-Magyarország 
es Olaszország konzulai folytatják a tárgyalá­
sokat^ a pasával, valamint az ideiglenes albán 
kormány elnökével, Kamat bejjel és a követ­
kező eredményre jutottak:
. 7 Esszad pasa hajlandó megegyezni az ide­
iglenes atban kormánynyal, valamint Ausztria- 
-l agyar országgal és Olaszországgal abban, 
hogy seregeiből a török legénységet hazabo- 
csatja az uhun csapatokat pedig arra használ­
ja. jel hogy fentarlsa a rendet Albániában. 
Esszad esetleg belép az ideiglenes albán kor­
mányba hadügyminiszter, vagy parancsnokié 
taooinok lesz es a monarchia, meg Olaszor- 
r-'zag beleegyezésével a katonai és rendőri kor- 
manytatot vezeti Albániában addig, amíg ott a 
végleges kormányzat berendezkedik.
v»W)Ha-SÍ,;-w'íl1 3 meSogyozés, akkor a mon-
exnedirt8- aSZOrSJáfl ehUl a tervezett Mn 
TFi ! -ff?1-? , LsSZad l)asára a rend

. yi calh tusát. Akkor azonban, ha akár Esszad
SáníImi nehfzsé?et támasztana a inon- 

t akar ha ° maKa nem volna képes
és rCnd fcntaTta,5ara> « monarchia
cs üias.oiszag mégis vegre hajtaná a terve­
zi1 expedient. Ez az expediczió azonban
rZlőrN U jcUCqÜ VOlna’ hancm inkább 
7 - ... "bpen ezért az albán expediczió elő 
eszitesere történt katonai intézkedéseket cg,, 

előre sem Olaszország, sem a monarchia nein 
?-'!-Ez csak akkor történik me- ha 
mar Albumain helyreállott a végleges állam

Csütörtökön adják át a várost.
Czetinje, május 7. A szlmpstina holnap 

összeül, hogy a koronatanács Skutari kiiirité- 
sére vonatkozó határozatait ratifikálja. Mint­
hogy a szkmpstina tagjainak túlnyomó része a 
kormány hive, egészen biztos, hogy a kormány 
javaslatai simán keresztülmennek. A szkup- 
stina tagjai már teljes számmal itt vannak és 
a király a légik i valóbba kát közülök magához 
kerette, hogy nekik bizonyos bizalmas felvilá­
gosításokat adjon,

London, május 7. Skutarit csütörtökön 
adjak át a hatalmaknak. Nikita király, -ami­
kor. az angol \ örös-Ivereszt missziójának a 
tagjaitól elbúcsúzott, igy szólt:

Békét adtam Európának azzal hogy 
feladtam Skutarit. Európának m öröm, de 
Montenegrónak szenvednie kell,

Cattaro, május 7. A nemzetközi flotta 
parancsnoka és a montenegrói kormány kö­
zött tárgyalások indultak meg Skutari átadá­
sának időpontja iránt.

A hatalmak megszállják San Giovanni di 
Mediát.

Paris, május 7. Félhivatalosnak látszó 
híradás szerint a montenegrói vizeken tartóz­
kodó nemzetközi hajóraj parancsnoka azt az 
utasítást kapta, hogy haladéktalanul küldjön 
tengerészcsapatokat San Giovanni di Me. 
duába és szállja meg annak kikötőjét. Hír 
szerint ezzel meg akarják gátolni Montenegró 
királyát abban a szándékában, hogy San 
Giovanni di Medua megszállásával zálogot 
szerezzen a kártalanítási kérdés rendezéséig.

Montenegró elégtételt ad a monarchiának.

rov TW váÍUSi 7l B?sad ,,tiasa sógora, Snr- 
-T J 0l.a aki az utóbbi napokban Tir-t 

naban járt es ott találkozott Esszad pasára 
a kővetkezőket beszéli: 1 a

- ' Bsszad pasa kijelentette nekem, Wy
rnŐü 1 ^ Volt Skutarit -i montenegrói ik- 
n ,t atadni' emberei éheztek. Kánoni,
"l ag negyven embere hah éhen, sőt volt egv 
olyan nap is, amikor százhúsz katonája hall 
r?:. Montenegrónak az volt a czélj.V ho-y 
Európát zavarba ejtse. Ezért terjesztette cl azt 
a h,rl, hogy hsszad pasa királyi,,á Háltlcila
S ' ,nert í'em61tc' hogy amikor ezt
Európában megtudjuk, azt fogják mondani 
hogy Európának nem érdeke többé, hogy Sku- 
tant Albuma részére megmentse. Esszad pasa 
azonban nemis gondolt ilyesmire és csak arér< 
fogadta el Xikita ajánlatát, mert igy legalább” 
elerte azt, hogy 21.000 emberrel hagyhatta cl ,

Becs, május 7. A montenegrói kormány 
e hónap 4-én hivatalosan kijelentette báré 
Giessl osztrák-magyar követnek, hogy /kész 
azokat a követeléseket teljesíteni, amelyeket 
Ausztria-Magyarország Fahcs, meggyilkolt 
l1 ci enezrendi szerzetes és az erőszakos áttéré­
sek, valamint a „Skoda“ hajó dolgában szabott.

Belies szerzetesnek emlékére kökeresztet 
ess kápolnát emelnek, amelynek alapkőletételé­
nél egy montenegrói miniszter, vagy egy tá­
bornok lesz jelen. A meggyilkolt szerzetes ko­
porsóját Zumbiba szállítják és a temetésen s 
montenegrói kormány ogy miniszterrel fogja 
magút képviseltetni.

Az erőszakkal áttéritett albánoknak n 
montenegrói kormány megengedi, ho-y ha 
akarnak, visszatérhetnek régi vallásukra és 
szabadon választhatják meg jövő lakhelyüket.

Jl uh ka százados osztrák-magyar katonai 
attasé affér,eben is kész teljesíteni a mont*. 
negren kormány az osztrák-magyar monarchia 
által követelt elvgfételt.

A Skoda hajó ügyében már meg is tör­
tént a sereiéin reparálása. A montenegrói kor­
mány ugyanra azt a San Giovanni di' Modua-i 
hivatalnokot, aki a sérelmet elköveti ■ elbocsá, 
tóttá a szolgalatból,

Montenegró cs Szerbia.
Czetinje, május 7. A hivatal , ,.ln mn

megcáfolja azt a Béig,fádból eltér intett
; v % Monlcnegi'o szoros állami kapaso-

k'l‘ Szerbiuv,!l. elvon „lódon, ho-v , kiil-
W* «”*« Sgrbiónok o kozóbon jL" El,.
Hűl i”-'!”"!','*Mr' »»«'• O',Ily Szó,.
;“ ! kvt-niillio dinar apanázst kap, egv szó

U lfíaz-- IclJ-ce koholmány az a belgrádi je-



Csütörtök', május 8,

len te s is hogy Nikit,a király Péter királynak 
Jevőiben bejelentette, hogy lemond Montenegró 
trónjáról, de Péter király rábeszélésére ettől 
elállóit. Nikita királynak esze ágában sincs, 
hogy a trónról lemondjon. A monenegrói csa- 
lial'l'', csekély helyőrséget leszámítva, már el­
hagyták Skutarit. A várost Vukotics tábornok, 
Cz J< 0 szerint katonai kormányzó, a nemzet­
közi különítményeknek fogja átadni. A kor­
ina ny megtett minden szükségéé intézkedést 
hogy az európai csapatok bevonulásánál á 
jnonfenegróiak részéről semmiféle zavar se 
támadjon.

egyetértés

Csend a Balkánon.
Közel a béketárgyalásokhoz. —,

1 "d a feszültség a szövetségesek közt
— Saját tudósítónktól. _

Budapest, május 7.
A Balkánon nem kavarják újabb esemé­

nyek a helyzetet. A béke delegátusok már el­
utaztak Londonba, egy részük meg is érkezett 
oda. A nagyköveti tanácskozás eredményeit 
ismerik a balkáni népek és ezen az alapon 
fognak megindulni a béketárgyalások.

A szövetség viszálykodása is engedett fe- 
szultségéhől és a bolgár-szerb kibékülés kü­
szöbön áll. A vitás kérdések eldöntésére 
Oroszország vállalkozott és a két állam in­
téző körei kötelezték magukat a döntés fel­
tétlen elismerésére. Az érdeklődés most már 
fokozott mértékben fordul úgy ezek felé, mint 
pedig és főleg — a londoni tárgyalások 
felé.

Kétségtelen, hogy ezek a tárgyalások ez­
úttal nem lesznek eredménytelenek. Maguk 
a feltételek, melyeket a nagyhatalmak előter­
jesztettek, méltányosak a küzdő felekre és bi­
zonyos, hogy mindkét részen már nagyon ki­
merültek, mindkét részen óhajtják a békét.

Távirataink a következők:
London, május 7. A jövő csütörtökön, e 

hónap 15-én, vagy szombaton tartja első ülé­
sét a békekonferenczia, amelyen a megbízottak 
aláírják a prelimináris szerződtet s azután 
nyomban hozzáfognak a végleges békefeltéte­
lek megvitatásához. Ezekkel a tárgyalásokkal 
párhuzamosán fog tanácskozni a nagykövetek 
reuniója a szigetek sorsáról. Tegnap a török 
nagykövet látogatást tett sir Edward Greynól 
es bejelentette, hoy a porta már elküldte a 
béketárgyalásokra a török delegátusokat, akik 
már utón vaunak. Közvetlenül a török nagy­
követ után jelentkezett sir Edward Gteynél 
Gennadies görög követ, majd Mad ja row bol­
gár klövot s megbeszélték az angol külügyi ál­
lamtitkárral a béke tárgyal ás ok programra ját.

Konstantinápoly, május 7. A szultán 
ragaszkodik lemondásához, de Juszuf íz zed in 
trónörökös kijelentette, hogy a mostani pilla­
natban minden változás czálszeriitlen volna.
M ah műt Seperd, basa nagyvezér elhatározta, 
hogy Ktamil basának és Ferid basának meg­
tiltja a, Konstant I nápolyba való vissza jövetelt, 
mert Törökországra nézve végzetes bonyodal­
maktól fél.

Szófia, május 7. Politikai körök jelen­
tése szerint, végre hosszas tárgyalás után a 
sz°rb és bolgár kormány között az orosz kor­
mány közbenjárására legalább részben sikerült 
a meghódított területeket elhatárolni. A meg­
egyezés szerint a déli Yardért/,] jobbra eső 
területet Szerbia, a balra lévőt Bulgária kapja 
meg. Csak Köpni Kire nézve nem jlött még 
létre megegyezés.

I’1. tervár május 7. A ,Rjtcs" jelentése szerint 
Búb ária és Srerbia kormányai 1 ..vrntalosan órtesi- 
*1't!< ■ 1. nt, orosz kormányt, hogy szövetséges szer­
ződésük értelmében nézeteit érések esetén Orosz­
országot fogják felkérni döntőbíróul. Az orosz, 
kormány azt válaszolta, hogy csak úgy vállalja í. 
bírói szerepet, ha a két fél kötelezőnek ismeri rí 

Ítéletet. A bolgár kormány azonnal beleegye­

zett és ugyanily választ várnak e napokban Szer­
biától. A pót orv ári döntőbírósági tárgyalások pár­
huzamosan fognak haladni a londoni és párisi 
'béketárgyalásokkal.

Athén, május 7. Az A Ibiin iában élő görögök 
komitója elliatározta, hogy gyémánttal és egyéb 
drágakövekkel ékesített arany diszkardot küld 
Konstantin királynak e felírással: Konstantinnak, 
a nagy fölszabaditónak!

Becsukták a kártyabarlangokat,
— A belügyminiszter, a város, a rendőrség a 

hazárdjáték ellen. —
öt kártyaklub halála.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, május 1

A panaszoknak valóságos áradata indlult 
az utóbbi időben a rendőrségre. Kétségbeesett, 
szerencsétlen emberek jajgattak1, az arany csá­
bító zenéje felzendült előttük, betévedtek a 
kártyaklubbokba, egy élet keserves verejtéké­
vel összeszedett pár garasát dobták oda s eltűnt 
a bank kasszájában. Néha-néha egy-egy revol- 
verd'örrenés is hallatszott, elbuktak az embe­
rek. A véres holttestek fölött aztán elgondol­
koztak egy kicsit az illetékes körök. Itt mégis 
csak segíteni kellene! Ekkor indult meg aztán 
a hajsza a kartyaklnbbok ellen. A rendőrség 
vette kezébe a dolgot, de bizony csak igen-igen 
nehezen tudott előre menni, A kártyklubbok 
a leghihetetlenebb czimeken alakultak meg, a 
belügyminiszteri rendeletekbe burkolóztak, 
mely szerint a belügyminiszter által jóváha­
gyott alapszabályokkal bíró egyesület magán- 
helyieegnek tekintetik és ide idegennek be­
lépni nem lehet. A rendőrséget is kizárták. A 
rendőrség elvkor a belügyminiszterhez fordult, 
az egyesületek alapszabályainak felfüggesztését 
kérte. A felüggjesztés ■— mint már annak Ide­
jén megírtuk —< tényleg megtörtént. A vizs­
gálat azóta folyton tartott, amelynek eredmé­
nyeképpen ma öt egyesület ellen indult meg 
az eljárás:

. a Karambol-kör, 
a Fővárosi Társaskor, 
a Budapesti Józsefvárosi Szalad Poloár 

rok Köre,
a Magyar Sakk-Szövetség és \ 
a Budapesti Sport-Klub helyiségeiben je­

lentek meg a rendőrség és a főváros emberei. 
Lefoglaltak a bankot, lepecsételtek mindent, 
bezárták a helyiséget^

t A kártyaklub razziáról-tudósítónk' a követ­
kezőket jelenti:

A miniszter, amikor az öt klub alapszabályait 
felfüggesztette, egyúttal intézkedett is, hogy a 
rendőrség a lehető legszélesebb körű nyomozást 
indítson meg ebben az ügyben. Kérte a kártya­
klubok bűn lajstromát, a panaszok mindenkori 
megvizsgálását, hogy teljesen tisztán lásson ebben 
az ügyben. A rendőrség erősen dolgozott. Pontos 
számadatokkal, pozitív bizonyítékokkal álltak elő 
és mindent apróra felterjesztettek a belügymi­
niszterhez. A miniszter, amikor kézhez kapta a 
megdöbbentő adatokat, a polgármester utján intéz­
kedésre szólította föl a hatodik és nyolczadik kerü­
lőt! elöljáróságot — ahol a kártyaklubok dolgoztak 

hogy azonnal járjanak el ellenük, csukják be 
a helyiségeiket, foglalják le a bank pénzét. Az 
elöljáróság persze a rendőrség segítségét vette 
igénybe és a már emlitett kártyaklubokban ma este 
nyolez órakor tartottak razziát, ma este fogana­
tos i tolták a belügyminiszter rendeletét.

A legnagyobb klub ezek között; a Karambol- 
Kör. Ide maga Nagy a Károly detekti vfönök in­
dát 1 el dr. Szenté Miklós elöljárósági főjegyző­
vel. Öt detektív kísérte őket. Amikor be akartak 
hatolni a Teréz-kürut 12-ik alatt lévő klubhelyi­
ségbe, dr. Papp Bertalan ügyvéd, a klub ügyésze, 
aki egyúttal a gr.zdai tisztet is betöltötte, állta 
az Htjukat, rs tiltakozni próbált:

—*• Tiltakozom cs hivatkozom a tör von y vckJol- 
mérő, idő csak tagok tehetik be a lábukat. . .

A prédikáezió azonban hiábavalónak bi-zo-

nyúlt. Az elöljáróság és a rendőrség emberei sm*. 
nélkül behatoltak. Először a bankot — Papp Ber­
talan adta — foglalták le. Ilatezernégyszázhatvan- 
aé-OU kői ona volt benne. Azután a pinka-pénzt, a 
játékért járó jutalékot keresték meg: hatszázötven 
koronát szedtek eh A fogadó szobában egy vas- 
kazetta állott. Ide rakták a crupierck jutalékát. 
A tartalmát: ketszázhusz koronát szintén maguk­
hoz vették a rendőrség emberei. Amikor már ezzel 
végeztek, igazoláshoz latiak. Minden jelenlevőt 
igazoltak, csak azután engedték el. A lefoglalásnak 
azonban korántsem volt vége. Minden bútordara­
bét külön-külön megvizsgáltak. Éjfél is jóval el­
múlt, amikor eltávoztak a rendőrség emberei s tá­
vozásukkor lepecsételték az összes ajtókat.

Érdekes és jellemző, hogy a kasszában 12.000, 
korona készpénzen kívül öt váltót találtak, köztük 
egy 24.000 koronásat, továbbá egy brilliáns-gyürüt 
és több más ékszertárgyat. Ezeket zálogképpen, 
hagyták ott a játékosok.

( 621 flz eljárás tartott, más rendőrtisztvi-
selőfc és az elöljáróság többi emberei a többi kár- 
tyaharlangot csukták le. így a Fővárosi Társaskör 
Próféta lés S'zjerecsen-ufcczai helyiseiében, líalha 
János remdőrfogaJmazó dolgozott, melléje osztottak 
egy elöljárós ági tisztviselőt és öt detektívet. 
Ugyanígy jártak el a Budapesti Józsefvárosi Sza­
lad Polgárok Körében, ahol Czövek Sándor fogal­
mazó vezette az öt dbtektivjét, nála is egy elöl­
járóság! tisztviselő segédkezett. A Magyar Sakk- 
Szövetség Andrássy-ut 5-dik szám alatt levő KLüb- 
helyiségében váratlan szenzáczió érte Kerny Géza 
kapitányt, áld hat emberrel akarta lecsukni a 
kártyabarlangot. A klubb már elköltözött innen 
és most ,a Magvar-Lengyel-Klub tartja itt üléseit. 
Persze semmi dolguk se akadt a rendőröknek és 
az elöljáróság ide kiküldött tisztviselőjének, szó 
nélkül visszavonultak'. A Budapesti Sport-Club 
Amdrássy-ut 10-ifc szám alatt lévő (helyiségében 
Tordai fogalmazó teljesítette a lefoglalást detefc- 
tivjeivel.

A kártyaklüBboai kiirtásának azonban inéig 
mindig nincs vége. Szerte a1 városban igen sok! he­
lyen járja a gyilkos bakk: és a többi hazárdljátéllc. 
Jól tudja ezt a rendőrség is, & város is, a miniszter 
is. Most még nem akarnak a legerősebb fegyver­
hez, a, becsukáshoz nyúlni, egyelőre csak szelidebB 
eszközökhöz fordulnak. Tizenhat kártyaklubbot hi­
vatalosan megintettek. Figyelmeztették a vezetősé­
get, hogy ezentúl erős őrizet alatt lesznek & a 
legcsekélyebb visszaesés esetén azonnal a nyakukra 
teszik a kést. Előreláthatólag meg a napokban is­
mét fordulat lesz ebben az ügyben.

EGYHÁZÁIG
- (Beniezky Árpiul beiktatása.)1 Jffi Laszkáry 

Gyula elhunytával megüresedett pozsonyi egyház­
fi?» felügyelői tisztségre nemrég megválasz­
tott Beniezky Árpád beiktatása ma délelőtt ment'' 
vegbo Pozsonyban aa egyházmegyei közgyűlés és 
nagy ünnepség keretében. Tegnap, kedden este 
az egyházkerület elöértekezletet tartett, amelyen a 
mai közgyűlés lefolyását beszélték meg. Az elő- 
értekezleten Baltik Frigyes püspök & Lepossa 
Dániel helyettes felügyelő elnököltek. Az elöérte- 
Icezlet áltál megállapított programra szerint kezdö- 
t ott ma délelőtt 10 órakor a felügyelő beiktatásá­
nak ünnepélye a nagytemplomban. A kerületi köz 
gyűlésen, melyen az elnöklő Baltik Frigye püspök' 
vázolta a gyűlés tárgyát, felolvasták a szavazat- 
szodőbrzottság jegyzőkönyvét, amelyből megáld™ 
tetták, hogy Beniezky Árpád eddigi nógrádme^i 
eeporességi felügyelőt báró Láng Lajossal és 'dr. 
velcr Zoltánnal szemben szavazattöbbséggel fel 

iigydövó választották. Beniezky felügyelőt Baltik 
irigy es püspök üdvözölte, mely után a felügyelő 
letette a hivatalos esküt. Utána megtartotta pro­
grambeszédét, amelyben meleg szavakkal emléke 
zett meg elődjéről, Laszkáry Gyuláról. Az ünnep­
ség után diszebéd volt.

— (Bérmálás a Belvárosban.) Dr. Ceemoch 
János herczegprimás május 9-é.n, pénteken reggel 
osztja ki a bérmálás szentségét a belvárosi fő-
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plébánia-templomban. A bérmálásra a belvárosi is­
kolák növendékei közül igen sokam jelentkeztek 
Tekintettel arra, hogy a bérmálás péntekre, tehát 
böjti napra esik, a kerozegprumás a bó midland ti­
kot, a bérma cs édessziilöket fölmentette a kötelező 
böjt alól.

— (A győri püspök Budapesten.) Dr. \ árady 
li. Árpád győri megyéspüspök székhelyéről a fő­
városba érkezett és megérkezése után nyomban lá­
togatást. tett dr. Csernoch János herezegprianásnál.

6______________________ ____

Festi Komédiái;.
Apró történetek,

I.
Egy barátom meséli:
_— Tegnap pechom volt. Sokat kellett szalad­

gálnom cs igy minden utcza sarkán perselye« és 
urnás hölgyekbe botlottam. Természetesen le kel­
lett adnom az obulusaimat. Estefelé már bos­
szantott a vámszedés s aa egyik sarkon megfogtam 
egy maszatce kis fiút s ráültettem az urnára. 
Nwztsk gyerek a gyermeknapra! S mit gondoltok, 
mi történt? Jött egy jószivü adakozó, levágta a 
gyermek nadrággombjait és — bedobta az urnába.

V n.
Egy pestkörnyéki svábot tejhamisitásőrt Ítél­

tek el az elöljáróságon- BosszankcdH'a vette tudo­
másul az ítéletet és igy méltatlankodott:

— Ekészn gilenes emprek eszek a pestyek. 
Náhmg erülnének a falungba, ha anyi tej lene 
a- fizpen', mintmenyit id isznak a Pestba!
' in.

'Az általános hhrezolkodások idején egy kolle- 
g'Sm is lakást változtatott- A körülmények iutósza­
va arra kényszer!tette, hogy egy rovarirtó-vál­
lalattal lépjen érintkezésbe. Miután annak munká­
jáért borsos árakat fizetett, nyugalomra hajtotta 
feijét.

A fejhajtás, az sikerült, de a nyugalom, az 
nem. Amiért is másnap maga elé czitáltatta a 
tisztitóvállaJkozót.

— S maga rovarirtó? Maga irt? Tegnap korán 
lefeküdtem,- de-nem hunytam le a- szemem, egész 
éjjel.

— Ez az, szerkesztő ur, ez az, felelt a vál­
lalkozó. Azért vállalkoztam aa irtásra, mert azt 
tetszett mondani, hogy mindig reggeltájban tet­
szik hazajönni a szerkesztőségből. Gondoltam ma­
gamban, ami csekély rovar megmarad az irtás 
Untán, az este fog próbálkozni elöbujni. Megnézi az 
ágyat s látja, hogy üres. Eljön másnap, akkor is 
látja, hogy üres az ágy s akkor azt fogja gondbl- 
m: menjünk ebből a lakásból, itt nincs miből 

’élni. De, ha szerkesztő ur éjfél előtt fekszik le, 
akkor cn szavatosságot nem vállalhatok!

V.
Tóni megkérdezi a papájától, mi az a gorumsi 

csomó. A papa bosszankodik, hogy nem hagyja a 
fia újságot olvasni cs ráripakodik:

— Hagyjál nekem békét.
De Tóni állhatatosan faggatja tovább, mire 

a papa tűr pb net vesztve, odaszól:
— A gordiusi csomó az olyan csomó volt, 

amit egy Gordius nevű ur kötött a zsebkendőjére, 
hegy el ne felejtsen valamit.

— De Samu! — szólt közbe a mama. — Hogy 
mondhatsz ilyet? Hiszen az a Gordius -a kardjá­
val vágta ketté azt a csomagot!

— Bánom is én! Hát muszáj nekem tudni, 
hogy az a Gordius egyéves önkéntes volt!

V.
Koszqgehcgyháton újságot olvas a boltos, a 

kinek nagyon rosszul megy a boltja. Azt olvassa 
belőle, hogy az ő képviselőjük milyen nagyszerű 
gyújtó beszédet mondott.

A boltos szomorúan körülnéz az üzletén s igy 
sóhajt fel:

— Istenkém, mennyit lehetne ezzel a képvi­
selővel a biztosítótársaságon keresni!

Tizen hároméves leány, liarminczéves férfi.
— Saját tudósítónktól. —•

Budapest, május 7.
Egy tizenhárom éves leányt cs egy hazmincz 

éves férfit kötött össze a szerelem. A tormószot- 
ellcnesscg hamar előütközött, szomorú cs kétség­
beejtő vajúdásnak két revolverlövés vetett véget. 
A férfi azonnal, meghalt, a leány haldoklik. Ez 
pár szóba lesüritve az élet legújabb regénye.

Tegnap este Székesfehérvárott a Szarvas­
szállóba egy harmincz-harminczöt cv körüli fiatal­
ember állított be. Vele volt egy fiatal tizenkót- 
tizenhárom éves kis leány. Egyenesen a pályaud­
varról jöttek, porosán, fáradtan, podgyász nélkül. 
A por hás furcsán nézte őket végig, mire a fiatal­
ember megszólalt:

— Gsak két napig maradunk itt... Én és a 
lányom... A rokonainkat jöttünk meglátogatni, 
de már későn van, inkább holnap indulunk út­
nak ...

A portás erre megnyugodott cs a földszinten 
nyitott egy szobát. A fiatalok visszavonultak és 
másnap délig nem jelentkeztek. C-sönd volt a szo­
bájukban. Tizenkét óra felé két lövés verte fel a 
szálló csöndjét. A személyzet ijedten rohant az 
idegenek szobájához, de akkor már felpattant az 
ajtó, a leány kitámolygótt. A melléből patakzott 
a vér. Alig hagyta el egy-ket szó az ajkát, össze­
rogyott. A férfi az ágyon hevert, de már kiszaladt 
belőle az elet. Az agyát szétzúzta a rex-olvergolyó. 
A fegyver ott füstölgőit a kezében.

A leányt bevitték a városi kórházba, ahol 
azonnal megoperálták. Az orvosok konstatálták, 
hogy a sebe halálos és valószínűleg nem tudják 
megmenteni az életnek. A leány azonban később 
magához tért, a rendőrtisztviselö előtt vallomást 
tett. Ebből a pár szóbél egy borzasztó tragédia 
kalovány körvonalai emelkednek ki.

— Szitenszky Margit a nevem, Most tizenhá- 
romévcs vagyok. Anyám Szitenszky Józsefné taka­
rítónő, Budapesten, Bajnok-utcza 31-ik szám alatt 
lakik. Nem otthon nevelkedtem, kanom Baric.i 
J ózsef né varrónő volt a nevelőanyám- Izabella - 
utcza TG-ik számú házban laktam. Addig jól ment 
a sorsom, de an utóbbi időben észrevettem, hogy a 
nevelőanyámnak valami terve van velőm. Fiatal 
embereket mutatott be nekom. foslett életre akart 
csábítani. A jövő fekete képétől megijedtem és 
ezért szöktem meg - „ , inkább a halál, mint az 
erkölcstelenség . » .

A tizenhárom oves leány szokatlanul fejlett 
és úgy bőszéi, mint egy felnőtt, az elet a nyomorú­
ságait és piszkát már feltárta előtte. A férfiről 
azonban minden folvilúgositást megtagadott:

— Jó ismerősöm: Szőke János vasúti dij- 
nok . , . Hagyjanak békében.

A székesfehérvári rendőrség erre a budapesti 
főkapitánysághoz fordult. A nyomozás megindult 
cs most már teljesen mas a kepe ennek a drámá­
nak. Kiderült ugyanis,1 hogy Barics Józsefnó var­
rónő már tegnap járt a rendőrségen. Bejelentette, 
hogy a nevelt leánya, a tizenhárom esztendős Mar- 
yit eltűnt. Mindjárt elő' is adta kételyeit. Elpa­
naszolta, hogy a tizenhárom éves gyereklány meg­
ismerkedett Szóktf János 30 ’esztendős vasúti di j- 
nokkal. Miogsaerettók egymást.," forró szerelem gyil­
kolt bennük. A férfi meg is kérte a leányt-. De 
persze a szülők nem nézték jó szemmel a furcsa 
házasságot, a tizenhárom év sehogy«» akart a har­
mincához arájiylani.

■ügy látszik a fiatalok nem tudtak egymás- 
nólkiil élni, a korai f'cliángolás, a késői szerelem 
ebben a szomorú tragédiában robbant ki.
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TÁVIRATOK.
Az angol alsóház a női szavazati jog eile»,

London, május 7. Tegnapelőtt nyújtotta ba 
Dickinson képviselő második olvasásban a nők sza­
vazati jogáról szóló törvényjavaslatot, amelyet az 
alsóház egyszer már elvetett.. A javaslat értelmében 
minden asszony, aki önálló háztartást vezet, vagy 
háztartással biró férfinak a felesége, szavazati jog­
gal bírna és körülbelül hatmillióra emelkednék s 
szavazók száma Angliában. Asquith miniszterelnök 
beszédében a javaslat ellen beszélt, Grey külügyi 
államtitkár azonban pártolta a javaslatot. Az akó­
ház este ejtette meg a szavazást és ennek az volt 
az eredménye, hogy a bilit. 266 szavazattal 210 el­
len elvetettek.

Ä londoni suffragettek hóbortjai.
London, május 7. A kutyaki állításon a 

suffagettek megmérgeztók a negyvenezer márkára 
becsült és első díjjal kitüntetett kis Peking ku­
tyát. A drága állat tulajdonosnöje a suffragettek- 
től c£ry levelezőlapot kapott ezzel az írással:

Sajnos, fel kellett áldoznunk becses kutyáját 
Minden gazdag embernek szomorúságot akarunk 
okozni és legközelebb meg fogjuk mérgezni azt a 
lovat, amelyik a Dorby-t megnyeri.

A rendőrség egy másik titokzatos ügyben is 
nyomoz. Hire kelt, hogy egy hamburgi mérnök 
olyan fajta port bocsátott a suffragettek rendelke- 
zésére, amolytől ellenállhatatlanul prüszkölni kell 
A suffragettek ezt a port egy meghatározott este 
el akarják szórni a város minden utczájában, a 
színházakban, varietékben, hogy leketclenne tegyek 
az előadásokat. Ez a suffragettek boszuja azért 
hogy az alsóíház elvetette a nők választói jogáról 
szóló bilit.

A Szent Bál székesegyházban egy rendőrt fi- 
gyelmeese tettek egy nagy barna papirosba csoma­
golt dobozra, amelyből óraketyegés hallatszott. A 
rendőr rosszat sejtett, hamar elvitte a csomagot 
a templomból és egy vízzel telt hordóba mentette 
Jxozbcn a rendőr jelentést tett az esetről a rendőr- 
igazgatóságon, amely szakértőkkel megvizsgáltatta 
a dobozt. Veszedelmes pokolgépet találtak benne, 
amely óraművel volt ellátva cs ha felrobbant volna 
a templomban iszonyú pusztítást vitt volna véghez. 
Valószínűleg sufrogettok müve volt a merénylet 
A bombát a püspök ’karosszéke alá tették. Felfe- 
dezésekor a székesegyház zsúfolva volt közönséggel.

Meg két más bombát is talált a rendőrség. 
Az egyik a Daily News palotájának folyosóján 
veit elhelyezve, a másik pedig egy vegyészeti gyár 
tornáczán,

A hároméves szolgálat Hr anéziaorszúghan.
Paris, május 7. Madoyran, a Louis le Grand 

pevü párisi liczeum nőmet nyelvi tanára, nemrég 
a hároméves szolgálati idő ellen \aló tiltakozást 
irta alá. Midőn tegnap délután a liczerumból eltá­
vozott, egy csomó naczionálista diák megtámadta. 
A tanárt egy csomó szoeziáldemokvata vette védel­
mébe. A két párt között nagy verekedés keletkezett 
és a szoeziáldomokratúk közül sokat ólomdarabok­
kal veszedelmesen megsebesítettek. A naczionalis- 
ták közül is sokan sebesültek meg. Hót verekedőt, 
a rendőrség letartóztatott. Letartóztatták Lauth 
szocziáldomokrata képviselőt is, Jaurés barátját. 
A letartóztatás hire a kamarában a szoeziáldemo- 
krat.a képviselők között nagy izgatottságot keltett.

NAPIREND: Naptár. Csütörtök, május 3. 
Rém. kath.: Mihály /Cu. megj. — Protestáns Arzén. — 
G-iriig-orosz (április 2Cj : Márk cv. — Zsidó: Ijur 1. »- 
A nap bői reggel 4 ára 3-t pcrczkor, nyugszik este 7 óra 
1.7 pcrczkor. — A hold kél röggel 5 ■>. Ili perez.knyug­
szik e.-te 10 ú. 21 pcrczkor. — Múzeumok: Nemzeti Mu­
zeum ál hit túra 0—2-ig. — Erzsébet Miizcum nyitva
II—12-ig és 3—4-ig. — Ernst Muzeum Nairyme./'i-ulcza 
S) nyitva 0—1-ig. — Földtani Muzeum nyitva 10 — 1-ig. 
— Rátli Múzeum nyitva 10 — 1-ig. — Szédiciiyi Mu­
zeum nyitva 10—12-ig — M. kir. Kereskedelmi Muzeum 
külkereskedelmi, hírszolgálati ér kiizszállilád osztálya 
0—2-ig. vám- és tarifaosztálya 3—6-ig, nyilvános sz.ak- 
k- nyvlara 1)—2-ig. — htptrirak: A Nemzeti Szalon la- 
víu-z.i tárlata nyitva O-lől fél 0-ig, belépődíj 1 korona. — 
A Magyar biedermeierek kiállítási a-. Erna Müzlim- 
Van iNag.vmez0-utvz.il S) nyitva D—Mg, belépődíj 1 kő-
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ÚJDONSÁGOK.
A spanyol hirály Párishai.

— Tüntetnek az anarchisták. —
r— Saját tudósítónktól-. _

Budapest, május 7.
Párisi táviratok szerint Alfonz király kí­

séretével ma délelőtt nagy ovációktól fogad­
tatva Parisba érkezett, ahol Poincaré elnök 
fogadta. A hivatalos fogadtatás után a kato­
nai^ iskolát látogatta meg, ahonnan Alfonz' 
király a külügyminisztériumba, Poincaré el-- 
nők pedig az Elysée-palotába ment. Útjukban 
megismétlődtek a közönség lelkes ovácziói, 
Alfonz király visszatérte után Loubet volt 
elnököt, majd a diplomáciai kar tagjait fo­
gadta kihallgatáson. Amikor Alfonz- király 
végigkocsizott a Champs Elyséen, egy épüle­
ten dolgozó mintegy 60 kőműves azt kiáh 
tóttá: V ivót Ferrer emléke! Egyidejűleg 
hangos füttyök hallatszottak. A közönség 
élénken tiltakozott e tüntetés ellen és a rend­
őrség közbelépése állította csak helyre a ren­
det. Egy embert a tüntetők közül -letartóztat­
tak. A rendőrség igen szigorú intézkedéseket 
tett, hogy az anarchisták és a szakszervezeti 
munkásoknak ma estére a spanyol nagykö­
vetség előtt tervezett tüntetését megakadá­
lyozza.

Az anarchisták különben is sok’ gondot 
okoznak a rendőrségnek. Ma ismét felfedtek 
egy anarchista társaságot, akiknél elfogott 
spanyol anarchistáktól találtak leveleket. 
Bár adatok nincsenek ellenük, leavtóztutták 
őket.

A londoni Daily Telegraph madridi leve­
lezője. egy előkelő spanyol politikus,'. Alfonz 
király párisi utjával .kapcsolatban arról ir, 
hogy háború esetén elkerülhetetlen szüksé­
gesség, hogy Algírból hozanaíc truppokat á 
francziák Európába és ez már a múlt évben 
arra. indította a francára hadvezetőséget, hogy 
tanulmányozzák azt a kérdést, mikén 'bizto­
síthatja Spanyolország számukra a szabad 
tengeri utat. Ez a kérdés szerinte most ismét 
aktuális.

Poincaré elnök októberben viszonozni 
fogja Madridban Alfonz király látogatását, 
de előbb, valószínűleg június vége feléi meg­
látogatja az angol királyt Windsorban.

- «— Időjárás. Hazánkban az elmúlt 24 őrá
alatt változékony, hűvös és az ország egyes észak­
keleti, meg keleti részeinek kivételével esős idő 
uralkodott; az északi részekről havazást is jelen­
tettek. Legtöbb esett Pestmegye északi részeiben, 
meg Nógrád megy ében, ahol igen erős zivatarok 
voltak és 30—50 mm.-nyi csapadék esett.; igy Bu­
dapesten 38, a Dobogókőn 37, I.oaoaczon, 33, Kagy- 
•szécsónvben 51 mm.-t mértek. 10 nun.-cn felüli eső 
esett még az. Északi-Felföldön, Horvátországban 
(10—20 mm.), Kőrösbányán (14), meg Orsován
(IS mm.). Helyenkint, különösein a Dunántúlon vi­
haros szelek fújtak. A hőmérséklet napi közepe Er­
dély kivételével néhány fokkal a normális alá sü- 
lyedt; a maximum 23 C-fok volt a Tisza-Maro-s 
szögében töi-bhrlyütt (Szeged, Temesvár, Versecz, 
Orsóvá), a minimum -—1 C-fok Árvavárnlján cg 
Tátrafiireden. — Prognózis a következő 24 órára: 
Igen hűvös és változékony idő várható még sok­
helyütt esővel. (Sürgöny- rognózis: Hűvös, válto­
zékony, sokhelyütt csapadék.)

— Vilmos német császár Isc-hlben. Becsből

—József föherczeg Újvidéken. József főhor- 
czeg az újvidéki repü lóversenyekre) 12 én, hétfőn 
lx-t óra tiz pereskor ipdul el Budapestről gróf 
Szápáry József udvarmester kis éret ében. A főher- 
czeget az újvidéki főispán Matkovics Béla fogadja 
a városi hatóságok és notábilitáeck elán. József 
főliercaég két órakor megy ki- a repülőtérre, t-htil 
öt óráig marad, azután gróf Goifeb Rezsőhöz uta-• 
zik I< utakra vadászni. Érdekes látványosság lesz á 
Programm inuk utolsó, jneglepetésszerü száma, 
amidőn, a versenytérről távozó íöherczeget a ver­
senyeken résztvevő, összes aerqpláuok bandérium- 
szérűén el fogják .kisérni elutazásánál. A verse­
nyek iránt óriási nagy az érdeklődés az ország 
minden részéből ős a külföldről js.
( Királyi kitüntetések. A' király ICem-ény

Alajos kir. tanácsos, beszterczei pénziigyigazgató- 
mak, nyugalomba helyezése alkalmából a III. oszt. 
vaskorona-rendet ós Szécsey István pénzügyi ta­
nácsosnak, lőcsei számvevőségi íA,üknek, nyugdí­
jazása alkalmából a Ferenc* József-rend lovag- 
keresztjét adományozta.

A bajor királyi család viszálya. Jelentet­
tük, hogy Lipót bajor herczeg, Gizella fvherczegnő 
férje, királyunk yeje Münchenből Ausztriába 
akar költözködni. Okot erre bizonyos d'ifferen- 
cziák szolgáltatnak, amelyek a herczeg és a bajor 
udvar között már égebb idő óta fennállónak. Li­
pót htrozegnek Ferencz József királynál nem­
rég történt kihallgatását is ezzel az ügy gyei hoz­
zák összefüggésbe. Bécsi jelentés szerint a tartóz­
kodási he;y tekint etében a herczeg meg nem ha­
tározott, de valószjnüleg Salzburgban, Ischlben, 
vagy a Mondsee partján vesz birtokot és erre 
nézve már tárgyalásokat is folytat. Az Ausztriá­
ban való letelepedéssel egyidejűleg a herczegi pár 
fia, Kon rád herczeg, esetleg György herczeg is 
a közös hadseregbe fog belépni.

— Érdekes amerikai házasság. Addig, tüzelt 
mr., liedd%ng_ vasutkir-ály az amerikai* milliomos-' 
leányoknak nagyfa törő házasságai ellen európai 
herczcgokkol, kopott koronás mágnásokkal,- mig 
nagyon megjárta. E.gy Ízben azt találta" mondani, 
hogy jobban szeretne; ha leánya közönséges.gmeri- 
kai munkásnak lenne a .felesége, semmint- európai 
ura.kodé és semmittevő herczegnek, miss Nancy 
Holding pedig szól"giuTó leány és engedelmeske­
dett sírjának. A. -zép Nancy beleszeretett Latnage 
Uyörgybe, egy be-U,morei előkelő hotel pinezéribe, 
akit mindenki — zvar mi: t az amerikai leányok —
„a szép Gvölgy“-ne-k hpvézük és a szerelem oltár 
elé vezette az ifjakat Tegnap volt Nancy Holding 
es Georges I amage esküvője A lakcdn.lpj.as ünne­
peli megkérdezték a hsltimoréi vasutkirál-yt. hogy 
.tc-fszik-c neki ez a frigv és mr. Kedding őszintén 
bevallotta, hagy mikor emlékezetes beszédét elmon­
dotta az amerikai milliomos leányok ós a.z európai 
mágnások házaságáról, nem gondolt pinezér ró re. 
Mr. Georges Damage különben már nem pinezér, 
hanem hoteütulajdonos, a.pfea- megvásárolta szá­
mára az Oil City legelőkelőbb fogadóját.

— A vonaton meglepőit föherczeg. Mcst 
pattant ki Becsből, hogy a becs—pozsonyi vasúti 
vonalon- a múlt hónap 30-án ellopták Albrecht 
főherczcgnek, Frigyes föherczeg fiának úti táská­
ját. A táskán E. Ä. F. kezdőbetűk voltak és na­
gyon sok emléktárgy volt bonne, többek közt egy 
fából faragott feszület a következő felírással:
,Kedves fiamnak, első bérmáláskor“, 1909. május 
8. Volt benne egy vadászkönyv Frigyes föherczeg 
ajánlásával és egy Írott imakönyv Izabella, fő- 
herczcgnőnck, a kárvallott Albrecht föherczeg 
édesanyjának aláírásával. Hogy a lopást mint kö­
vették cl, nőm tudjútik.

jelentik: A Zeit art írja, hogy Vilmos német csú­
fnál- augusztus 12. és 14. között meg fogja hito: 
gatni királyunkat Ischlben. A nemet császár ezen 
látogatása egybeesik gmundeni útja ml, ahol akkor 
az ifjú pár fng időzni. A német császár ischli tar­
tózkodása egy napra van tervezve.

— légy Bonaparte herczeg a szerbek között. 
Belgrádi jelentés szerint Bonaparte Boland her- 

a fr; nczia akad-'mi a tagja, aki Kisen át ; 
Usz.kübbo érkezett, mcglckintctto n. kumonovói, 
koezovói, vcrir.uvicsi és pracsauiezni csatatereket 
és azután l-'rizrer-U-v ment, almi meglök in telte a | 
s/erb tábort. A herczeg ismételten nagy cl isme- i 
ré«scl nyilotkcr.- t a szerb csapatok maga tartáséi- 
női és iákép; 'sérül. l '-v kükben Roland herczeg -| 
Sándor trónörökös v. ad: go volt. Bonaparte her- i 
czeg tegnap Bclgrádba utazott»

— Német tengerészek ünneplése. Temesvár­
ról jelentik: Tegnap este Konstantinápolyból 
Colistanzán át harminc* német bízod almi tengerész 
érkezett az orsovai vonattal Temesvárra. Az idő- 
háznál a 29. gyalogezred zen okaira fogadta a német 
tengerészeket, akiknek fogadására a helyőrség szá- 
uioc tisztje is megjelent. A tengerészek tiszteletéro 
lakoma volt, amelyen llosc tcngorcszkapitány ki­
rályunkat, Häuslich temesvári térparancsnok Vil­
mos császárt köszöntötte fel. A vendégeket vivő 
vonat a Bákóezi. induló hangjai mellett robogott 
ki az állomásból. A nőmet tengerészek Becsen át 
Ívűibe utaznak.

— Adomány. Tdpthay Béla országgyűlési kép­
viseli; dr. Schiller Henrik utján 200 koronát ado­
mányozott a Budapesti Újságírók Egyesületének, 
melynek alnpiló tagjai sorába lépett.

A császár leányának .kelengyéje. Vilmos 
császár kányának, Viktória Lujza licrczcgnönek 
Ertá ÁgQ-St braunsveigi cs lünebufgi Kerczegyfel 
.vajöv eljegyzése alkalmából" a poroáz t'artóimáhy- 
.gyűlés egy ő-dahzigi fekete tölgyfából készült saek- 
rénynyel lepte meg a mátkapárt. Boriin város mű­
vészi mintájú szőnyeget ajándékozott. A licrczeguö 
kelengyéjéről tnóg kevés hir szivárgott ki a kö­
zönség. körébe.. A fehérneműn tizenkét különbözei 
ezég dolgozik ós a ruhák elkészítésével . is. fö’íb 
ezóget bírtak meg. A herczcgnö menyasszonyi ru­
hájának uszálya és menyasszonyi fátyola egy ber­
lini művész műtermében készül és egy iparmű­
vészeti múzeumban fogják kiállítani. Azt, a min­
tát, amely szerint az ágytakarót hímezni fogják. 
Strasszburgban állították ki. A kalapokat és a 
menyasszonyi koszorút egy berlini ezég szállítja. 
A herezegi pár jövendőbeli ratnovi otthonának 
belső berendezéséről a Cumberland-család fog gon­
doskodni, A villa nem nagyobb, mint egy jómódú 
polgárember lakása.'

— A százesztendős magyar szabadsághős. A’, 
magyár szábadsúghareznak egy ' híres" katonája, 
Horváth I'gnácz negyvennyclczas alezredes, jú­
lius hó végen- tölti be életének századik évfor-. 
dólóját. Horváth1 Ignácz ifjú korában felöőbb ka­
tonai tanfolyamét végzett ós a szabadságharc* 
kitörésekor belepett a magyar • hadseregbe, ahol 
vitézségével csakhamar őrnagygyá avan zsírozott. 
A Vízakna és Dóvá közötti ütközetben több sú­
lyos sebet kapott, és egy muszka lándzsa a mellót 
is. átjárta. Szívós természete azonban kiheverte a 
bajt ós egy hónap múlva már ismét lóra ült és 
mint alezredes küzdötte végig a szabadsúgharezot. 
Az udvarhelymegyei hősnek, aki jelenleg Kolozs­
várott csendes visszavonultságban cl, egészségi ál-' 
lapota teljesen kielégítő. A ritka" évfordulót a ko­
lozsvári honvédegylet és a függetlenségi párt 
nagy ünnepségekkel készül megülni.

—-A Margitsziget ünnepélyes bemutatása. 
A Szent MargTt-sziget-Gyógyfürdő Részvénytár­
saság ' e'Tió 10-éíi, szombaton délután .4 órakor 
nyit ja.meg ás mutatja -be., a . kormány, a közr 
munkatánács,,-a. székesfőváros, a sajtó és az.orvosi" 
kar meghívóit képviselőinek a modern kényelem­
mel átalakított nagyszállódat és Margit-fürdőt. 
Ugyanökkor Ismertetni; fogja a nagyszabású, pvo- 
gramimot, melynek megvalósítása gyorsan . halad 
előre. " ~

Siikri basa, a .zenebarát. Drinápoly " hős 
védőjétől, .a világhíres" 'Sükri basáról azt jelentik 
Szófiából, hogy a békekötés után Becsbe fog utazni, 
hogy néhány napig zenét hallgasson. Becsiből 
Konstantinápolyba fog viszautazni. Felesége,-Becs­
ben fógja várni'. ' ;?

— Kétszáz kivándorló a határrendörségen, 
Csáktornyán a határrendőrség .. letartóztatott az 
utóbbi napokban, kétszáz kivándorlót,' .ejtik' 'Araid,- 
Csapód, Bihar és Somogymegyőpől valók. A kiván­
dorlókat 'Csaja' Ferencz és Munzál Béla ügynökök 
antverponí," -rotterdami és hamburgi lvajóstársaaár 
gokká!" szállították ki. A kivándorlók .legnagyobb' 
része besorozott ujonezok és a bevonulás elől akar­
ták kivándorolni. A gyékényes! határrendőrség 
26 nagyszokondi (Szatmdrmegye) kivándorlót tar­
tóztatott le, akik jegyzői igazolványnyal, ftiint 
munkakeresök Fiúméba mentek. Ezeket Seifrief 
József, Brotta Illés és C'zull Flórián ügynökük 
szöktették meg. Ezek is mind katonaszökevények.

— Egy gyanús ezredes. A londoni Reuter- 
iigynökségnek feltűnést keltő kémkedési -esetet je­
lentenek Pétervárról: A jelentés szerint Gensto- 
chauban letartóztattak egy osztrák-magyar 'vezér­
kari ezredest, akit kémkedéssel gyanúsítanak. Ai 
ezredest átadták a Petrikovszky-fogháznak és szi­
gorú- vizsgálatot indítottak.

Házasság. Haas Manó e hó 11-én házassá­
got -köt .Steiger Ei-.aiieziskfival.

Dr, Balázs Púi Kivárosi ügyvéd, dr. Ilalázs-ignác-z 
hii'lapin’itársmik ün, c hé 18-án délben tartja esküvőjét 
dr. Feldim'nn Jgnnez leányával, ISoriskávC-l, a fehértem- 
plomi ág. cvang. templomban.

— Áthelyezett vasutasok. Szegedről jelentik:
A pécsi üzletvezetőség felállításával 54 vasúti tiszt­
viselőt és altisztet helyeznek cl Szegedről. Az át­
helyezés anyagilag keményen sújtja a tisztviselő­
ket,' mert javarészük szegedi ember, akiket rokoni 
és Vagyoni-kötelékek fűznek a. városhoz. A legtöbb 
családos és..itt nevelkednek gyermekeik; némelyik­
nek háza és szülője van, igy hát érthető áz a meg­
döbbenés, amely az elhelyezés kihirdetésével őket 
érte.

— Meghalt egy török Lőcsén. Lőcséről je­
lentik: Ax cdaintornáit török katonák egyike 
tüdő vészben meghalt. Temetése nagy katonai pom- 
púval ment végbe. A sírnál diszlövéaoket adtak 
is nagy ívmes jelent meg a temetésen.
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— Vasúti rabló polgármester. Amerikai tör­
ténet ez is. A Pacific-von álon, Kanzasz állomás 
közelében a város polgármestere rablómerényletet 
követett cl egy bankár ellen. A vonat alig haladt 
ki a kaneaszi pályaudvaron, amikor egy felcet,3 
álarezos férfi felugrott a hálókocsi lépcsőjén) es 
onnan hehatolt a fülkékbe. Az egyik fülkében egy 
dúsgazdag amerikai bankárt talált, akire revolvert 
fogott és követelte, hogy a nála levő pénzt és érték­
tárgyakat adja át neki. A kellemetlenül meglepett 
pénzügyi kapaezitás azonban az első ijedelemből 
magáihoz térve, szintén revolvert rántott és több 
lövést intézett támadójára. Heves revolverharez 
keletkezett most kettőjük között, melynek során 
mindketten megsebesültek és végül is vértől bo­
rítva a földre rogytak. A lövöldözéseit zajára a 
szomszédos kocsikban lévő utasok átsiettelc a háló­
kocsiba, ahol akkorra úgy a bankárt, mint merény­
lőjét eszméletlen állapotban találták. Az életveszé­
lyesen megsebesült két férfit elszállították a kan- 
zaszi kórháziba, ahol az ismeretlen merénylőben, az 
álarcz eltávolítása után, legnagyobb meglepetésre, 
a város polgármesterét ismerték fel. Az eset annál 
nagyobb feltűnést keltett, mert a polgármestert 
tetőtől-talpig becsületes embernek ismerték, akinek 
vagyoni viszonyai is rendezettek voltak és igy tet­
tének oka érthetetlen. Büntető bírósági tárgyalásra 
azoniban el őr el átili a t ól a g nem kerül a sor. mert úgy 
a bankárnak, mint a polgármesternek életben ma­
radásához kevés a remény.

— Viharok mindenfelé. Alsóknbinból jelentik, 
Jiogy kétnapi folytonos esőzés után ma éjszaka 
sűrűn esett a hé s délelőtt dermesztő volt a fagy, 
a pocsolyákat vékony jégkéreg "borította. A hő­
mérő egy fok Celsiusra szállt le. — Paksról jelen­
tik: Heggel óta folyton szakad az cső. A levegő 
nagyon lehűlt ós fagytól tartanak. — Máramaros- 
szigetről jelentik: A levegő erősen lehűlt. Előke­
rülnek' a télikabátok. A lakásokban fütenek. A ha­
vasokban friss hó esett. Éjjeli faj ivóktól lehet 
tartani. — Lőcséről jelentik: Egész napon át hul­
lott a hó. A hőmérő —3 fokot mutat. A mezei 
munka megakadt. — Szegedről jelentik: Az idő­
járás hirtelenül hidegre változott cs hideg szél fuj. 
Az éjszaka vihar volt. — Eperjesről jelentik: 
Eperjesen ós egész Sárosmegyében az időjárás 
két nap óta rendkívül hidegre fordult. Hideg 
szél fuj és fagyoktól tartanak. — Berlini jelentés 
szerint tegnap és tegnapelőtt egész Észak-Né- 
metországban felhős zakadásszerü esőzések vol­
tak, amelyek következtében a folyók megdagadtak 
és mindenfelé árvizveszedclem fenyeget. Thürin- 
giában 30 órán keresztül sűrű havaseső esett, 
amelynek következtében az összes folyók meg- 
dagadtak Az Érczhegységben erős hősülyedéssel 
összekötött zivatarok után havazni kezdett ós több 
czentiméteres hóréteg vonta be az egész vidéket. 
Helgolandból orkánszerü vihart jelentenek és 11 
haj ólénak a kikötőbe kellett menekülniük.

— Török tisztek botránya Miskolcz-on. Mis- 
kolezon november óta négy török tiszt és száz köz­
legény tartózkodik a miskolezi helyőrségben. A 
tisztek vidám életet élnek, állandó alakjai Mis­
kolci éjszakai világának. A múlt éjszaka aztán 
nagy botrányt csaptak: egy leány miatt összevesz­
tek egy látogatott nyilvános mulatóban és előbb 
ököllel, majd kivont karddal támadtak egymásra. 
Mikor a rendőri segítség megérkezett, mind a né­
gyen erősen véreztek. A rendőrök lefegyverezték 
a tiszteket és a rendőrségre kísérték őket. Az 
ügyeletes rendőrfogalmazó előtt azonban Mueztafa 
Lu-fti főhadnagy újból nekiesett Rachmy bey kapi­
tánynak és bezúzta az orrát, majd Izmail Ivemj 1 
hadnagyihoz ugrott és arczul ütötte. A dühöngő 
török tisztet ismét a rendőrök fékezték mog. Köz­
ben megjelent a járőrség, amely a Rudolf-lakta­
nyáiba kísérte a barczias török tiszteket, akik egyéb­
ként a száz közlegénynyel együtt — a közös had­
ügyminiszter rendeleté értelmében — két hét 
múlva visszatérnek Törökországba.

A sikkasztó halála. Szatmárnémetiből je­
lentik; A budapesti E-splanade-szállóban öngyil­
kossá lett 1 id a Ignáczról kiderült, hogy azonos a 
megszökött nagy madarász! körjegyzővel. Az ön­
gyilkossá lett Vida hivatalát most vizsgálja át be­
lenezel Kovács Sándor főszolgabíró. Eddig 5000 ko- 
rona allami ós községi adó clsikkasztására jöt­
tek rá.

— RoplUőnapok újvidéken. Pünkösd napjain, 
május 11-én és 12-én dunai regattával, atlétikai 
é-s foolballversenynycl és nagy népünnepélylyel 
összekötve, tábori pilóták felszállása mellett, re­
pülő-napokat rendez Újvidék sz. leir. véges. A 
6, 3 cs 1 koronás belépőjegyek a Központi Merne t- 
iecy irodáiban (IV.,. X igadó-tér 1.) kaphatólu

— Huzárdkártyás falusi magyarok, Halad a 
falu is a korral, legalább az elfajulásokat készsége­
sen utánozzák a falvakban is. Kártyázásra is rá­
kaptak a falusi magyarok, épületesen bizonyítja a 
következő híradásunk: A tahi járáshoz tartozó 
Nagycscpely és Teleki községből régebbi idő óta 
panaszos levelek érkeznek a csendőrséghez, hogy e 
faluk korcsmáiban nagy tétekben folyik éjjelen- 
kint a ferbli és a huszonegyes. A csendőrsóg vizs­
gál ato indított a két községben és éjjel megvizs­
gálta a korcsmákat. Kagycsepelyen Tihanyi Fe- 
xencz korcsmájában éppen akkor jelent meg a 
csendőrség, amikor Nagy István, Elek János, 
Nagy Péter és Bacskó Sándor íöldmivespaiasztok 
egy koronás vízivel ferbliztek. A csendőrség a 
bankot lefoglalta, azután átment Telekibe, ahol öt 
parasztgazda ugyancsak nagy tétekbe játszott 
huszonegyest. A csendőrség itt is lefoglalta a ban­
kot cs a játékosokat hazárdjáték miatt föl jelen­
léte. A hatóság most az egész járásra kiterjesztette 
ß vizsgálatot.

— Az ismeretlen halott. Székesfehérvárról 
jelentik: Már jelentettük, hogy hétfőn éjjel a 
budapesti gyorsvonat Martonvásár és Kápolnás- 
nyék között halálra gázolt egy uriasan öltözött 
embert, akinek személyazonosságát nem tudták 
megáiIlapitani. Először azt hitték, hogy öngyilkos­
ság történt, de a vizsgálat folyamán gyanuokok 
merültek fel arra nézve, hogy nem öngyilkosság­
ról, hanem inkább gyilkosságról van szó. így töb­
bek között okot szolgáltat a föltevésre az a körül­
mény, hogy a halott kalapját a vasúti töltésről 40 
lépésnyire fekvő szántófölden találták meg. A tör­
vényszék vizsgálóbírója kiutazott a helyszínére a 
vizsgálat megejtése végett.

— Szélhámos ügyvédjelölt. Miskolciról je­
lentik : Schlesinger Márton ügyvédjelölt, aki Bar- 
tár.yi Gyula ügyvéd irodájában hetven forint fize­
téssel volt alkalmazva, pár( nap előtt eltűnt család­
jával együtt. Kecsmár István pályaőr eltűnése hí­
rére ma feljelentést adott be ellene csalás miatt. 
Az ügyvédjelölt — amint most kitűnik — az iroda 
számos kliensét becsapta, pénzeket vett fel jogosu­
latlanul és most valószínűleg Amerika felé jár.

—• Gyújtogató földbirtokos. Dcbreczonből je­
lentik: Még április 15-én történt, hogy a kábái 
termény- és árura ktár kigyuladt és az óriási szél­
vészben rövid idő alatt egészen leégett s a kár 
'félmillió koronát tett ki. A raktár biztosítva volt.
A napokban névtelen levélben figyelmeztették a 
kábái csendőrséget, hogy a termény-raktárt Holl­
étein Kálmán, az áruraktár kezelője és ennek neje, 
Mezei Helen gyújtották föl. Hollstein földbirtokos
is s állítólag az 
könyvelte, holott 
A csendőrség Hollstein

üzleti könyvekben termését 
nem szállította be a raktárba, 

és feleségét a dobreezeni
gházába szállította, ahol őrizetbe vet-ugyeszseg 

ték őket.
— Merénylő asszony. A Majláth-utcza 27. 

szám alatt levő iskolában Cseke Ferencz hivatal- 
szolga összeveszett a feleségével. Az asszony revol­
vert rántott elő cs a veszekedés he- ben* kétszer 
utána lőtt. Mind a kőt lövés talált, de csak köny- 
nyebb sérülést ejtett a hivatalszolgán.

— Bányászhalál. A Ruhr melletti Essemből 
jelentik: Waldhausen mellett ma délelőtt Altén- 
dorf bányában három bányászt lezuhanó szikiál-- 
maguk alá temettek. Kettő meghalt, a harmadik 
súlyosan megszökött.

Rendőri hírek. Életunt pmezór. Császár 
Imro huszonhárom dvcs pinezér Rákos uteza 8. számú 
lakásán íőbelötte bagát. A Rókus-kóvházba vitték. — 
Villamos baleset. A Várzi-ut 2. számú ház előtt a BÚB, 
villamosvasút 10. számú kocsiján a vezeték kigyuladt 
és nagy lángok csaptak föl. Ettől Ormai Anna íiuszon- 
kilenez éves varrónő ugv megijedt, hogv leugrott a ro­
bogó villamosról. A ballábát törte, —. Elgázolt tanítónő. 
A '1 créz-kiinit és Aradi uteza sarkán Bárdi Dezső bér­
kocsitulajdonos két fogatú kocsijával elgázolta László 
Gizella busz éves taniiónőt, aki könnyebben megsebesült.

Bal, stclc. Ncr\l Mihály viczcházmoster Zoltdn-uteza 
1®. szánni házban az emeleten ablakot tisztított. Közben
lezuhant és életveszélyes sérüléseket szenvedett. _ .1/0.
derek 'Gyiirgynö huszonkét éves magánzónő Nefclcjts-u. 
24. számit lakásán az égő gyorsforralát magára rántotta 
és a fiatalasszony a kiömlő égő spiritusztól összeégett.
A liókus-kórházba vitték. — A Markő-utezában az Első 
budapesti gőzmalom egyik zsákokkal megrakott teher­
kocsija összeütközött jfícck József kocsis teherkocsijával. 
A gőzmalom kocsijának a rúd ja Beck mellélx- fúródott 
és életveszélyes,en megsebesült. Berket a Rókus-kórházba 
vitték. A Visegrádi-utcza 23. számit házban Bíró 
oonö gázmosódéi jóban a vasalógép elkapta Nyúlás Er­
zsébet tizenkét éves munkásleány balkezét és négy njiát 
Icvágla. A súlyosan sebesült leányt a Rókus-kórházba 
vitték. — Az üllői-uii li a tál-csárda mellett .--satornaénités 
köztien a föld beomlott é„ Pécsi István ImszonkÜencz 
eves napszámost maga alá temette. Pécsit súlyos sebével 
a Marg.it kórházba vitték.

— A gyilkos támadó. Szegedről jelantik: 
Özvegy Kónya Antnlné alsotanyai vagyonos pa­
raszt asszon yr mórahalmi szállására ma liajnalban 
egy magas, marezoma külsejű ember állított be 
azzal a leér ess el, hogy merre visz a szabadkai ut„ 
Kónyáhó gyanútlanul mutogatta az utat, ami­
kor az idegen bunkósbotjával leütötte a hetven­
éves öregasszonyt, aki összeesett. Az idegen a 
földön fekvő asszonyra még egyet sújtott. A rab­
lásra már nem volt ideje, mert az asszony kis 
leányunokája, alti szemtanúja volt a támadásnak, 
kiszaladt a házból és segélyért kiabált. Kónyánó 
haldoklik. A gyilkost, aki elmenekült, nyomozzák.

— Halálozás. Dr. Eoediger Béla, Pestmegy« 
pornázi járüsorvosa, tb. vármegyei főorvos, törvényliutí-. 
sági bizottsági tag, 44 esztendős koréiban, rövid szenve­
dés után meghalt a budapesti Szent János-kórhAzban. 
Halálát özvegye, szül. Hindy Ilona, továbbá négvi leállv- 
ési két fiúgyermeke, valamint kiterjedt rokonság"'"rászól­
ják. Az elhunyt járásorvos földi maradványait ina dél­
után helyezték örök nyugalomra nagy részvét mellett a 
vármegyei és járási előkelőségek és ‘ nagyszámú gvász- 
közönség jelenlétében.

Özv. Podhra,]ZLy Ferenczné, a koronás arany ér­
demkereszt tulajdonosnője, egy jótékonysága miatt me- 
gycszerte köztiszteletben álló urinő, 63 éves korában 
Nagyszalontán meghalt.

számok szerencsét
már igen gyakran

j? Sajátkezüleg kihúzott 
hoznak. Ez régi igazság, mely
bebizonyult. így a 61)0.000 Iv-ás jutalmat is olyan sors­
jegy titötte meg, amelyet tulajdonosa maga választott. 
E czélból a Dörge Frigyes bank (Budapest, Kossutli 
Lnjcs-utcza 4) vevőinek apró szerencsekerekeket küld 
illettekből ők maguk húzhatják ki a sors jegy számukat! 
Akit érdekel, írjon pár sort és kérjen szerencsekereket, 
melyet a bank díjtalanul mfegkiild neki,

x Fodor-féle vívóterem a KoJonaHerczeg- 
ntcza V. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban 
felszerelt torna- és vívóterme. Különös gond fordittatik 
a gyermektorna- és vívásra.

x Lehár-prcmiér a Royal-Orfciunban. A
Royaí Orfeum igazgatósága olyan szcnsáctióval kedves­
kedik közönségének amely hivatva van méltán a legna­
gyobb érdeklődést kelteni. Ma, csütörtökön lesz ugyanis 
a premierje Lehár Ferencz, az ünnepelt zeneszerző JRo- 
senstock und Edelweiss“ czimü bájos kis cgyfelvonásos 
operettjének, amelynek főszerepeit Tirsc-h és ‘Paul Mor- 
gan Játsszák, akik a kitűnő bécsi együttes élén a JDep 
Haupttreffer“ czimü bohózatban is estéról-estére zajc« 
sikert aratnak. A többi világhírű nttrakeziók közül kü- 
hiiesen nagy siker mellett lépnek fel: Johnson és Dean, 
akiket c,halmoz a közönség szerebeténck és elragadtatá­
sának számtalan jelével. Igen tetszenek még- Bob Pcn- 
oers C°.; Junora és Partnere; The Őrig. Leftons; Mau$ 
Hav-ley; Ihe ^ Fames, továbbá „Borosa“, Móricz Zsig, 
mond bohózata, valamint Solti és Virágli nj kupiéi,

BEPÜLÉS ÉS LÉGHAJdZÁS
<•> A’ rákosi repülőtérről. A rákosi repülő­

terén kitartással dolgozgatnak a mi magyar avia- 
el- tikusaink. Naponta törtármek repülések, Főt xrj 

repülőgépet készítettek Létai testvérek, Kvasz 
András pedig a Zsélyi-féle monoplánt vette mun- 
lcáha, a Közlekedési Muzeum számára. Zsélyi
pót az őszszel helyezik el a muzeum aeronautikai 
osztályában, Ä

® Az Atlanti oczeán átrepüláse. A londoni 
„Daily Mail“ tudvalevőleg néhány hónappal ez­
előtt dijat tűzött ki az Atlanti-tenger átrepülé- 
séro. A lap szerkesztősége ma Newyorkból távira­
tot kapott, amely szerint egy- Macyge nevű ame­
rikai aviatikus Wright-fóle repülőgépen pályázni 
fos a dijra. Az aviatilcus Ncxvportban fog föl­
szállni és a verseny föltételeinek megfelelően 
Angliában fog leszállni.
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— A templom virága. —
Benares, márczius havában.

Koromsötét éjszaka lobqgott kocsim benaresi 
szállómból Benares Citybe. Előttem bakon zöld és 
veres libériás hindu kocsis, ugyanolyan öltözetű 
barna inas ült, \a hátam mögött pedig egy boy 
állott.

Egy hindosztán nagykereskedő tiszteletemre es­
télyt adott, melyhez egy „ranchy“ tánczdval csalo­
gattak. A randy, — vagy angolul nautsgirl — ama 
fiatal hindosztán hölgyek egyike, akiknek élet­
módjáról nem illik tudakozódni. Ők a templom vi­
lágai, akik gyermekségüktől Shiva Istennek van­
nak szentelve. Főhivatásúk a tánczolás. Ezt ők 
évenként egy- vagy kétszer teszik Benares sok 
száz templomai valamelyikében. De tánczolnak — 
s még egyebet is tesznek! — naponként is, minél 
,több rúpiáért idegeneknek vagy bennszülötteknek.

Egy ilyen indiai randy tánczára volt tehát ki­
látásom. Útközben lelki szemeimmel előlegeztem 
magamnak a reám váró élvezeteket: látni véltem a 
kigyőszerü tagokat; az illatos, csábitó öltözetet, a 
bájos mosolyt, a kecses tánczmozdulatokat.

A City közepén megállt a kocsim. Két veres li- 
íériás inas, lámpával kezükben, várták jöttömet s 
némán világítottak előttem, mig a két zöld-veres 
ruhás inasom mögöttem lépkedett. A szűk utczán 
(végig eljutottunk házigazdám otthonához. Mere- 
|dek, keskeny lépcsőn másztunk föl az irodájába.

Ez a helyiség kissé ridegnek mutatkozott. A 
padlót vászon borította, nehány párna hevert itt- 
lOtt, óriási „púnkah“ (indiai legyező), egy írógép 
és mindenfelé tentafolrok. Több hindu — „bará­
taim és rokonaim“, mutatta bo a kereskedő — a 
földön guggoltak, s nekem is intett, hogy kövessem 
a példájukat. Amennyire tőlem tellett, lekuporod­
jam és a rcám váró élvezetek reményében meg­
adással tűrtem a fokozódó zsibbadást.

Egyszerre zene hangjai ütötték meg fülemet. 
,Ugy csengett, mintha Benares minden kandúrja 
hangversenyre gyülekezett volna össze. Négy fehér- 
jepedős és piros turbános hindu lepett be. Az egyik 
pzintányert csattogtatott, ketten gitárhoz és hege­
dűhöz hnsonlitő hangszert ezinezogtattak, a negye­
dik pedig borjübőrrcl bevont dobot döngetett.

Mögöttük jött a „randy“, egy tizennégy éves 
gyermokleány. Hajából szinte csöpögött az olaj, 
nagy szeme szénnel volt körülfestve, orrában arany 
karika fityegett. Zöld köpenye lecsúszott a válláról 
p előtűnt az ezüst pikkelyekkel tele varrott veres 
selyem csúnya ruhája. Vékony lábszárai rózsaszínű 
szalaggal voltak körülcsavarva és meztelen láb- 
psuklóját ezüst pcrecz szorította.

Elkezdett tánczolni. Forgott az egyik talpán, 
majd forgott a másik talpán. Bosszul sikerült 
Eoic-Fuller-mozdulatokat utánzóit a bő szoknyá­
jával. Bűvös mozdulatokat tett a kezeivel cs libeg- 
tette a köpenyét. Az egyik hindu a fülébe muzsi­
kált, mint a mi ezigányaink szokták. Két másik, 
minden érzés nélkül dolgozta meg a hangszerét, el­
lenben a dobos egyenesen nekem muzsikált.

A randy csak tánczolt, tánczolt . . . hol lebo- 
i-alt, hol fölemelkedett; hol a pipaszúrlábnit muto­
gatta, hol kicsavarta a tagjait, végül pedig — liogy 
minden illúziómtól megfosszon — énekelni kez­
dett. Ha azt ugyan éneknek lehetett nevezni! 
Mintha a szent Ganges vize, meljbül reggel bizo­
nyára nagyot szűrésűit, nemi nehézségeket okozott 
volna neki; mintha egy szerelmes macska nyávog­
na; mintha kizárt kutya a tolt lírádhoz vonítana 
fel. í'nckküzlcn kaezvtkodol$ volo>» kitúrta so­
vány testecskéjét, majd adta a szemérmest, n fé­
lénket és énekelt, énekelt, . . . jaj be nagyon 
énekelt 1

— Gyönyörű szerelmi dalokat énekelt I — 
magyarázta h/ -igazdám egészen mámorosán az el­
ragadtatástól.

Do én szabadulni óhajtottam
— Fáradtnak Intézik szegényke 

—- küldje haza.
Udvariasan eleget tett kérésemnek. A randy *

és a muzsikusok eltűntek és velük tűnt el az in- | 
diai szépségről és grácziáról táplált minden illú­
zióm is.

Két inas lámpással világított visszafelé is, a 
másik kettő követett. Az „arany templom“ mellett 
,várt a kocsim s a koromsötét éjszakában robogott 
velem India legszentebb városának utczáin végig.

A Tavaszi Vásár megnyitása.
Budapest, május 7.

A nyolezadik budapesti árumintavásár ma nyílt 
meg a városligeti Iparesarnokban, A múlt évi 
stagnálás után ez a vásár valóban szembeötlő fej­
lődést mutat. Ez a fejlődés az árumintavásár külső 
és belső szervezetében egyaránt észrevehető. Min­
denekelőtt örvendetes és nagyjelentőségű változás 
az árumitavásárnál az, hogy annak rendezése a 
régi magánérdekeltség kezéből az ország első tör­
vényes közgazdasági képviseletének, a Budapesti 
Kereskedelmi és lycurlcamaránálc kezébe került s 
ezzel intézményes állandósítása’ biztosíttatott. Egy 
másik Örvendetes jelenség az, hogy az idei áru-, 
mintavdsáron az ország legjelentékenyebb és leg- 
szállitóképesebb czégeivel találkozunk, ami a vá­
sárt látogató kereskedelem szempontjából igen fon­
tos körülmény. A vásár jelentőségének ez az emel­
kedése kifejezésre jutott a megnyitás alkalmából 
elhangzott beszédekben is. Lánczy Eeó v. b. t. t. 
nak, a Tavaszi Vásár védnökének beszédéből a Vá­
sár erőteljes továbbfejlesztésének gondolata csen­
dült ki s ami még fontosabb, dr. Beöthy László ke; 
reeked elemügyi miniszter beszédében ennek erő­
teljes visszhangja támadt. A Tavaszi Vásár intéz­
ménye ezzel nagyot nyert jelentőségében s a keres­
kedelmen fog múlni, hogy- a benne rejlő előnyöket 
kellőképpen kihasználja. Az idei — olőreláthiató- 
lag teljes sikerű — árumintavásáron egyébként 
■meglátszik a kamara gondos munkája s Heinrich 
Ferenc? udv. tan. ej nők le te s tóvárosi Fischer Emil 
ós Kármán Aladár kamarai fogalmazó igazgatása 
alatt a kamara árumintavásár osztálya fényesen ol­
dotta meg a feladatát. A mai ünnepélyes meg­
nyitásról egyébként a következő tudósításunk szá­
mol be:

Ma délelőtt tíz órakor nyitotta meg Beöthy 
László kereskedelemügyi miniszter a budapesti ke­
reskedelmi és iparkamara árumintavásár osztálya 
nak a városligeti Iparesarnokban rendezett tavaszi 
vásárját. A megnyitás ünnepségén jelen voltak: / 
Kálmán Gusztáv, Sletina József és Lers Vilmos ál­
lamtitkárok, Ilollán Sándor, Ehrenhöffer Aladár, 
Emich Gusztáv miniszteri tanácsosok, Kovács 
Gyula udvari tanácsos, a Kereskedelmi Muzeum 
igazgatója, Ilazay Gyula osztálytanácsos, a vidéki 
kamarák képviselete, az Országos Iparegyesület 
képviseletében Gellcri Mór királyi tanácsos, igaz­
gató, a Budapesti Kereskedelmi ós Iparkamara 
képviseletében a Tavaszi Vásár védnöke, Lánczy 
Leó, a Vásár elnöke, Heinrich Fcrcncz és Thék 
Endre udvari tanácsos, Krejcsi Rezső titkár és 
Kármán Aladár fogalmazó, az árumintavásár osz­
tály vezetője, tóvárosi Fischer Emil, n Vásár 
végrehajtó bizottságának elnöke, az OMKE. kép­
viseletében maróthi Fürst Bertalan ós Kunz József. 
Ott voltak azonkívül Boda Dezső főkapitány, Tn- 
gán.vi Sándor dr. országgyűlési képviselő, Gaul 
Károly királyi tanácsos. Székács Antal, a vidéki 
kamarák titkára stb. A bécsi konzuli akadémia 
növendékei testületileg jelentek meg tanáraik ve 
zetésévol.

A minisztert Lánczy Leó v. b, t. t., a kiállí­
tás védnöke üdvözölte és fölkérte a kiállítás meg. 
nyitására.

Amikor n Budapesti Kereskedelmi ós Iparka­
mara — mondotta — gondozásába vette a Tavaszi 
Vásár intézményét, az a őzéi lebegett szeme előtt, 
hogy azt a figyelem remélté kei gazdiig ági hasznot, 
amely a magyar ipari termelést ós a fogyasztást 
közvetítő icorckcdclom közvetlen kapcsolatba hozá­
sában rejlik, intézményileg biztosítsa és ezt to­
vább fejlesztve, állandó beszerzési forrássá tegye a 
hazai szükséglet számára, de egyúttal bizonyos 
vonzerővel is ruházta föl n külföld és különösen 
a Balkán-államok . szempontjából. Hangsúlyozta, 
hogy a vásárt igénybevevő ezégek Magyarország 
számottevőbb é- l'g'/á'iviiibépescbb ezégei között 

■ fialnak helyet és mindenesetre az is mutatja, 
mennyire siker ült a Tavaszi Vásárunk gyökeret 
verni a hazai kereskedelemben és iparban. A vá­
sár mindenesetre alkalmait fog nyújtani a kamará­

nak oly megfigyelések eszközlésére, amelyek majd 
üdvös reformokra vezetnek. Különösen abban a% 
irányban válik szükségessé a megfigyelés, hogy 
nem kellene-e a vásár kereteit bővíteni és különös 
tekintettel arra a szerepre, amelyet mi magunknak 
vindikálunk mindig, hogy a Balkán kereske­
delmi világ, amidőn fölkeresi a budapesti Tavaszi 
Vásárt, megtaláljon itt mindent, ami a szükségle­
tének fedezésére szükséges, még azt is amit a ma­
gyar produkezió nem képes előállítani. ígérte, 
hogy a kamara teljes erővel azon lesz hogy a Ta­
vaszi Vásár állandó intézménynyé fejlődjék, virá- 
gozzék és a magyar közgazdasági életben erőteljes 
tényezővé váljon. Ebben a reményben fölkérte a 
minisztert a vásár megnyitására.

Lelkes tapssal fogadták Lánczy Leó magas 
színvonalú beszédét, ipire Beöthy László kereske­
delemügyi miniszter válaszában hansglyozta, hogy 
örömmel jött el a vásár megnyitására.

Kifejezésre juttatta egyúttal őszinte rofcrn- 
szenvét és nagyrabecsülését az ország kereskedelmi 
és ipari társadalma iránt. Mert, hogy az újabb hie­
ben a közgazdasági élet terén hazánkban határo­
zottan igen jelentékeny fellendülés konstatálható, 
annak oroszlánrésze a hivatásának magaslatán álló, 
ipari és kereskedelmi társadalmunknak köszönhető. 
A közeljövőben — folytatta a miniszter — remélhe­
tőleg a szomszédunkban dúló vészes álapotok talán, 
békés utón befejezést nyernek. Ez természetesen1 
uj perspektívákat fog megnyitni a magyar ipar 
és kereskedelem számára, egy uj tért, amelyet ne­
künk békés eszközökkel kell meghódítani. Itt azon­
ban nem fogunk egyedül állni. Itt erős küzdelemre' 
kell elkészülve lennünk. Nagy megnyugvással vet­
tem Lánczy őnagyméltósága szavaiból, hogy ennek 
az eszmének odavaló fejlesztését szándékolják, 
hogy ez főleg a mi Balkán felé irányuló kereske­
delmünknek szolgáljon etape-jául. Végül ígérte, 
hogy a legmeszebbmenő támogatásban fogja része-; 
siteni a vásárt és annak a reményének kifejezésé­
vel, hogy ez a mai tavaszi vásár tanúságot fog 
tenni egyfelől Magyarország ipari és kereskedelmi, 
fejlettségéről, másfelől pedig alkalmat fog szol-: 
gáltatni arra, hogy a külföld a mi iparunkat köze­
lebbről megismerhesse, üdvözölte a jelen voltakat 
és a tavaszi vásárt megnyitottunk jelentette ki.

Lelkes éljenzés és taps követte a miniszter sza-, 
vait. Beöthy László keresekedelemügyi miniszter 
ezután kíséretével, az államtitkárokkal és g kiállí­
tás vezetőségével körsétára indult és részletesein 
megtekintette a vásárt, amelynek létrehozása kö­
rül Fischer Emil végrehajtóbizottsági elnök és 
Kármán Aladár kamarai fogalmazó nagy ered­
ménynyel buzgólkodtak.

Goldziehcir Géza papiros és papíráru nagy­
kereskedés kiállításával ismét általános feltűnést 
keltett; a bemutatott újdonságok valóban hatásom 
sak ós a rendezés előkelő Ízlésre vall. A péterfalvi' 
papírgyárban készült kitűnő minőségű író-, level­
es rajzpapirosok eklatáns bizonyítékot szolgáltat­
nak a magyar papíripar fejlettségéről és hogy ezek 
a fajták igen jól pótolják a hasonló minőségű kül­
földi gyártmányokat. Már messziről szembe ötle­
nek az igen hatásos nemzeti szinü plakátok töb'b 
méretben, amelyek ily kivitelben Magyarországon 
még nem állíttattak elő. Goldzicher Géza. a ezég 
főnöke előtt Beöthy kereskedelemügyi miniszter 
a szép kiállításért elismerően nyilatkozott.

Különös figyelemmel tüntette ki a miniszter 
a Szaudrik magyar ezüst- és fémárugyár részvény- 
társaság kiállítását. A cz.óg Ízléses gyártmányai, 
evőeszközök, díszműáruk, kávéházi és szállodai be­
rendezési csikkek a Tavaszi Vásár látogatóinál a 
legkellemesebb benyomást keltették és nagy keres­
letnek örvendenek. Ezen gyártmányok úgy bel-, 
mint a külföldön legjobb hírnévre tettek szert és 
daczára a. külföldi nagy konkurrencziának. hazánk­
ban e szakmában egyedülálló vállalat készítmé­
nyei előkelő Ízlése és tartós kivitele által vezetősze­
repet tölt he. Ezen gyár kinaczüst, alpakkaezüst- 
és alpakkaáiruin. valamint tiszta nikkel főzőedé­
nyein örömmel konstatálhatjuk azon óriási fej 10- 
dést, moly által ezen ezég szerény kezdettől a fém­
ipar mérvadó tényezőjévé nőtte ki magát és a vál­
lalat különösen az utóbbi időben tetemes kibőví­
tést nyert. A kiállított mintákat legmelegebben 
ajánljuk a közönség figyelmébe.

Érdekesen szemlélteti a juvitóncvolös mai ál­
lását a kassai és székesfehérvári javítóintézetek 
áruminta-vására. Utazótáskák és böiöndök, imt- 
táskák, irómappák, kalapskatulyák, neceasairck, 
vadászati ezikkrk. képkeretek, naptárak, dobozok 
dús választékban állanak a Ve vök özön-ég rendel­
kezésére. Minden egyes darabot n szolid anyag, a 
külső csín. a bőrdiszmüíárgyaknt pedig a művé­
szeti Ízlés jellemzik. Az intézet már az 1000. évi 
milánói nemzetközi ipnrmiht’szcti kiállitáen-n 
„Grand Prix“t nyert és a különböző iparművé­
szeti kiállításokról a fővárosi kvzőnavgnek is jó
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ismerőse. _ A székesfehérvári javítóintézet, mely
már a múlt évi „tavaszi vásáron“ is méltó feltű­
nést keltett, az idén a ma ismert játékszereknek 
egakncm minden fajtáját bemutatja. Kellemesen 
váltakoztunk egymással a különféle kis kocsik, 
babaszobái;, csákók, állatok, liintalovak, nemezből 
készüli karikatúra-babák, diszmüdobozok, fiirdőem- 
14kek, művészi faragványok. A fiatal intézetet fel- 
szöliiották a lipcsei vásáron való részvételre. Kü­
lönösen érdekesek és Ízlésesek azok a játékok, ame­
lyek magyar meséket és mondákat erzekitenek 
meg. Mindkét intézet termelése messze elkerüli a 
sablonosat és ahol csak lehet, az iparművészeti 
irányt követi. A miniszter a javítók képviselőinek 
meleg szavakkal adott kifejezést a kiállítás szép­
sége felől.

Hosszasabban tartózkodott a kereskedelmi mi­
niszter a Kőszénbánya- és Téglagyár ltészvéuy- 
társulat kiállítása előtt és Lukács igazgatónak 
igen dicsérő leg nyilatkozott a kiállított tárgyak­
ról. A ezég kiállított keramitlapokat, keramit-^ és 
traverz-téglát, fayence-porczeHánlemezeket, egész­
ségügyi és használati czikkeket igen Ízlésesen üssze- 
állitva, nagyszerű rendezéssel.

Az Újlaki tégla- és mészégető r.-t, kiállítása 
hosszabb időre lekötötte a miniszter figyelmét, aki­
nek a kiállított aszbeszt, tetőcserép és egyéb gyárt­
mányokról szakszerű útmutatással szolgált a . rész­
vénytársulat vezérigazgatója, Müller ur. A minisz­
ter Müller vezérigazgatónál; elismerését fejezte ki.

A Viktória-b.utorgyár, amely négy évvel ez­
előtt harminca munkást foglalkoztatott, ma 350 
munkással évenkint 3000 szobát készít el. Ez a 
nagyarányú, valósággal amerikaias fejlődés arra 
ösztönözte a Viktória-butorgyárat, hogy működé­
sét a Lajtán-tulra is kiterjessze és hogy az impor­
tált osztrák bútorral sikeresebben megküzdhessen, 
Becsben állandó fiókot létesített. Kezdetiben a gyár 
csak tömörfabutort készített, újabban azonban, az 
elért sikeren felbuzdulva, már finom bútorokat is 
gyárt és hogy mily kiváló eredménynyel, legjob­
ban bizonyítja az a választékos Ízléssel díszített 
és berendezett három fülke, melyben az idei ta­
vaszi vásáron valósággal művészi interieuröket ál­
lít ki. Az egyik fülke aranyozott diszszel, topolya 
gyökérfából empir hálószobát, a másik fülke érde­
kes komblnáczióban sötét mahagóni fából modei> 
nizált Chippendal úri szobát és diófából angol 
renaiss&nce-ebédlőt mutat be, a harmadik fülkében 
pedig eommerce-áruikat találunk. Az érdeklődők­
nek egyébként készséggel -’■áll-' rendelkezésére a 
gyár minta terme, Városház-utcza 4., ahol állan­
dóan szebbnél-szebb művészi interieurök láthatói;.

Kissling Rudolf és fia czégncl megszoktuk, 
hogy ahol e ezég megjelenik, ott ő viszi el a 
szakmában a pálmát. A tavaszi vásáron bemuta­
tott kiállítása egyszerűen meglepő. Csillárai, me- 
nyezetvilágitói, állólámpái és minden más e szak­
mába vágó ezikke művészi szépségünk, kivitelül; 
eredeti és ízléses .Igazán nagy nevet szerzett e 
ezég a maga munkásságával az ország határain is 
messze tub Versenyen felül álló gyárim anyaival 
ma csak — mint igen helyesen megjegyezte a 
miniszter — sikereinek számát szaporította egy- 
gyel a jeles ezég.

Különös említést érdemel Brázay Kálmán 
egész mintagyüjteménye, amely nemcsak a tavasza 
vásárnak, de bármely elsőrangú világkiállításinak 
is dicséretére válna. A Brázay Kálmán egész

csomózott szőnyegeket, továbbá mindennemű pok­
rócaikat, gyapjutakarókat, mokreit és pliisök, otto­
man át vetők, kőkuszszönyiegeket és hímzett vá­
szonfüggönyöket. A bemutatott minták rendkívüli 
ízléses összeállítása Beöthy miniszternek is föl­
tűnték, ki Ncumayer kereskedelmi tanácsosnak 
gratulált és legnagyobb tetszését nyilvánította.

A tavaszi vásáron, ahogy a miniszter meg­
kezdte körsétáját a kiállítás megtekintésére, leg­
először a Pal.ma-knucsuk r.-t, Ízléses és feltűnő 
rendezése ragadta meg figyelmét. A miniszter a 
vállalat igazgatóját: Rosenthal Zsigmondot meg­
szólítással tüntette ki és örömének adott kifejő- j 
zést, midőn tudomására jutott, hogy a Palma- 
Kaucsuk czipősarok nemcsak az országban, hanem 
Ausztriában, Svájcában, Olaszországban és a Bal­
kán összeo államaiban nagy kereskedelmi czikké 
vált.

Kellemes feltűnést keltett a Hcrczeg és Geiger 
cs. és kir. udv. száll, vegyészeti gyára kiállítása, 
hol a miniszternek különösen az ismert Mágnás- 
ezipőikróm ízléses csoportja tűnt fel és a gyár je­
lenlevő tulajdonosának, Herczeg Gézának örömé­
nek adott kifejezést, hogy ezen hazai iparágunk 
a külföldieket teljesen kiszorította és sok sikert 
kívánt a gyár további fejlődésiéhez.

mintagyüjteménye magában foglalja világhírű 
sósborszesz és menthol-sósborszeszen kívül a világ 
minden nyelvén szóló feliratú gyógyszappanait a 
legolcsóbb, 10 filléres darabtól 1 korona 50 filléres 
darabig és igazán bámulatos az a haladás, amelyet 
ez a minden izében magyar ezég a pipereszappan 
és kozmetikai czikkel; gyártása terén aránylag rö­
vid időn belül elért. Ez évben bemutatja a Brázay- 
ezég az egycdárusiíását képező Málnás! Sikulia, 
valamint Paptamábi Litia gyógyvizeit is, ezzel kö­
veti azon régi dicséretre méltó elvét, mindenben 
kiválogatni a legjobbat, igyekezve úgy a kül- mint 
belföldön dicsőséget szerezni a magyar termékek­
nek és magyar névnek. A Tavaszi Vásár mai meg­
nyitásán megjelent Beöthy László miniszter szin­
tén megtekintette a Brázay-czóg minta gyűjtemé­
nyét és dicsérőleg nyilatkozott ezen igazán párat­
lanul álló magyar nagyiparos és kereskedő mun­
kájáról.

Mint minden évben, ez idén is általános feltű­
nést kelt a tavaszi vásáron Kotáuyi János ezég 
kiállítása. ízléses kolickcziojávül valósággal dí­
szére válik a vásárnak. A kiállítást megnyitó ke- 
leskbdekni miniszter megdicsérte a ezég buda­
pesti főnökét, ifjú Kotányit és elismerte, hogy a 
paprikát, e specziális magyar fűszert a Kotányi 
ezég Tette ismertté világszerte, azt igazán nagy 
hasznára a magyar kereskedelem hírnevének.

Ncumayer Fiilüp Budapest, V., Deák Fercncz- 
tér 4. Bemutatja nagy raktára azon részét, mely 
hazai gyártmányokban készül és pedig: buklé- 
szonyegoket, nyírott szőnyegeket, íut<'szönycgokot,

SZÍNHÁZ ésjwűvészet.
(*) Opera, Ä „Tcseá“-t ma teljesen uj 

betanulással és nagyrészt uj szereposztással 
hozta színre a magyar királyi Operaház. Az 
előadáson meglátszott a kiváló művészi gon­
dosság, a hozzáértés és mindaz a zenei ízlés, 
amelyet erős és gondos munkával kifejezésre 
lehet juttatni. Egisto Tango, az Operaház 
újonnan szerződtetett karmestere művészi ko­
molysággal vette feladatát és úgy a zenekar­
ban, valamint a színpadon igaz művészetet 
produkált. Ha voltak is egyes helyeken apró 
félreértések, úgy ezek felett át kell siklani 
akkor, amikor az előadás egyébként a maga 
egészében a tökéletesség benyomását teszi. Di­
csérő szavaink elsősorban a magyar ensemb- 
lora vonatkoznak, amelynek tagjai ma várako­
záson felüli játékot produkáltak. Sebeiijfc Sári 
^czimszerepiben magával hozta Sardon Toscá- 
janak drámai alakját és drámai alakításával 
teljes arányban állott énekhangja is. Művészi 
erővel győzte a szerep technikai nehézségeit 
és különösen a drámai momentumokban volt 
erőteljes. A második felvonás végén hatalmas 
erővel jutott kifejezésre sokszínű játéka és 
enekhangja. A sekrestyés szerepét Dalnoki 
Viktor énekelte, hangban jobban, mint elődje, 
c azért^Hegedűs játékát és maszkját meg sem 

tudta pótolni. Ez egy igazi Hegedűsnek meg­
felelő szerep, amelyet nem volna szabad ettől 
az érdemes művésztől elvenni. Külljnösen meg­
lepetést keltett Angelotti szerepében Szende. 
aki az eddigi sablonoktól eltérően ereszen uj 
momentumokat hozott ki ebből a szerepből. 
Aem követte Körmi sablonját és csupa uj öt­
letet talált arra, hogy ebben a kis szerepben 
is jelentékenynek lássék. A régiek közül egy*- 
did Eozsa hatalmas hangú Scarpiája maradt 
me„. Ez a kiváló hangú énekes mindjobban 
bele no a drámái színezetű alakításokba & ma 
is, különösen az első felvonás fináléjában, nagv 
organumaval tulharsogta a zenekart. A m.l 
gyár ensemble mellett szívesen emlékezünk 
™S^_IMtr01, aki vendégképen éne.
^ r‘n^"-'Ssí szerepét. Lazaro múlt va-
SZTA Rl-g0l?tt0ban mutatkozott be s ma 
lepett fel másodszor az Operaház színpadán. 
Alakja és egész fellépése nem höstenorszorii s
”T-.1S niP'°n a képzett művész benyo­
mását. - atvka es eneke ide-oda ingadozó' -i 
bizonytalanság felé hajló s folyton mcrekM 
mert zenei szempontból nélkülözi a biztos pt- 
lajt es szemeit folyton a karmesteri pálezára 
szegezi Ezektől a hibáktól eltekintve azonban 
meg kell állapítani, hegy szép és világos lir-n 
tenorhangja van, amelylycl nagy sikereket 
tudnia elérni megfelelő lírai tenor-szerepekboig 
Uiganuma azonban kicsiny, korlátozott, erejű, 
mihelyt szerepének drámai részébe erött keli 
vinnie. Szinte érthetetlen, hogy Rz Operába/
igazgatósága, ismerve a vendégművész hang­
jának karakterét, éppen olyan szerepet válasz­
tott számára, amely orgánumának meg nem 
felel. A vendvgmiivész mindenesetre mindvé­
gig érdekelt s különösen a harmadik felvonás­

beli levél-áriát énekelte megindító egyszerű­
séggel és szívhez szóló hangjának egész molo< 
gévol. A nézőtér nem mutatott éppen jó képet: 
publikum nem volt sok. e. a.

('*) Népopera. Minden énekesnő, aid valaha 
is nagy világon sikert aratott, ha fellép, mindig 
magával tudja ragadni azokat, akik tanul voltak 
a fiatalból ’ diadalok szédületes sikerének. Megin­
dítja, meghatja, lebilincseli őket, de csak azokat, 
akik hallották virágkorában, akik pályája zenitjén, 
tapsoltak neki. Akik nem ismerték, azok észre­
veszik fogyatékosságait és szorgalmasan jegyzik 
fel öregedő hibáit. A régi sikerek tanul t .'»'.ónban 
ezek mind nem bántják. Ami hiányzik a kissé már 
elfáradt művésznőből, azt hozzáképzelik s minden jó 
tulajdonságot egy nuanceval jobbnak hallanak. Min 
den kissé megöregedett művésznő fellépésén valami 
hall; lestilizáltság vonul végig a közönségen, mely 
mintegy az elmúlt idők emlékéhez tér vissza. Ilyen 
kedves meghatottság vonult végig ma este a Nép­
opera nézötaj-én. Kurz Selma lépett fel a Trav’iata 
ezimszeropebon. Violetta egyike Kurz Selma régi 
hatalmas sikereket ért alakításainak. Eíhban a 
szerepben aratta legszebb, legmelegebb diadalait. 
Tagadhatatlan, hogy Kurz TTaviatája gém az, ami 
régen volt. Technikája ma ia az a szédületes 
coioraturiskola, mely játszva győz minden nehéz­
séget, de hangja már nem tölti ki az áriákat, el­
szürkült, megfalmit. Egy-egy finom frazírozásnál, 
pompás dinamikai fokozásnál vagy leholldtásnál 
eszünkbe jut a régi Kurz Selma. De az egész szere­
pen, az egész éneken nem vonul végig 
az az ökonomikus főlény, melylyel ezeket a szerei 
Pékét régebb megénekelte. Alakításában is volt egy, 
bizonyos fokú fáradság. Nem is igyekezett fiatal,' 
tüzes kokottof játszani, inkább meghit jő barátnő 
volt, aki már közeledik a veszedelmes életkor felé. 
De mindezek a gyöngeségek mögött ott éreztük; 

j vagy legalább is oda képzeltük a diadalmas Kurcz 
Selmát, ki a világot hódította meg a La Traviata 
főszerepében. Kurz Selma partnere Alfred szerei 
pében Frederich Kurt volt. Kurt nagy hangú és* 
fejlett tudásu énekes, de orgánuma kellemetlen. 
Játékban sok helyen eltalálta a helyes hangot, def 
gyakran túloz és heves gesztusaival komikussá vá-* 
lik. A magyar együttes finoman kisérte a kiválói 
nagy művésznő szerepét. A közönséget hamar meg- 
nyerte a művésznő cs az intim meleg hangulatot! 
gyakran megszakították a zajos tapsok, melyek: 
még a vasfüggöny elé is kiszólitották Kurz Sel­
mát. Az ünneplés előadást Bemer Frigvcs voi 
zotte. (p. a.)

(*) Susi. A Carl-Thcater művészi együttesö- 
nek mai, második vendégjátéka megérttette velünk 
azt a nagy sikert, amely „A kis gróf“ bécsi pálya­
futását kiserte. A Julius It it Hal in átdolgozásában 
„Susi vignyettához jutott magyar operetté német 
nyelven sem lett értékesebb, do interpretáló! a 
magyar előadással egyenrangut, egy. egy jelenésben 
talán jobbat is nyújtottak. Az előadás központjá­
ban Zwcrenz Miczi állott. Jókedvét csal; fokozta 
a sok virágadomány és a nyílt szincn feléje hulló 
rozsaeső; tanú jelei annak, hogy mennyire megsze­
rettette magát a mi közönségünkkel. A másik” női 
főszerepben Keplinger Dóra asszonyt ünnepelték. 
Művészi éneke és kellemes játéka nagy élvezetet 
szerzett. Löwe Teréz jóizü komika, aki túlzásaival 
is megnevettette a hallgatóságot. A kis gróf 
énekszámait Marischka Hubert igaz művészettel 
énekelte. Waldemar, König és Hasd urak kedves 
humorral élesztették a vidám hangulatot és a fő­
szereplőkkel együttesen számtalanszor meg kellett 
jelenniük a lágipák előtt a lelkes közönség hivó 
tapsaira. (/. r.)

(x) A Josefstaedter Thnter búcsaja. Ma este 
tartotta bucsuelőadását a Budapesti Színházban 
a Josefstaedter Theater « ennek keretében bucsu- 
XcU cl KieSe 1[n*sí a bécsiek ünnepelt művész- 
mue, a budapesti közönségitöl. A „NaAiprin“ 
utó].,,', el adu ad ás ára is egészen megtolt a színház és 
csaknem végig tapsolta aa összes folvondsközöket.
A második felvonás egyik jelenetét többször 
mo.Tujráztatták és végül a közönség virágokkal' 
bontotta cl Niese ILmsit. A harmadik felvonás 
ug<m pétiig a közönség helyén maradt & jNivso az
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egész társulat nevében megindult szavakkal mon­
dott körtet a budapesti közönségnek, azért a 
sok figyelemért és szerété bért, amely] yel ittléte 
alatt ellxalinózták.
„ (*}. Szidi idehaza. Ráír ősi Szidi, a
Nemzeti Színház nagy művésznője, hosszas súlyos 
ibetegaogebol felgyógyulva, tudvalevőleg utókurára 
Oigalebe utazó-tt. Mint örömmel értesülünk, a 
lakrado-zó a tengerparti füszőics levegőn öt hét 
alatt teljesen visszanyerte régi erejét, erc-lyét 
munkakedvét, jó humorát. Mindezeket egyelőre 
csak az ő kedves iskolájában értékesítheti s a 
színpadra majd csak a jövő szezonban fog lépni.

C*) Pletyka-lavina a Népoperában. Lapunk 
tegnapi számában ilyen czimen megírtunk egy 
színházi hirt, amelyben regisztráltuk néhány szál­
longó és egészen alaptalan pletykát annak regisz­
trálására, hogy a rosszindulata híresztelések milyen 
nagy méretüekké nőhetnek akkor, ha a véletlenek 
Össze játszanak. Lelkiismereti kérdésnek tartjuk, 
hogy itt ismételten kifejezést adjunk annak, hogy 
a tegnap közölt színházi pletykáknak semmiféle 
igaz alapjuk nincsen és közönséges rágalmak. Szín­
házi kulisszák mögött ezer kellemes és kellemetlen 
pletykák kelnek szárnyra és bennünket igazán nem 
vezetett más czél, csak az, hogy ezeket a pletykákat 
regisztrálva kifejezést adjunk annak, hogy meny­
nyire roszindulatu dolog a pletykákból és a vélet­
lenekből rögtön a valóságra következtetni és a rá­
galom szárnyán röpíteni szét olyan híreszteléseket, 
amelyele valótlanságáról mindenki meg van győ­
ződve. A kis hír megírásában bennünket csak a 
jóindulatú szeretet vezérelt, becsületes és igaz em­
berekről lemosni a rosszindulata pletykák szeny- 
nyét és mindenki meg lehet győződve arról, hogy 
nri tisztán színházi pletykákat regisztráltunk és 
nem az volt a czélunk, hogy akárkinek is kellemet­
lenséget okozzunk. Ha ennek egy pillanatig is 
ilyen volt a látszata, úgy azt a legőszintébben saj­
náljuk. Egy szállongó hazugságról meg szabad azt 
írni, hogy hazugság. Egy szállongó pletykahalmazt 
végre örökre meg kell fojtani, mert ezzel csak be­
csületes munkát végzünk azok érdekében, akiket ez 
a rosszindulata pletykahalmaz kellemetlenül érint.

(*) A feltámadt szinügyi bizottság. Szegedről 
jelentik: A szegedi szinügyi bizottság, amelynek 
jelenleg összesen három működő tagja van, úgy* 
látszik, újra feléled. A bizottság feloszlatását tud­
valévőkig a januári közgyűlés egyes felszólalásai 
okozták. A város törvén y hatás ágának közgyűlése 
most a színigazgató szerződésének meghosszabbí­
tásával mintegy igazolta a szinügyi bizottságot 
és iránta a januári bizalmatlanság helyébe teljes 
bizalmának adott kifejezést. Mivel pedig a szín­
házi szerződést minden változtatás nélkül meg­
hosszabbították, ennek az a következménye, hogy 
a szerződés kiegészítéséül szolgáló ellenőrzést is­
mét a szervezeti szabályzat alapján megalakított 
szinügyi bizottság hatáskörébe utalják. A tanács 
'most már legközelebb tanácskozni fog a szinügyi
HÍ7/>ttcM,rr rinlo'íívnl rst vn 1 n-S7 i m" i I rv* nim fnlÁlrszti
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( ) Egyházi kincsek a múzeumban. Kassa vá- 

iOo már néhány évvel ezelőtt elhatározta, hogy a 
Kassai dóm kincstárában heverő ezreket erő műtár­
gyakat cs becses egyházi felszereléseket megőrzés 

letétként a Kassán lévő Felsőmagyarországi 
Kakoczi Múzeumban helyezi el. Az átadás, bár 

arja Elemér a Rákóczi Muzcum igazgatója, foly­
tonosan szorgalmazta, egészen a múlt hónapig hú­
zódott. Az istentiszteletnél használt kelyhek ós 
szentségtartók kivételével most a kassai dóm egész 
klR°sesháza a múzeumba került. A több száz da­
rabból álló mügyüjtemőnyben van két XV. század 
második feléből származó festmény, egy XVI. szá­
zad elején készült kis házi oltár, továbbá gyönyörű 
ötvöstárgyak a XVII. századból, azonki— - — •— ------- ....„„kívül számos
díszes -egyházi öltöny és hímzés a XVI. századtól 
a XVIII. századig terjedő időkből. Kassa város, 
mely nevezetes a műkincseihez való ragaszkodásá­
ról, elhatározta, hogy felszólítást intéz az összes 
felekezetek egyházi vezetőségéhez, hogy hasonló- 
képen adják át megőrzés végett a múzeumnak azo­
kat a műtárgyaikat, amelyeknek értéke a haszná­
ltban folytonosan csökken és helyettesíteni lehet 

kisebb értékű felszereléssel, melyek ugyanazt a 
szolgálatot teszik.

, ( ) Fölfedezett Chopin-kézirat. Chopin egyik
zongorára irt szerzeményét, amelyet 1843-ban 
„Feuille d‘album“ czim alatt irt Seheremetje 
piófnó emlékkönyvéibe, a grófné most a varsói 
Ohopin-emlókbizottságnak ajándékozta. Az eddig 
ismereti on kéziratot most egy moszkvai zenemü- 
kereskedő-ezég a Ckopin-emliék javára szándéko­
zik kiadni.

(") Színházak hírei. A Nemzeti Színházban 
Hugit Viktor ötfelvonfisos romantikus drámáját, a „Her- 
r.am“-t, amelyet holnap, csütörtökön elevenít föl, utol­
jára 187 7-ben adták Ekkor a főbb szerepeket Bercsé­
nyi, Eeleki, Nagy. Imre, Felekiné játszották. A holnapi 
rcprizen, mely teljesen uj szereposztásban és uj betanu­
lással kerül előadásra, a ezimszerepet Beregi Oszkár, V. 
Károlyt Iván fi Jenő. Don P.ny De Gomest Bakő László, 
Donna Sóit P. Márítus Emilia játssza.
1 A V/popéra slágeroperettjének, az Aranyiéső-neíi 
csütörtöki 55-iki elő'iilásán két vendéget mutat lie a bu­
dapesti közönségnek. A férfi főszerepet, Aladárt, Meigya- 
szay Jenő, a nagyváradi színház énekes bonvivantja 
játssza, a zenekart pedig a szabadltai színház karmes­
tere > ngypál Béla vezényli. Jolánt ezúttal is Szoyer 
Ilona játssza, a többi főszereplő pedig Vidor Ilonka, 
Szegő Jiizsa, Horthy, Marsoffy, üiváry és Mátrai lesz. 
Pénteken Kurz Zelmal búcsúzik a budapesti közönségtől 
a Mignon-ban. A művésznő partnere ezúttal is Kurt 
Fredcrieh stuttgarti kamaraénekes lesz.

At Y'OS-inhá-hun holnap, csütörtökön, Az ejoök- 
ué-t, Woer és Heunequin mulatságos bohózatát játsszák. 
Az elnöknét Haraszthy Herrn in, Gobcttet Gazsi Máriskit' 
játssza. A férfi-főszerepeket Hegedűs Gyula, Trvnay Fri- 
gj’es, Vendrey Ferencz, Zátony Kálmán, Szerémy Zol- 
tán, Tapolczay De-s5, Sarkad! Aladár adják, ITolnap- 
után, pénteken a Sztrájkol a gólya kerül ismétlésre.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM
* A- Kisfalucly-Társasűg ülése. Díszes és 

nagyszámú közönség) jelenlétében ma délután Öt

bizottság dolgával és valószínűleg újra feléleszti 
a már egyszer eltemetett szinügyi bizottságot.

(* *) A Király-színház Béesbon. Becsből jelen- 
tik, hogy a Királyszinház ma esti második vendég­
játékát zsúfolt ház nézte végig. A „Leányvásár“ 
került színre nagy tetszés mellett. A szereplőket 
a felvonások végén számtalanszor kitapsolták.

(*) Az Erzsébr.t-emlók. A mcgdicsőült Erzsé­
bet királynénak a budai várhegyen állítandó em­
lékére hirdetett tervpályázat határidejének első 
napja ma telt le, és a művészek már kora reggel 
megkezdettek terveik beszállít tatását a városligeti 
Műcsarnokba. A pályázaton való rcsztvételre Fors­
ter Gyula belső titkos tanácsos, az emlék vegro- 
hajtóbizottságának elnökénél művészeink oly nagy 
számban jelentkeztek, hogy a terveknek felállítá­
sára a helyet kijelölő bizottság csak a leggondo­
sabb körültekintéssel tudott biztosítani az óriási 
kiállítási palotában. A hatalmas méretű pálya­
munkák nz összes teripot ós a szobor-csarnokot is 
meg fogják tölteni ós azoknak a felállításán és 
összeállításán a tervező művészek mellett máris 
száz. meg száz munkás dolgozik. A pályamunkák 
bcszállittatása szombaton déli 12 órakor fejeződik 
be, s onnan kezdve a Műcsarnok kapuit bezárják 
és a polatába csakis a pályázó-művészek ós azok­
nak a munkásai léphetnek be, még pedig igazol- j 
ványnyal. Az igazolványuk a Műcsarnok titkári, 
hivatalában vehetők át. A tervek felállítása hosz- 
szabb időt vesz igényli \ s annak befejeztével a Mű­
csarnokot a pályázó művészek és munkásaik elő' 
is elzárják, s onnan kezdve már csakis a pálya­
bíróéig tagjait bocsátják be a kiállító helyiségekbe.

órakor, Berzeviczy Albert v. b. t. t. és Beöthy 
Zsolt elnöklésével a Miagyar Tudományos Akadé­
mia üléstermében tartoitta meg a Kisfaiuidy-Társa- 
eág rendes havi felolvasó ülését. Az ülés megnyi- 
fása ós a folyó ügyekről szóló főtitkári jelentés 
előterjesztése után, Sebestyén Gyula r. ta» nWst.a 
fel Rrohn Károlyinak, a társaság uj levelező tag­
jának székfoglaló értekezésén. A kiváló tudós a 
helsingforti egyetem tanára, „Az 1849-ki uj Ka­
levala kiadás megjelenéséről“ irt nagyértékü szélc- 

I foglaló értekezést. Lévay József rondos tagnak két 
költeményét olvasta fel ezután Kozma András r. 
tag, majd Sebők Zsigmond mutatta be elbeszélését, 
végül pedig Somló Sándor olvasta fel legújabb költő 
menyeit. A közönség zajos tapssal honorálta a fel­
olvasókat. Az tilos előtt a Shakespeare-bizottsóg 
intézett cl folyó ügyeket, majd az ülés után zárt 
ülés volt. amelyen ugyancsak folyó ügyeket tár­
gyaltak. Este a tagok a Contincntál-sziílóban tár­
sasvacsorán vettek részt.

* Ej tanár a kolozsvári egyetemen, A király 
a vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztő- 
sőre dr. Fíusitska Béla egyetemi ezimzetes nyilvá­
nos rendkívüli tanárt a nevét viselő kolozsvári 
tud. egyetemen a vegytan nyilvános rendkívüli ta­
nárává a \ I f. fizetési osztályba a törvényszerű il­
letményekkel kinevezte.

* Bábuk épzőintézet Budán. A budapesti tudo­
mányegyetemmel kapcsolatos babnkópzőintézot 
számára nagyszabású uj épületet emelnek Budán. 
Dr. Lovnch József intézeti igazgató előterjesztő- 
sőre az intézet számára a Gellért-licgy déli 'lejtő­
jén, a Villányi-ut mentén már meg is szerezte 
erre a czvlra egy háromezer négyszögölnyi terje- 
dehnij telket, amelyre mintegy egy milliónyi köít- 
tvggel fölépítik az uj épületet.

* Eugen Zahcl: Egy császárnő regénye. Ez a 
IT. Katalinról szóló könyv a történelemnek ós re­
gémnek lcgharmonikusabb egybeolvad fisa. Zabci­

nek rendkívüli ügyességét misem mutatja job­
ban, minthogy a történetírót úgy háttérbe tudja 
szorítani, úgy cl tudja rejteni, hogy csak az érzi 
meg és méltányolja, ki a nagy czárnő életét tör­
téneti dokumentumok alapján ismeri. Mindenki 
már csak a regényben gyönyörködik. Zabel úgy 
csoportosítja Észak Semir amis faiak, ahogyan IÍ. 
Katalint nevezték, élményeit, életének nevezete­
sebb eseményeit, szerelmeit, kalandjait, hogy 
nemcsak érdeklődésünket bilincseli le, hanem bele­
látunk ennek a rendkívüli nőnek komplikált jel­
lemébe és megértjük őt Nem mered ránk többó 
rejtélyként a történet komor hátteréből, lianerü 
mint élő eleven ember közel férkőzik a szivünk­
höz. Cselekedeteinek rugóiban ráismerünk a ma­
gunk indulataira, a magunk szenvedélyeire és ér­
zéseire. Nem látjuk többó sem ördögnek, sem an­
gyalnak, csak embernek, kinek erényei és hibái 
jóval felülemelkednek a normális színvonalon. Na­
gyon tudott szeretni és nagyon tudott gyűlölni.

+í-V°tŰ' Rajongott Shakespearcért, udvarába hi­
vatta Diderot-t, maga is irt színdarabokat: ön 
kor lurüí hozták neki gyűlölt férjének meggvilko- 
!a®at, a.l>b mulatott asztala köré gyűjtött ’hívei­
vel. Milliókat költött szeretőire ós milliókat mű­
kincsekre, népe boldogítóimra. Nagy volt hibái­
ban, nagy volt erényeiben. Élete maga a leg- 
szenzácziósafob regény és ezt a regényt Zabel naev 
művészéttel irta meg és Holló Márton gyönyörű 
magyarsággal fordította. Ez a regény különben 
első kötete annak a vállalatnak, melyet az Athe­
naeum „Híres emberek“ czimmel most indít meg 
Szerencsés gondolatnak tartjuk. Minden nagy em­
ber elete erdekes cs tanulságos És mindazt, ami 
öenne szép és rendkívüli, sokkal közelebb tudja a 
regényíró a nagy tömegek leikéhez hozni, mint 
a tudomány. A nagyon szép kiállítású vaskos kö­
tetek annál is inkább számíthatnak gyors elter­
jedésre, mert az Athenaeum árukat nendkivül 
Olcsóra: 4 koronában szabta meg.
r pf^adgondolat. A magyar ezabadgondol* 
kozok folyóiratának a „Szabadgondolat“-nak szer- 
kesztosegében változások álltak be. A folyóirat fo- 
szerkesztői tisztét dr. Székely Aladár orsz. kénvi- 
selo vállalta, a lap uj szerkesztői pedig dr.Pólányü 
karoly es dr .Székely Artur. A májusi szám az uj‘ 

szerkesztésben a következő tartalommal jelent meg: 
az első ezikkben Székely Aladár a politikai hely-., 
zettel foglalkozik és az ellenzéki csoportok szá- 
ínara a lanczolatos és szervezetlen szövetkezés he- 

a konczcntrikus szövetkezést ajánlja. Sajó 
Andor a történetírás és a mükritika mai helyzete* 
vei foglalkozik. A jezsuita atyák müveiből váloga­
tott hiteles idézetek a katolikus egyház e repró- 
zen tans papircndjének tanításait világítják meg 
Az ismeretterjesztő czikkek sorában Varga Jenő a 
szocziáhzmus _ elméleti és társadalmi jelentőségét! 
ismerteti. A kivándorlás kérdésével foglalkozik 
egy másilc^ közlemény. A természettudományi rovat 
az atom és molekula elméletről és a szervátülte­
tésről közöl czikkeket. Végül gazdag szemle, iroda­
lom- cs mozgalomrovat egészíti ki a számot. A1 
Szabadgondolat előfizetése egy évre 4 korona, egyes' 
szám ára 40 fillér. A kiadóhivatal (V., Széchenyi- 
utcza 10.) kívánatra készséggel küld mutatvány- 
számot.

TANŰGY,

A szökött igazgató családja. Aradról jelen­
tik: Aradmegyo közigazgatáú bizottsága báró 
ITrbán Iván főispán elnöki csévél ma közgyűlést 
tartott, amelyen foglalkozott Schwiegel Gyula, a 
megszökött borosjenői elemi iskolaigazgató ügyé­
vel, akit mivel már négy hónapja nem jelentkezett, 
elmozdították állásából. A családja azonban fize­
tésének kot harmadrészét továbbra is megkapja, 
mert Schwiegel már húsz éve alkalmazott. Azt hi- 
szik, hogy az eltűnt igazgató nem épeszű.

= Sikkasztó igazgató. Zimony-ból jelentik: 
Popovics Urost, a zimonyi reáliskola és kereske­
delmi _ iskola igazgatóját az ellene indított vizsgá­
lat alapján a horvát kormány állasától felfüg­
gesztette. A vizsgálatot azért indították, mert az 
igazgató a. rábízott pénzekről nem tudott els;|i- 
mokxi. Az iskolapénztár hiánya mintegy 6000 ko­
rona.

= Erdei iskola Szombathelyen. Szombathely 
varos egyik újabb humánus intézményét, az erdei 
iskolát vasárnap ^nyitották meg ünnepélyesen. Az 
iskola 50 növendéke sorban állva, virágokkal fo- 
gadfa a vendegeket, akiknek nevében Szegedyné 
Oerhcr.y Irma bárónő emelkedett hangú beszéddel 
nj 1 tóttá meg az iskolát. Kuliszeky Ernő, tanfel­
ügyelő köszönte meg ezután az alapítók buzgó fá- 
rao.-.zusat. ós áldozatkészséget, végül pedig a Sze- 
gcdy-csalad gazdag ozeonnával látta el avendego- 
Let ess az iskola növendékeit.
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KÖZIGAZGATÁS.

)( Az uj gázgyár építése. A központi gáz­
gyár építési végrehajtó bizottsága ma délelőtt dr. 
Buzátli János tanácsos elnöklésével illést tartott. 
A bizottságban felbontották azokat az ajánlatokat, 
amelyek a központi gázgyár csatornázásához szük­
séges vasseerelvónyok szállítására beérkeztek. A 
gázmii igazgatóságának féléves jelentősét a köz­
ponti gázgyár építési munkáiról a bizottság tu­
domásul vette és hozzájárult a gázmű igazgatósá­
gának ahhoz az előterjesztéséhez is, hogy az uj 
gázgyár területén a tervbe vett aluljáró helyett 
partmenti utat építsenek. Ezután bemutatták a 
központi műhely és raktárépület módosított ter­
veit, amelyeket a bizottság elfogadott. Döntött az­
után a bizottság a műhely- cs raktárépület épí­
tési munkáira beérkezett ajánlatok ügyében, vala­
mint a lipótvárosi gáztar tő-telepen iclesilen Jő 
iparvágány építési munkáira beérkezett ajánlatok 
ügyében is.

)( A margitszigeti kaszinó. Szabó József, a 
közmunkatanács tagja, alábbi sorok közlésére 
kórt fel: •

A közmunkatanács tegnapi üléséről néhány 
reggeli újság azt a tudósítást közli, hogy én mint 
a főváros delegátusa a kaszinó albérletbe adása 
mellett szavaztam, mig Vázsonyi Vilmos ős Bárczy 
István polgármester „a főváros érdekében“ az al­
bérleti szerződés ellen szavaztak. Félremagyarázá­
sok kikerülése végett kijelentem, hogy ón a köz­
munkatanács utolsóelőtti ülésén ennek a tárgynaic 
a napirendről való levételét indítványoztam avval
az indokolással, hogy az albérleti szerződést, tekin­
tettel az 50 évre kötendő bérletre, haszonrészesedés 
szempontjából tanulmányozhassuk. Az a kérdés, 
hogy a kaszinó létesíthető, már a sziget bérbeadása 
alkalmával a megkötött szerződés 11. szakasza ér­
telmében elintézést nyert. A tegnapi ülésen tehát 
a kaszinó és vele kapcsolatos mulatóhelyek (szin- 
ház, sporttelepek stb.) létesítése eliminálva leven, 
kizárólag az albérleti szerződés pontozaitainak, il­
letőleg a fővárosi pénzalapnak a. tiszta haszonban 
való részesedése arányáról lehetett szó es erre, 
valamint a jogerős szerződésre ' Való tekintettel 
másként szavaznom, illetve más határozatot hozni 
meddő lett volna.

)( Az 50.000 koronás segítség. Tengeri kí­
gyóvá kezdi magát kinőni a Közgyűlés által a 
munkanélküliek segítségére megszavazott 50.000 
korona. Nanről-napra kapjuk a felosztásra vonat­
kozó tanácsi kzleménycket, a segítségre szorulók 
pedig óhenhallintnak, amig az összeg tényleg fel­
osztásra kerül. Ma azt adja hírül a tanács, hogy 
összesen 1909 munkanélküli jelentkezett segélyre. 
Megállapították, hogy közülük "1500 munkanélküli 
jogosult a segélyre, akiknek részéve 35.000 korona 
fizetendő ki négy heti időtartamra. A tanács ezt 
h 35.000 koronát most biutalrányozla a kerületi 
elüt jár óságok részére azzal, hogy az összeget részcl- 
tetési jegyzék és külön elszámolás kötelezettsége 
mellett oszsz.ák szét. A főn-maradó 15.000 koronáról 
úgy határozott a tanács, hogy amíg ez az összeg 
tart, az arra rászorultakat is segélyezni fogja. 
Hogy mikor fogunk hirt adhatni an ól, hogy a 
segítséget már szétosztták, azt igazán csak az Úr­
isten, no meg a városi tanács tudná megmondani.

)( Amire nem akad pályázó. A soproni m. 
.kir. honvéd föreáliskolában hárem alapítványi 
hely üresedett meg. A főváros a helyekre kiirta 
a pályázatot és a három helyre összesen két pályázó 
jelentkezett és pedig Ziona Fái és báró Ih reczky 
Loránd. A tanács legutóbb tartott üléséből ezt a 
két pályázót jelölte és kimondotta, hogy a harma­
dik hely betöltését ezúttal nem hozza javaslatba.

)( A közszállitási rendelőtök összegyűjtése. A 
közszálitási ügyek elintézésénél irányadó törvény, 
közszállitási szabályrendelet és az utóbbiak végre­
hajtása tárgy ab an a tanaes által kiadott rondclc- 
tek osetenkint jelentek meg es ennélfogva a köz- 
szállítási ügyek elintézésével foglalkozó hivatalok 
csak hosszas kutatások után tudta«: a mcgfeleiü 
szabályhoz, hozzájutni. A tanács, hagy ezen a ha­
jon segítsen, a városgazdasági ügyosztály előter­
jesztése alapján elhatározta, hogy a fent említett 
ügyek elintézésénél irányadó és érvényben levő 
rendelkezéseket összcgyüjtcti és egy kötetben ki­
ntija. A tanács utasította a városgazdasági ügy­
osztályt. mint. amely a közszállitási szabályrenie- 
let soffrclmjtósáréi eddig is gondoskodott, hogy a 
kötetet állítsa össze.

Sopron város kölcsöne. Sopron város tör­
vényhatósági bizottsága tegnap délután Boán 
Endro főispán elnöklésével ülést tartott, amelyen 
foglalkozott a város függő kölcsöuéivcl. A ^ város 
ugyanis tervbe vette munkásházak, tűzoltólakta­
nya, huscsarnok, kórház és mozi építését, amire 
kilenczszázötvenötezer koronára lett volna szüksé­
ge s csak 114.000 korona fedezete van. A hiányzó 
840.000 koronát a város folyószámlahitel alakjá­
ban csak nagyon súlyos feltételek mellett kapná 
meg a kedvezőtlen pénzügyi helyzet miatt. A 
szükséges fedezet előteremtésére a város a polgár­
ság áldozatkészségéhez appellált és a polgárék 
lomibardirozás czéljára egy millióhatszáz tizenötezer 
korona névértékű értékpapírt bocsátottak a város 
rendelkezésére, amelyet az Osztrák-Magyar Bank 
a nevórték 0 százalékával vesz zálogba, miáltal a 
város 951.000 korona kölcsönhöz jut. A polgárság 
részéről a visszakövctelési idő 1910. ''vi deczember 
31-ike. A kamatszelvényeket a tulajdonosoknak 
kiadják időközben. A polgárság értékpapírjain kí­
vül az evangélikus gyülekezet 400.000, a katholi- 
kus konvent 300.000 korona névértékű értélcpapirt 
ajánlott fel a városnak. A közgyűlés utasította a 
tanácsot az értékpapírok elzálogosítására és 
Töpler polgármesternek köszönetét szmazett a 
kölcsön megszerzéséért.

A mulatós közgyám. Makóról jelentik: 
Hervay István, Csanádmegye alispánja hivatal- 
vesztésre it'-ltc Lung Pera battonyai közgyámot, 
aki visszaélt a gondjaira bízott gvámoltak pénzé­
vel, amelyet saját ózdijaira fordított. Legutóbb 
is egy gyámoltjának kiutalt nagyobb pénzösszege­
ket az utolsó fillérig elmulatta a gondjaira bízott 
gyámoit társaságában, akire felügyelni erkölcsi és 
hivatali kötelessége lett volna. A hivatalvesztésre 
Ítélt közgyám ellen már több ízben indítottak vizs­
gálatot a pyárupénzek hűtlen kezelése miatt.

EGYESÜLETEK.
(—) A Park Klub most tartotta úvi rendes 

közgyűlését U'Zassics Gyula elnöklésével. Magurá- 
nyí Jenő titkár előadta az igazgatóság évi jelen- 
lését,_ a zárószámadást és költségelőirányzatot. El- 
noknokiil megváltoztattak# özvegy Andrást}/ Ala- 
uárnó grófné, özvegy Apponyi Lajosnó grófné, 
O a esc al cin Gczáné horczegné, Szentivánvi Zoltám- 
né, ozv. id. Széchényi Imrőnó grófné. Igazgatókká 
megválasztottak: gróf Andrássy Gézát, Jckelfa- 
lussy Zoltánt, gróf Széchenyi Bélát, gróf Széchenyi 
Istvánt és 1! ekerle Sándort.

(—) A budapesti szegénysorsu tüdőbetegek 
szanatórium-egyesülete május 18-án, vasárnap 
fa lelőtt léi 12 érakor az Első Magyar Áltahtnos 
Biztosító Társaság palotájának tanácstermében 
(X íecdu-tűr f szám alatt) tartja meg XX7. évi 
render, közgyűlést. Tárgyak: Elnöki megnyitó, a? 
igazgató-tanács jelentése, a hölgy-bizottság jelen­
tőse, mérleg és zárószámadások bemutatása, a fel­
ügyeli,-bizottság jelentére, igazgató-tanács és fel- 
iigyo 1 ö-bil>c>11sú£? meirvíilns7,tv..

(—) A Budapesti Polgári Lövészegycsület, 
amely immár több mint kétszáz óv óta áll a czól- 
levi. szét szolgálatában, a minap tartotta meg 
tisztújító közgyűlését:. A közgyűlés egyhangúlag 
elfogadta a választmány 1912. évi működéséről 
szc, j.os. ictt jelentést, az 1912. évi zárszámadást 
cs vagyonin,érleget, valamint az 1913. évi költség­
előirányzatot. majd letárgyalta az egyesülőinek 
teljesen uj, teljesen modern alapokra fektetett 
alapszabályait. Végül megválasztották az uj 
tisztikart.

( ) A Magyarországi líivlnpirók Nyugdíj­
intézete c hónap 22-én. csütörtökön este fél nvolez 
órakor tartja meg a Budapesti Újságírók Epv: sü­
ldőnek helyiségében (XI., Nagyimcző-utcza 36.) 
l’.nrmniczl.cítcdik rendes közgyűlését. A közgyűlés 
napirendje ez: 1. Az igazgatóság és a felügyelő, 
bizottság jelentése s az 1012. í 1 számadások elő­
tör josz tose. valamint az ezekkel kapcsolatos ja­
vaslatok. 2. Négy igazgatósági tagnak három 
övre cs a felügyelőbizottság tagjainak egy év, a 
megyálarzl ásn. 3. Az intézet tagjainak índitvá- 
n201 az 8ions-:a.)ályek 35. szakasza értelmében.

( ) Alföldi Cscíse.mővédő Egylet május
11-vn, pünkösd vasárnapján I Tódmcző váirli-1 ym 
nagyszabású jótékonysági napot rendez, melynek 
jövedelme a csecsemő véd.-lom nagy és mn^asz'os 
ózdijaira ferdittatik. A jótékonysági napot" lló,'- 
mcz.őx usárlvzly varos előkelő női társadalma r-n- 
dezi. t'műgyűjtéssel, sátorbazárokkal, továb! i 
színkör! előadás, felvonulások, baba- ős virág­
kora), térzene stb.-vel. Ixvzesokélycbb ndomnnvt 
vagy tárgyat is hálás szívvel fogadnak. Az adomá­
nyok Boreezk létemé egyleti rlnö'.nőhöz (I o|v- 
sőbb május 8-ig) Hódmezővásárhelyre küldendők.

(—) A Gyakorló Gyógyszerészek Országos 
Szövetségét Xriola Lajos bizottsági elnök cs dr. 
Teuts József bizottsági jegyző ma este 9 órára a 
gyórjys'zerészigyafcornoki tanfolyam Aggtclekii-ut - 
czai helyiségébe hívta össze alakuló ülésre, amelyen 
az alapszabálytervezetet tárgyalták meg s 26 ren­
des és. 10 pótválnsztmiányi tagot választottak.

TÖRVÉNYSZÉK;
§ A szegedi betörés. Szegedről jelentik: Lu­

kács Sándor szegedi 22 éves tisztviselőt, fiúi Bach 
Antal ékszerüzletét kifosztotta, ma délelőtt a 
kir. ügyészségre kisérték. A fiatalember, ki a vizs­
gálóbíró előtt is beismerő vallomást tett, nagyon 
megtört. Bűntársairól nem akar tudni. A vizsgálat 
megállapította, hogy a betörés után május 2-ig be­
járt a hivatalába. Mivel kezét a kirakat betöréoe- 
kor megsebezte, bekötött kézzel járt a hivatalban, 
do hivatalnoktársai előtt ez nem keltett gyanút. — 
Május 2-án beteget jelentett és fölutazott Buda­
pestre, ahol másnap elfogták. A bűm útjára tévedt 
fiatalember jó családból származik és Zsnrnóczára 
való. Szegedre öt héttel ezelőtt került Budapestről. 
A gázgyárban 125 korona havi fizetéssel alkalmaz­
ták gépirónak. Állandó alakja volt a kávéháznnk 
és kitünően billiárdozott. Janu Ábel, alti szinten 
magára vállalta a Bach-féle betörést, most Teanos- 
várott van fogva és szembesítés végett Szegedre 
hozzák. Taussig Izidor még Bécebcn van, mert a 
kiadatási eljárás hosszadalniasan folyik.

§ A meglopott gróf ékszerei. Irimiás György 
háziszolga gyermekkora óta a gróf Wonckhoim- 
caalád szolgálatában állott, A grófi családnak hoz­
zá való bizalmával azonban rutijl -isszaélt, mert 
a múlt óv nyarán gróf Wenckheim Lászlótól több, 
mint kétezer korona értékű ékszereket lopott el. 
Az ellopott ékszereket \Vcres János és Lengyel 
József hordárokkal zálogosíttattu el s a kapott 
pénzt a lóversenyen eljátszotta. Irimiás György 
ellen később a meglopott gróf visszavonta a pana­
szát, Ma tárgyalta ezt az orgazdasági ügyet a biin- 
tetölörvényszék. A bíróság csakis Veres Jánost 
Ítélte cl tulajdon elleni kihágásért harmincé ko­
rona pénzbüntetésre, Lengyel Józsefet ellenben 
még a kihágás vádja alól is felmentette.

S’ \admditváuy dr. hátrányt ellen. Ivét évvel 
ezelőtt dr. LátránVi Sándor, az egri irgalmasok 
kórházának orvosa Euretin nevű szerével már 
egész sor nyavalyatörés embert gvógyitott meg. 
-X csodaszert nem akczeptáltál; az orvosvilág ur.gy- 
jai és határozottan ellene foglaltak állást. A gyó­
gyításában volt betegek közül k>'t uriasszony meg­
halt. a harmadik csak egész súlyos belső megbete­
gedés árán tudott megmenekülni az Enuretin ha­
tásától. A budapesti kir. ügyészség vádinditvánvt 
tett dr. L&trányi Sándor orvos, a szer feltalálója 
ellen. A vádinditvány szerint a betegek közül: 
Dubra'ciczky Láfizlónó Budapesten, a gvógx kezelés 
hetedik napján, Harmath Jenönő Araiiyos-Folyán 
(Tordam.) a gyógykezelés napján, eolehivin-mér- 
gezésre valló tünetei: között meghaltak. Huszár 
Gyürgyné újpesti lakost pedigi a gyógvitás harma­
dik napján igen heves rosszallót fogta el. Az 
ügyészség dr. Látrányit kétrendbeli szándékos er.i- 
berölés és egv. gondatlanságból okozott súlyos testi, 
sertés büntette miatt kéri rád alá helyezését. A 
budapesti királyi törvényszék elrendelte a lefog­
lalt Epuretin orvossznkértöi szemléjét nmelyet 
d,-. Mint eh Károly egyetemi tanár és dr. Szikszaj 
Sándor törvényszéki orvos végeztek a minap. Az 
Enuretin, amelyet időközben az országos vegyivizs- 
p.ihiti intv/-then FcUctár tanár is megvizsgált,, 
veszedelmes, könnyen halait okozó mérget tártál- 
mázó vegyi szernek bizonyult.

§ Kegyelem a gyilkosoknak, mii. szeptem­
beréi«? n Dávid Tódor 1G0 koronáért felbérelte Mik- 
lós Flórén napszámost, hogy löjje agyon az” édes­
apját, P't'vul Mihály jómódú gazdálkodót. A Liliar- 
megyci Tisztás közsóg határában akadt rá Miklós 
nz üreg Dávidra és közvetlen közelből agyonlőtte. 
A meggyilkolt jómódú ember volt. jövedelméből 
azonban semmit sem adott gyermekeinek, íolcsé- 
gót pétiig állandóan ütött,-vérié. Dávid dudor a 
vizsgálat során és a nagyváradi esküdt bíróság 
előli azt vallotta, hogy ezek a körülmények kész- 
tetők ot arra, hogy édesapját agy in lövesse. Az 
e; kiirtok gyilkosság bűntettében találták bűnösnek 
Dávid Tódort, mint felbujtót, Miklós Flóréit po- 
dig mint tettest. A verdikt alapján a törvényszék 
mind a. két vádlottat kötél általi hatóira Ítélte, 
amely büntetést n sommiségi panasz.-,k elutasitásá- 
val a kir. Kurin is jóváhagyott. Az Ítélet kihir- 
( , liM‘ után a Kúria kegyelmi tanácsa ült üfezo 
p elhatározta, hogy „s: iratokat felterjeszti a kn- 
binctirodtiba. Alá érkezett vissza a Kúriára a ki­
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Csütörtök, május 8.'
EGYETÉRTÉS

rály döntése, amely marul a lét elítéltnél megke­
gyelmezett és Dávid Tódort és Miklós Flóreát 
életfogytiglan való fegyházra Ítéltél.

§ Ártatlanul vizsgálati fogságban. Triznya Já­
nos topolyai fakor eskedőt Tonlovics lilára sza­
badkai utczai leány azzal vádolta, hogy lakásán 
kétszáz koronát rabolt el tőle. A fakereskedö 
hosszú ideig volt vizsgálati fogságban, amikor 
végre kiderült, hogy teljesen ártatlanul jutott a 
bajba. Triznya most a szabadkai törvényszékhez 
benyújtott kérvényében kártérítést kór az ártatla­
nul elszenvedett vizsgálati fogságért. A kincstár­
tól 5000 koronát kért, ezenkívül kártérítési port 
indított 2000 korona erejéig Tonkovics Klára 
ellen is.

§ Szörnyű vallomás a főtárgyaláson. Now-
Torkból jelentik: Bosztonban a minap hirdették 
ki a íölebbező törvényszéken egy James B. Jen­
nings nevű ember fölött Win. Mc Pherson megr 
gyilkolása miatt az életfogytig tartó fegyházról 
szóié ítéletet. Az ítélet kihirdetése után Jennings 
a következő szörnyű vallomást tette: Meg akarom, 
köszönni az Ítéletet, de egyben nyilatkozatot is kell 
tennem. Nos tehát, nemcsak Mc. Phersont jöttem 
agyon, de én vagyok Mildred Donovan gyilkosa is. 
Pp az semmi, mert ezenkívül jó egypár ember éle­
dét oltottam ki. Jennings mosolygott,, mjntha va­
lami szórakoztató előadást tartana: — Mildred 
Donovan-nal is újév napján végeztem, még pedig 
előbb vele, azután Mc. Phcrsonnal. Megfojtottam 
a leányt. Megfojtottam a kezemmel. Nem volt 
könnyű munka. Tizennyolcz perczig szorítottam a 
nyakát, addig tartott benne az élet. Amikor vé­
geztem a leánynyal, mentem revolvert vásárolni. 
Ezzel lőttem agyon Mc Phersont. Bevallók min­
dent, ha kívánják . . . Elmondom, ha akarják 
még egy sereg gyilkolásom történetét. Mi történ­
hetik velem? Villamosszék? Nem félek tőle. Leg­
alább vége lesz az életnek. Mert nem szeretek 
élni ... És mindennek a rendőrség az oka. Ha 
apróbb bűnökért nem fogtak volna folyton le, ak­
kor talán megjavultam volna. Hanem, ha ötven 
csent értékűt loptam, úgy bántak velem, mintha 
embert öltem volna. Hát ezért pitém annyi em­
bert ...

§ Az embertelen őrmester. A berlini IH. had­
test katonai törvényszéke most tárgyalta Meier 
20. gyalogezredbe!! őrmester bünpörét. Még a télen 
történt a 20. gyalogezred állomáshelyén, Witten- 
bergben, hogy egy szemle alkalmával Schulze köz­
legénynek rozsdás volt a bajonet-markolata. Ezért 
Meier őrmester Schulzét a sorból kiállította és ala­
posan megkardlapozta, sőt a kardját többször bele­
döfte egy pár ujjnyira Schulze mellébe. A szegény 
katona erre futni kezdett; az őrmester utána és 
most már a hátát is szurkolta. A szemle után 
Schulze panaszt tett az őrmestere ellen. Az ezred- 
orvos megállapította, hogy a zubbonya csupa lyuk, 
hogy több szúrt sebből vérzik és hegy egész teste 
tele van kék foltokkal. A katonai törvényszék nem 
is nagyon tragikusan fogta föl az ügyet, mert 
Meir.r őrmestert a szolgálati fegyverrel való visz- 
szaélés miatt mindössze csak Ipj. napi fogságra 
ítélte.

§ Izgatás miatt vád alá helyezett tanár.
Major Béla volt bajai polgári iskolai, most váczi 
főgimnáziunii tanár négy hónappal ezelőtt pán­
szláv kompániába keveredett A bajai Korona-kávé­
házi) a járt, amelynek törzslátogatói többnyire szerb 
nemzetiségűek. Épp úgy, mint a társaság többi tag­
ja, ő is éltette Szerbiát, szidta a magyarokat. A 
hatóság tudomást szerzett a dologról, Major Bélát 
letartóztatták, de az ügyészség egy napi fogvatav- 
tás után szabadon bocsátotta. A fogházból a tanár 
egyenesen Budapestre utazott és az egyjk fővárosi 
lapban nyilatkozott, súlyos vádakkal illetvén a sza­
badkai ügyészséget. Az izgatást ügyben azért az el­
járás tovább folyt ellene, az ügyészség elkészítette 
a vádiratot is, amely ellen Major kifogásokat 
adott be. A szabadkai törvényszék vád tanácsa ma 
foglalkozott a kifogásokkal és ezeknek elutasításá­
val vád alá helyezte Major Bélát.

§ Kálmán contra Kálmán, Kálmán Béla bu­
dapesti fuvarozási váltakozóhoz, egyik névrokona, 
Kálmán Jenő keszthelyi kereskedő nagyértékii áru­
kat raktározott be a múlt év folyamán. Kálmán 
Jenő csőd előtt állott és ilyenformán akarta va­
gyonának egyrészét megmenteni. Később azonban 
kiegyezett a hit előzői \vl és vissznhczUta a beraktá- 
rozott áruikat. A ládák azonban, amelyekben az 
áruk voltak, sérült állapotban érkeztek vissza 
Kész’helyre és tartalmukból 130 kilogramm rövid­
áru hiányzott. Kálmán Jenő sikkasztásért följelen, 
tette Kálmán Bélát. A törvényszéki tárgyaláson a 
vádlott ázz,aj védekezett, hogy a ládák már akkor 
is rossz állapotban voltak, amikor az árukat be­
rak (Orozták és hogy az áruk alkalmasint a vasúton 
tűntek el. A törvényszék valószínűnek tartotta 
Kálmán védekezését és ezért a sikkasztás vádja 
alól felmentette. A. budapesti k.ir. ítélőtábla ma e?t 

ítéletet jóváhagyta.
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Nyílttér.
B rovatban M,lüUek6rt nem vállai (elel&secet e reerkeeztflode

IGUTTMANM BÉLA (Budapest, V., Béla-utca 2. szám.) j

Diskrét Boy
j vállalatát megvonni szándékozom, miőrt is felhívom 
ja cég esotlogos hitelezőit, követeléseiket folyó hó 
10-ig nálam annál is inkább bejelenteni, mert ezentúl 
j semmiféle kötelezettségért felelőséget nem vállalok |

ILantos Arthur aSSSfcV

SPORT;
A Kancza-dij.

— Budapesti lóversenyek: harmadik nap. —

A 3000 koronával dotált Kancza-dij holnap aj 
főszám, amelynek 2000 méterén az a társaság fog 
találkozni: Ábránd (Miles), Diana (Ferguson), 
Angelica (Korb)- Mumus (Varga), Go-ahead 
(Trigg), Lollip*^, (Pretener), Handatianda (Cars­
lake), Mutual (Painter), Miczi (Janók), Duna 
(Buxton). Messze kiemelkedik a társaságból 
Miczi s bár a két Springer-ló (Handabanda, Mu- 
tuaV) az idén még nem futott e igy képességeik 
felől nincs mértékünk, mást, mint a Mindig- 
kancza győzelmét, nem várhatunk. A helyezések 
kérdése som okoz gondot, mert a múlt évi telje­
sítmények után Ítélve Handabanda végig fogja 
állni a 2000 métert s igy legközelebb 5 fog végezni 
Miczi-hez, már csak azért is, mert Mumus-htm nem 
bízunk az előrelátható mély talajon. A többi részt­
vevőnek csak statiszta-szerep fog jutni.

A napot a 3000 méteres Széchenyi-dij nyitja 
meg. Ha a Rothschild-istállő nem volna- formán 
kívül, jó dolog lenne Briton számára, igy azonban 
Brennerpass, Lan, Jacguemaxt bármelyike nyerhet.

A Kétéves nyeretlenek versenye 5000 koronájá­
ért népes mezőny fog pályázni, közöttük egyné­
hány elég jól szerepelt youngster. A nyilvános for­
ma hívei lévén, Patria és Florek közt véljük a ver­
seny eldőltét, közülük pedig az előbbit tartjuk jobb­
nak, mert úgy legyőzője: Miss Gibbs, mint az 
utána helyezett Szinezüst, bobizonyitatták, hogy 
reális volt jó futásuk. A sötét lovak közül Maszlag 
és Bokréta említhetők fel.

Jelöltjeink; ^
I. Lan—Jacquemart.

II. Gulyás lov.—Alper.blümchen,
III, Miczi—Handabanda,

IV. Sanda—Szememfénye.
V. Patria—Florek—Maszlag.

VT. Virgaloo—Csalafinta—Vo, fene.
.VII. Falieri—Oh dear—Belladonna.

() Sunderland—Magyar válogatottak; 3:2 
(2:1). A magyar labdarugó-sport egyik egyik leg­
nagyobb sikerét aratta ma délután. Anglia bajnok- 
csapatától, amely a világ legjobb játékosait foglal­
ja magában és amely csapat még csak az elmúlt va­
sárnap 0:0 arányban győzte le az ETC.-ot, a leg­
kisebb arányú vereséget szenvedett ma egy kom­
binált magyar csapat. Ily kis arányú vereség oly 
kiváló csapattól a legfényesebb dicsőségnek nevez­
hető. Kellően értékelni o sikert csak azox tud 
hatják, a kik az angolok kiváló képességeiről 
a két mérkőzésen rr.egyőződést szerezte!;. - - 
A magyar csapat minden tagjáról a legnagyobb 
dicsérettel emlékezhetünk meg. A játékosok lel­
kesedése átszállóit a közönségre is, amely állan­
dóan tapsolta, buzdította a magyar fiukat. Gin- 
zeri kitűnő védelme a magyar kaput sok biztos­
nak látszó goaltó! mentette meg. Révész oly fé­
nyesen játszott, mint még soha. A fedezetsorból 
Blum és Biró játéka tűnt ki. A csatársor legjobb 
embere Lane volt, ö vezette a magyarok legtöbb 
támadását. De jók voltak még Sebestyén és Bod­
nár is. Az angol csapat ma is kiváló játékot mu­
tatott. Három tartalékkal játszott, de a tartalé­
kok ie kitűnő játékosok, sőt az egyik tartalék rúgta 
az angolok két gondját. Gyönyörű lerohnná- 
saik, fényes összjátókuk mia is bámula- * 
tót keltett. A mérkőzés rendkívül változatos játék 
közepette folyt le. hol az egyik, hol a másik kapu 
elölt voltak- veszedelmek. Az angolok adták az első 
génit a játék nyolcadik perczóben. Tüzes támadá­
sokkal feleltek erre a magyarok, de csak a huszon­

ötödik perezben tudtak Lane révén a kiegyenlítő 
goalhoz jutni. Nagy taps és öröm fogadta a ma­
gjáról; első goalját. Az angolok kerültek ezután 
támadásra és a félidő vége felé megszerezték a ve- 
zetö goalt. A második félidőben sem változott a 
piték képe. Nem engedte magát a magyar csapat: 
kitartással, lelkesedéssel küzdött és meg is volt az 
eredmény, mert Sebestyén beadásából Lane védliet- 
len levéssel megszerzi a magyarok kiegyenlítő 
goaljat. Kém sokáig tartott azonban a magyarok 
öröme, mert az angol jobbösszekdtő hosszú lövése 
újabb goa.lt eredményezett. A játék vége felé a 
magyar csapaton a fáradtság jelei mutatkoztak, 
do igy^ is megakadályozta az angol csatáról; tá­
madását. A mérkőzés végeredménye tehát 3 :2 

az angolok javára. A játék bírája Herzog Ede volt. 
A rarjrkóz-esen az állandó esőzés cllenÁre közel hat- 
ezer főnyi közönség jelent meg, amely állandóan 
ünnepelte a magyar fiukat.

() Blackburn Rovers Budapesten. Suderland 
megmutatta, mit tudnak az amigiol professzionis­
ták. Blackburn Rovers, mely szombaton érkezik 
Budapestre,, hogy a pünkösdi ünnepek alatt meg­
mutassa, mit tud az a csapat, mely az idei ligá­
ra-r köz ások során még Sunderlandot is legyőzte. 
Püskösd hétfőn a MTK lesz ellenfele, május 14-úa 
pedig Sunderland-űal méri össze erejét. Előbbi mér­
kőzés színhelye a MTK Uungária-köruti pályája, 
utóbbi a FTC pálya lesz.

0 A m. kir. postatakarékpénztár! tisztvise­
lők sportegyesülete tízéves fennállásának forduló­
ján tegnap tartotta meg jubiláns közgyűlését a 
vármegyeház dísztermében, a tagok nagy érdeklő- 
dicse mellett. A közgyűlést bollusi Baross Géza mi­
niszteri tanácsos, a Sportegyesület diezelnöke ve­
zette, ki tartalmas megnyitójában melegen üdvö- 

a ™®írfolent Bárczy István polgármestert, a 
: .b'z a sportegyesület tiszteletbeli
tágját. Efnó.dcé egyhangú lelkesedéssel ismét dr. 
D°dy Lajos miniszteri titkárt választották me- 
iOtitkár lett: vajda-hunyadi Duma Béla, titkár: ifh 
Horvath József, jegyző: Szirtes Ferencz, footbalí- 
mtezo: Rau-ch László. A közgyűlés után társasva­
csora volt, melyen számos felköszönt» hangzott eh 

() Iskolai atlétikai és nszóversenyok. A szó- 
kcsefőváros tanácsa testnevelési és pedagógiai «(kők­
ből megszüntette au iskolák tornaversenyét abban 
a formában, amelyben ezeket eddig rendezték. A 
látványos, de értéknélküli tomaversenyek helyett 
a Jövőben a főváros iskoláiban iskolaközi és osz­
tályközi versenyeket fognak tartani. A polgári 
fiúiskolákban már január óta folynak az atlétikai 
osztály versenyek, az uszótanfolyamofc befejeztével 
pedig úgy a leány, mint a fiú polgári iskoláik úszó- 
versenyeket tartottak. Legújabban pedig a főváros 
tanácsa két főreáliskolája a IY. és VTTT kerületi 
között rendelt el atlétikai és úszó verseny eket. Azt 
nszóversenyek időpontja május (14, helye a Biidas- 
fürdö; az atlétikai versenyek ideje május 29., he­
lye a Millenáris versenypálya.

() Evezős ünnepély. A tavaly megalakult 
Hungária Evezős Egylet május hó 10-án este 6 és 
fél órakor avatja fel ünnepélyesen a Margitsziget 
pesti oldalának alsó csúcsánál kikötött uj klub- 
házát. Ugyanekkor leplezik le a klub megalapítójá­
nak és elnökének Saczelláry György országos kép­
viselőnek Mannő Miltiades festőművész és evezős 
bajnoktól festett arczképét A leleplezést társas­
vacsora követi.

() Olasz sportkiállitás. Felsőmagyarország 
egyik érdekes városában. Verczellibou nagysza­
bású sportkiállitást rendeznek május, junius és 
julius havában. A május 15-én megnyíló kiállítá­
son nagyban számítanak a magyalok részvételére 
is. A kiállítás felöleli a sportvonatkezásu iparága­
kat Ó3 gyártmányokat és tartama alatt nemzetközi 
versenyeket, mérkőzéseket, kongresszusokat és idő­
közi versenyeket fognak tartani. Egy külön pavil- 
lonban fogjál; bemutatni a jelentősebb nemzetközi 
és olaszországi sportesemények alkalmával nyert 
dijak és dísztárgyak másolatait. A kiállítási bi­
zottság a resztvenm szándékozó magyarországi 
sportégyesülctek részére külön díszhelyet tartott 
fenn. Ezzel is dokumentálni akarják ugyanis az 
olaszoknak a magyarok iránt érzett nagy rokon- 
ezenvét. Közelebbi felvilágosítással s/ivesen szol­
gái bányavölgyi Schlemmer Antal Fiúméban, aki 
egyszersmind a részvételi bejelentés űrlapját és a 
kiállítás részletes program inját is megküldi.

() Káposztásra egycr. Kár, hogy az idő elron­
totta a máskülönben jól sikerült napot. Egész dél­
után esett az eső, de ennek daczára elég jé mező­
nyök voltak s ami a fő, csupa fogadott ló győzött, 
az egy Lotti Robinson kivételével, de ennek a túl* 
sagba menü bizalomnak nem is volt semmi alapja.
A Megyeri, nagy akadályversenyt Dillon nyerte



Csütörtök, május 3.14 EGYETÉRTÉS
meg, a mindinkább formába jövő Vacant ellen. 
Eészletes eredmények:

I. OiUvcrscny. l)ij ](I00 K. Táv. 2400 ni. 1. Trust 
'(S'nuitity), y. Querulant, 11. Timi Dulskn. — Nem .luli 
lyezve: Jiavenna. Mimir. — Küzdelem után félliosszM: 
el.TÖ, íélhcsczal harmadik. —, Tot.: 10:04, 10:20,.2:3. — 
Kcinyvfegadások: 4 IT üst, ti Querulant.

IT. fítudók versenye. Dij 1200 K. Táv. 1400 m. 1. 
‘Jtopp (Fries F.), 2. Senate, 0. Máasola. — Nem he­
lyezve: Lotti Holuusou, l'inty, TTé/i, Kritikus. — Kiin y- 
J»y*n. 4 hosszal első, íúlhossznl harmadik. — Tot.: 
10:30 10:10, 22, IS. — Kőnyvfogadások: 3 Kopp, S 
Miiestül, 12 Sonate.

TIT. Megyeri Hagy akadályverseny. Dij 0600 K. 
Táv. 4,S00 m. 1. lukács E. 0ű plicr Villon 05 kg 
(Szántó), *2. Vacant iHuibcr), 3. Carolling (Maos). — 
Néni helyezve: Orissa, Gevi, Formosa, Spinozza. — 
Könnyen 4 hosszal első, nyakliosszal harmadik. — Tot.: 
10:38, 10:10, 20. 20. — Kön}7yfogadúsok: 3 Dillon, Ca­
rolling, 10 Vacant.

IV. Handicap. Dij 1000 K. Táv. 1S00 m. 1. Dalai- 
Lama (Sibrik), 2. Via, 3. P. S. — Nem helyezve: Fa­
jankó, Medina, Aba. Aiv-en-ciel, Puica, Georgette, Pi­
piske. — Könnyén 2 hosszal első, 2 hosszal harmadik. 
— Tot : 10:20, 10:10, 40, 30. — Könyv fogadások: Pari 
Dalaj-Larna, 0 Via, II) P. S.

V. Gútrcrse.ny. (Handicap.) Dij 2000 K. Táv. 2SOO 
ni. 1. Gaydiburowa iGiodek), 2. Mén Marút. — Nem 
helyezve: Grcdine. Daphne. — Könnyen 4 hosszal első,
1 hossza? harmadik. — Tot.: 10:22, 10:1(5, 14. — Könyv- 
fogadás: 1 és fél Gaydelurowa, pari Mén Marót.

KÖZGAZDASÁG.
Szilárd a tőzsde. Amint a háborús fellegek 

eloszlottak, a tőzsdén is kedvezőbb lett a hangu­
lat, jóllehet a pénzviszonyok még most sem javul­
tak annyira, hogy a piacz helyzetét kedvezőnek 
lehetne minősíteni. A pénzpiaca helyzetének a 
tőzsdei forgalomra gyakorolt hatása akkor fog 
megnyilatkozni, ha pénz lesz a piaczon s a közön­
ség vásárlókedve nagy erővel élénkíti a tőzsdei 
forgalmat. Mert a kontreminnek nem kell a vá­
sárláshoz pénz, a kontremin tartozik a papírral, 
de a közönség csak a pénzpiacz helyzetének javu­
lásával adja megbízásait. A tőzsde beavatottjai 
kedvezőnek ítélik meg a helyzetet, elsősorban azért, 
mert a külpolitikában beállott1 változás a béke leg­
biztosabb alapja. A tőzsdén ma is ez a- felfogás 
dominált. Ott már mindent rendben és elintézett- 
nek látnak s úgy vélekednek, hogy elkövetkezett 
a kedvezőbb konjunktúráknak ideje. Hogy a dél­
előtti rendkívüli szilárd irányzat dél felé gyön­
gült, azt a realizálások idézték elő. Ugyanis azok, 
akik olcsó kurzusok mellett vásároltak, beérték az­
zal a nyereséggel, amit a két napi emelkedés jut­
tatott nekik s realizáltak, ami természetesen kissé 
nyomta az árakat, de azért a déli tőzsde végén, 
amely különben csöndes és üzlettelen volt, alig egy 
koronával zárultak olcsóbban az értékek,

Az értékek mai árhullámzását az alábbi táb­
lázat tünteti fel:

Mai árfolyamok
- legalacso­ legmaga­ tegnapi

nyabb sabb záró
Magyar hitel S23.50 825— 819—
Osztrák hitel . 627— 629— 624__
Jelzálog 435__ 430— 430—
Kimamurányi 724.50 728— 721.50
Közúti (132.50 635.25 626.50
Városi 358.— 360— 356—
Magyar bank 559__ 563— 551.—
Salgótarjáni 777.:— 780— 772.—
Atlantik,a 340. - 345— 310.——
Magy. vasúti forg 440— 446— 440.—
Keresk. bank 3GG0.— 3669.— 3G50.—

Változások az Első Magyar Ipnrbnuknál. Mai 
számunkban regisztráltuk röviden azokat a terve­
ket, amelyek az Iparbank kebelében felmerültek 
és amelyekre vonatkozólag Tas Ferencz ur, az 
Első Magyar Ipnrbank elnöke kijelenti, hogy azok­
ból egy szó sem igaz, E pillanatban nem kivá­
rniuk a kérdéssel tovább foglalkozni, miután rö­
videsen elválik, hogy hírünk teljes egészében igaz 
és azt utolsó betűig fentartjuk. Ami azonban az 
Iparbanknál az utóbbi időben történik, mégis csak 
azt látszik bizonyítani, hogy" igenis megfelel a 
valóságnak, amit irtunk. Az-utolsó időben történt, 
hogy a társaság vezérigazgatóját nyugdíjazták, 
ügyvezető igazgatóját elbocsátották, iparvállalatai­
kat részben eladták, részben cl akarják adni és 
az sem lényegtelen, hogy a bank minden egyes 
utóbbi nagyobb inzolvenczián erősen volt érde­
kelve. Hogy vidéki takarékpénztár-kliensei jelen­
tékeny részénél bajok merültek fők Ezek után a 
közleményt, talán aképpen kellett volna icktifi- 
kálni, hogy az egész közleményből egy szó nem 
igaz, mert a többi mind igaz és ami a fő, igaz 
lesz.

Teljes ülés a kereskedelmi és iparkamarában.
A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara LánCzy 
Leó v. b. t. tanácsos elnökiésővel ma délután tar­
totta. ez évi második teljes ülését, amelynek ieg- 
fontosabb tárgyai a váltójog nemzetközi egysége­
sítéséről, valamint a hitel tudósítás ügyének rende­
zéséről szóló előterjesztések voltak. A váltójog egy­
ségesítése tárgyában dr. Jacobi Andor által kidol­
gozott előterjesztés örömmel üdvözli a Hágában 
tartott nemzetközi államértekezlet által megalko­
tott váltó- cs csekkjogi egységes szabályzatot és 
az annak kiegészítésére hivatott magyar törvény- 
tervezetet, amely az idegen cs saját váltóról szól. 
általánosságban czélszeriínek és elfogadhatónak 
jelzi. A részleteket illetőleg az előterjesztés kíván­
ja, hogy^ a váltóbirtokos jogosítva legyen a lénye­
ges kellékekkel, azonfelül pedtg a teleppel és te­
lepessel kitöltetni a váltót, kívánja a kamatoknak 
G százalékban való megállapítását, « vásári váltók 
lentartását, a zálog1 és megtartási jog é r vény esi té- 

a spekuláezió kizárását és az cl nem fogad­
at0 intézvénycknél a ketszerü beszedés mogaka- 
oalyozását. A teljes ülés az1 előterjesztést Kaszab 
Aladár hozzászólása után egyhangúlag magáévá 
tette. Ezután Heinrich Ferencz alelnok tett jelcn- 
t/.st. a teljes ülésnek a délelőtt megnyílt tavaszi 
vásárról. Hangsúlyozta, hogy bár e-oik rövid idő 
állt az előkészítésre rendelkezésre, a tavaszi vá­
sár mégis a legszebben sikerűit. A kormány a lcg- 
messzebhmenöleg támogatja a vásárt, szintúgy a fő­
város is. Úgy, hogy a kamara részéről semmiféle 
anyagi áldozatra sem lesz szükség. Jelentést tett 
a megnyitási ünnepségről, amelyen a kormány és 
a főváros is képviseltette1 magát ős a kereskedelmi 
miniszter a legnagyobb megelégedését fejezte ki a 
látottak felett, valamint kívánatosnak jelezte, 
hogy a vásár a jövőben is allandósittassék ős men­
nél liberálisakban r«idéztessék. A tavaszi vásáron 
3G5 kiállító vesz ré$zt, köztük 31 külföldi, akiket 
a szabályok legpontosabb betartásával engedtek a 
vásárra. A teljes ülés a jelentést örömmel tudó- 
Diósul vette, Lánczy Leó elnök pedig kö$/Jönstot 
mondott a rendező-bizottságnak. A napirend eeyéb 
tárgyait- intéztek cl ezután.

Agyugyár — a magyar ipar ellen. A Magyar
Gyáriparosok Országos Szövetsége a magyar ágy.i- 
gyar felállításának ügyével már esztendők óta fog­
lalkozik. Amennyire helyesli a Szövetség e kérdés 
megoldásút, annyira aggályosnak és ki nem elé­
gít őknek tartja azokat a rendelkezéseket, melyek a 
magyar kormány, a Skoda-ezég cs a Krupp-czég 
között létrejött., de a törvényhozási jóváhagyást 
Igénylő szerződés tizenegyedik szakaszában „a

fennálló magyar vas- és gépipar érdekeinek meg­
védése cz'óljából“ foglaltatnak. Ezek a rendelke­
zéseik több fontos magyar gyáripari üzem ágat, első­
sorban pedig a magyar gépipart teljesen figyel­
men kívül hagyták és lehetőséget nyújtanak arra, 
hogy állami protekczióval veszedelmes verseny tá­
masztassák a különben is súlyos feltételek mellett 
dolgozó magyar gépiparnak. A M. Gy. O. Sz. ki- 
zárandónak tartja, hogy az ágyuk előállítására ál­
lami protekcióval és nagy részben az állam pén­
zén berendezkedő gyár egyéb gépipari czikkekben 
versenyt támaszhasson a magániparnak és e vég­
ből akeziöt indít a törvényjavaslatnak olyan ki­
egészítése caéljábcl, mely a magánipar jogait teljes 
mértékben biztosítja.

A tojástözsde közgyűlése. A budapesti tojás- 
tőzsde tegnap tartotta rendes évi közgyűlését Szé­
kács Antal tőzsdeelnök elnöklete alatt, ki megnyitó 
beszédében rámutatott a budapesti tojástözsde egy 
évi működésére és megállapította, hogy a tőzsde 
árjegyző, szakértői, egyeztető, bíráskodó és érdek­
képviseleti. tevékenysége folytán hasznos munkát 
vég-zett és igy kilátás van arra, hogy a székesfő­
város által építendő, központi tojás- és baromfiko 
reskedelmi telep, valamint a tőzsdehelyisógek léte­
sül csé után az1 ifjú intóz-mény gazdasági életünk 
jelentős szervévé váljék. Az élénk tetszéssel foga­
dott- beszed után a tőzsdetagok nevében Kovács 
Alajos mondott köszönetét az elnökségnek és igaz­
gatóságnak múlt évi tevékenységéért, egyben pi­
tiig rámutatott arra, hogy a hazai tojáskereskodo- 
lem és a termelés szempontjából égető szükség van 
tarifáiig könnyítésekre, mert a mai fuvardíj tételek 
nem alkalmasak arra, hogy a vidéki áru nagyobb 
mennyiségiben küldessék Budapestre. Felszólaló 
ezután bírálja a székesfőváros élelmiszerárusitási 
politikáját -és azon nézetének ad kifejezést, hogy n 
hatósági tojásárusitás nem mozdítja elő az áru 
olcsóbbodását. Több felszólalás hangzott még oi„ 
azután tudomásul vették a jelentéseket, megvá­
lasztották az igazgatóságot és a számvizsgáló bi­
zottságot.

A vácz—gödöllői vasút államosítása. 'A' 
lácz—-gödöllői villamosvasutnak az állam részéről 
tervezett megváltása, hír szerint befejezett dolog. 
Megírtuk, hogy erre vonatkozólag a Phöbus ős a
kormány között tárgyalások indultak meg. -_-■
Ugyanis a Phöbus építette a vasutat s a részvé­
nyek az ő birtokában vannak. Egyelőre még nem 
publikálják hivatalosan a vasút államosítását, ez 
csak akkor fog megtörténni, ha az államosítás 
költségeire meg lesz a tervezet.

Megf elebbezett választás. Szegedről j ölen tik: 
Az április 27-éu tartott munkáspénztári közgyű­
lési kiküldöttek választását a szegedi kávéházi, 
vendéglői és éttermi alkalmazottak megfölebfcezték 
a munkáspénztár igazgatóságához. Felcbbezásük- 
ben elmondják, hogy a választási elnök kitűzte a 
zárórát,.mielőtt ők, vagy 500-an, leszavaztak volna. 
Az elnököt ugyanis megkérték, hogy a zárórával 
'árjon addig, míg ők dolgukat az üzletekben elvég­
zik. Az elnök ezt meg is Ígérte, de Ígéretét nem 
tartotta be. A iölebbeasök kérik a választás megsem­
misítését és az uj választásokra a határidő kitű­
zését.

Csődök. Budapesten: A kir. kereskedelmi és 
váUótörvényszéknél Szántó Lajosáé, bej. kereske­
dő (Váczi-kőrut 5. sz.) ellen. — A vidéken: A mis- 
kclczi kir. törvényszéknél Zeichner Adolf miskolci 
bej vaskoreskedő ellen. — Csőd megszüntetés. Á 
szekszárdi törvényszék a Krcmzer Károly hagya­
téka elleni csődöt megszüntette.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői véd­
egylet, a következő fizetésképtelenségeket jelenti: 
Lengyel István Nagyvárad, Engel Kornél Buda­
pest. István-ut 19., Apor és Komán Budapest, 
Kccskeméti-utcza.
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Csütörtök, május 8.
Standard életbiztosító Társaság. A társasai? 

S6-ik közgyűlését 1913. évi mávczius 25-én tartóit-/ íl 
í“"“?.?. “íkhe!/él;> Kdmburyhhau. Az igazgató-tanács 
jelentéséből Juizüijük a kővetkező adatokat: Az 1912-ik 
évben -1SR9 ajánlat lett benyújtva G3.3-13 79"> korona 

, bsszesrői. és kiállíttatott 410o" kötvény 
5.,AiJ.JOO korona .rztositott összegről, 2.014.5St korona 
első évi díjjal Az tlzlctév végén a társaságnál biztosítási 
állomány 112,410.000 korona biztosított össze" volt és 
orao&oifveddem 37.liS2.144 koronára rúgott, amiből 
_4,.198.904 korona díjbevétel és 13.533.240 korona a be- 
ruhaZiiRCk .ívvedelniv. Továbbá életjáradekokért 1.532.92S 
koronát vételezett be a társaság az elmúlt évben. -V tür-

í (fr•'- r'r'r°"í1 “ c!mult 6'b™ 7.033.072 koronával
000 koronán emelkedett. Halálesetek és esc'é 

kcsK-gek fejében a társaság 1912-ben 20.44(1.344 koronát 
llzc-tctt ki. 1 ónnállása, vagyis 1.825. óta több mint 199 
m.llio korona nyereményt utalt át a biztosítottaknak és 
tnl.b mint I-..I millw koronát folyósított halálesetei folr- 
,/1' .A..h\r5i:*fS vagyából 103.5Cd.3Sl korona van jel- 
zfilogkolc-«,mkben clheiyczvo a társaság köt vén vei re és 
ezzel összefüggő köb:-.önökben -10.S92.0S5 korona, köles»- 
nuk to:xvn>natA»áni és gyarmati kötvén vek re 40 .XV8 S70 
korom, ház- és földbirtokokban 17.SS7'.827 korona" „j 

S8,9°G.9is korona, értékpapirokbun
v óné so- •°POna’ ,b??k'0,;étck 66 készpénz 1,782.747 és
la,90S.S0.-, Korona különféle értékben.

A cl obrer zeni tőzsde. Dvhroczenből jelentik:
A ^dcbrcc-zgni kereskedelmi .ős iparkamara kezde­
ményezésére az érdekeltség elhatározta, hogy i 
Bcbrcczenbcn áru- és értéktőzsdét létesít. Az első j 
értekezlet ma délután volt Fali Lajos kamarai osz­
tályé] nők elnöklete alatt. Az értekezleten megál­
lapították az áru- és értéktőzsde alapszabályait. A 
taggyűlés credménynycl folyik.

A toxtiltechiiiküsck tömörülése. A textilipar 
ban evek óta uralkodó kedvezőtlen üzletmenet'kö­
vetkeztében a texl.ütcchnikusok helyzete is szinte 
tarthatatlanná vált. miért is szervezkedtek, úgy j 
hogy a Magyar Textil technikusok Egyesülete most 
már a megvalósulás küszöbére lépett. Az alakuló 
RÖzgyülost május 11-én pünkösd vasárnapján dél- 
előtt 10 orakor tartják nietr.

Felelős szerkesztő:

EGYETÉRTÉS

TŐZSDÉK,
Gabonatőzsde.

Budapest, május 7. A készárupiaczon ma 
csendes volt az irányzat. Mérsékelt kínálattal 
szemben, a, malmok tartózkodók voltak és igen ne­
hézkesen vásároltak. Mivel másrészt az eladók sem 
forszírozták a vasért, nehézkesen indult meg a 
iorgalem és később sem nagyon élénkült. Mind­
össze mintegy 10.000 p búza keit, el. változatlan 
tegnapi árakon. A legdrágább eladási ár 11.65 ko­
rona volt 80 kilós tiszavidóki búzáért, a legolcsóbb 
pedig 10.75 korona 75 kilós kalocsai üszkös buzéárt. 
Egyéb gabonanemüek közül a tengeri bágyadt, a 
többi változatlan. Forgalomba került: 1300 q rozs 
0.27 és fél—9.45 koronás árakon, 200 q zab 10.25 
—10.37 és fél koronás árakon, 1000 q tengeri 8.20 
S.30 koronás árakon és 180 q luezerna 43—50 ko­
ronás árakon. — A mai üzlet nyugodtan és körül­
belül a tegnapi zárlat jegyzésével indult meg. Kez­
detben kedvielen volt a hangulat és csekélységgel 
gyöngültek a jegyzések, a forgalom további folya­
mán azonban, arra a híresztelésre, — amely aztán 
nem nyert Leigazolást, — hogy Csehországban ha­
vazik, szilárdult az irányzat.- mi mellett aztán mér­
sékelten emelkedtek az árfolyamok. A déli tőzsdén 
annak daczára, hogy a prognózis hideg időt helyez 
kilátásba, mégis nyugodt volt a hangulat és csak 
néhány fillér köretein belül ingadoetak az árfo­
lyamok. A tegnapi zárlathoz viszonyítva, végered­
ményképpen ma az októberi búza 2 fillérrel javult, 
u májusi búza jegyzése teljesen változatlan maradt, 
az októberi zab G fillérrel, a májusi tengeri cs a 
júliusi tengeri 1—1 fillérrel gyöngült.

A készárupiaczon köttetett:

_____________________ 15
tiszai, 100 q 77.5 kg. 22.80 IC. Fejérmegyei: 100 q 79 
kg. 23.10 K, 150 q 79 kg. 23.10 IC, 100 q 79 'kg. 23.20 
K. Pestvidéki: 350 q S0 kg. 22.95 IC, 10(< q 79.5 kg. 
22.90 IC, 100 q 79 l.-g. 22.90 K. 100 q 7S kg. 22.90 K. 
300 q 78.5 kg. 22.90 K, 100 q 7S kg. 22.95- IC, 100 q 78 
kg. 22.95 K, 100 q 78 kg. 22.90 K. 200 q 73 kg. 22.80 
IC, 200 q 77 kg. 22.50 K. Felsőmagyar': 2000 q 77.5 kg.
22.55 K. Kalocsai: 1350 q 77 kg. 22.00 IC, 125 q 75 kg.
21.50 K üszkös, 'dilid' húrom hónapra. — Rozs: 100 q
18.55 K, 100 q 18.90 K. 100 q IS.90 IC, 10U q IS.60 KÍ
200 q 18.70 IC, 300 q 18.70 K, 100 q lR.70 K, 100 n 
18.80 K, 200 q 18.90 K. — Zab: 100 q 20.50 IC, 10O q
20.75 K. — TOUjiri: 400 q 10.40 K, 300 q 10.40 IC, 300
q 10.50 IC. 300 q 10. £.0 K vaggonba, 300 q 19.90 IC vag- 
gonha — Luczcri " • 4 5 q 80 K ab tiszai állomás, 3d q 
99 K, ICO q 98 K. 28 q 100 IC ab Budapest. Késznénz- 
fizctés mellett paritásra

Az árak 100 kilogrammonként koronákban ér­
tendők

A határidőpiaczon köttetett:
Délelőtt:

Előfordult kötések (50 kg.-kint) 1913-ra
I Búza áprilisra 1'.12-06—08—07--------------------------
í Búza 1913 májusra 10.99—98-----110.3—02-------------
! Búza októberre 11 99—67—74—70—76----------...___
I Rozs áprilisra 9.20—24-----------------------------______
j Rozs októberre 9.70—72—69 72------------ .—___
j Zab áprilisra 9.61—70--------------------------------------
1 Zab októberre 8.66—61—68—61—66------- .------------ -
! Tengeri 1913 májusra 7.99—98—8.01—7.95—8.02——
1 Tengeri júliusra 8.13—11—18—12-------------._____
j Tengeri augusztusra 8.44—Í6—12---------------------------

1 óra 30 perczlor zárulnál;
Búza 1913. májusra 10.98— 10.99
Búza októbori'o 11.72— 11.73
Rozs áprilisra 9.25— 9.26
Rozs októberre 9.72— 8.73
Zab áprilisra 9.73— 9.74 '
Zab októberre 8.62— 8.63
Tengeri 1918. májusra 7.99— 8.00
Tengeri júliusra 8.15 — 8.16
Tengeri augusztusra 8.45— 8,46

Bugs, május 7. Búza alig tartott, rozs tartott,
árpa üzletfelén, tengeri lan;-ha, zab változatlan
Időjárás bűvös.

D3' LUKÁCS GUSZTÁV JENŐ.

Kiadó-tulajdonos:
magyar Újságkiadó Vállalat. 

Igazgató : EKDÖS Alt HE AND.

BnTiszavidóki: ICO q 80 kg. : 
kg. 23.30 K, 100 o Ró kg 23.10 K, 100 
1U0 q 79 kg. 23.05 K. "l00 n 79 
kg. 23.— K, 200 q 78 kg'. 23.20 
K, 100 q 7.8 kg. 22 90 K, 3300 a

3.30 K. 100 q 50 
q 79 kg. 23.25 K, 

kg. 23.05 K. 100 q 79 
IC, 200 q 78 kg. 23.— 
77.8 kg. 22.50 K fei.-ő- ros
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Eitdagsesiö és'tékiözsde P0

Miii záró árf.
Mai záró ár­

folyam

A llama dósa ág-.
JJ* ktr. állami péuztárj. adóin. i'/Au
Hs^yar ariuiyjáindék______ 4"ó>
¥agyar koronujáiadék________ 4U .
ÁllamkölMüu vaskapu czéljára ó°,o
1670. óvi nycrcménykölcsön—_____
HorvAi-szlavon reg. kiirt. kötv. 4,x/i°<'o 
Magyar foldtohoríneut. kötvény 4°/o 
Horvút-szlavon fóldteherm. kőiv. 4°,’a 
Tiszai és szegedi nyer.-kölcsön 4°,o 
KgytpiiteU jár ad ók papírban 4a/io",o 
ügyeid telt járadék ezüstben 4s/u»'’/o 
Osztrák ara nyj arad ék i°'o
Osztrák koronájára (lök ... __ _ 4°,o
Osztrák államsorsjátél: itiGO 4%
Osztrák ( .4111 sorsjáték ist>0 __ 4n/o
Osztrák All emsorsj átéli I8t>4____
Bpcst Bzokesfőv. kölcsön adóm. 4°/o 
Bpost uzékesfőv. kölcsön aduin. 4°/o 
Oroos államkölcsön 1900. öviül 6°/o 
Tcmca Bég&v. szab. kölcsön w 4l>/e

XáJogl®v»Sok, elsőbbségek.
Belvárosi takp. r.-t. 4,/a°/o
Belvárosi takp. r.-t._____... 4‘,V,o
Kgyeuiilt budapesti föv. takp. il/2°io 
Egyes ült, budapesti föv. tokp.... 4‘Vo 
O.rnz és társa kölcsönkötv ... 4*Wo 
Hazai bank r.-t. 6.» ó.i1,W'okain. kölv. 
Kisbirtokosok orsz. földhifclint, r>",o 
Kisb. orsz. földhiteliut. 601/« ó. 4,/a"/c 
.1. agrár- és járadékb. szölököív. 4u/o 
M. agrár- t:> jArudb. járj. vliz. ixlA° 
d.agrár- ós jaradi», záloglevél 4,/2°/o 
Magyar Alt. takarékp. r.-t. do évre 
•Magyar ált. takarói;pénzt. r.-t. 4’, o
Magyar földhitelintézet______
Magyar földhitelint. sz., talaji-. 4% 
Magyar julzáloghiielhaiik — 4Vaw/o
•Magyar jelzáloghitel bank __ 4‘ V o
M. jelzálogilitell). közs. kötv. i 
M. jelzaloghitclbanU közs. kutv. 4°.’o 
•M. jijrálo'.jliifcíb. nyer.-kiiiv. 4'Vo
j. jzáloglutoiL. coiiv. íl v. kötv. I0v K 
M. lesz un. és pénzváltói). D0 övre 4° o 
M. lvDZáiu. és pénz vb. Zálogl. 4,/2n/o
Magyar orsz. kozji. *>.ikp........ . lVa",'o
Magyar or: z. lö>zp. takp---------4° o
Mav ynr'takp. közp. jvlzb.__4‘Wo
■Mugyar 'akp közti, jelzb. — 4'»
M. takp. közp. ielzb. közs.kötv. 4V-°/'> 
M. takv. közp. jelzb közs. kötv. 4".'o 
Oisz. közp. hltoltisöv. kötv. _ f»°/o
Osztrák-magyar bank ............ — 4°/o
í'esti haz.ti ih!u>. közs. kotv. 4V*°/°
1' sll 1 lazai takji. közs. kőiv. — 4°o 
l’estl hazai tAkp. záloglevél 4°'o 
Pesti magy. kcicsk. bank _ 41/i°/4m ^ _ A 0/a
Vcstl m. ltorcek. b. közs. kötv. 4l,.°o

Adria"m. ?cngorliajózásÍ r.-t. 4,/:°,o 
lluduucetl közüli vusp.-társ. — 4°.o 
Hudupcst vili. vár. vasul r.-t. —. 4°,o
lMidapcsi-pécsi vasút_______   — 4°,'o
Kaaaa-oduibrrgi vasat 1389. er. 4c/o 

, m „ isin. p. 4,vo
M. j oly an:- én tengerb. r.-t. 4\ af,/o
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Bankok.
Angol-osztrák bank________ ___ _
Budapesti bunk röszv. társ._______
Első magyar iparbank r.-t.________
Hazai bank részvénytársaság   _
Hermes m. Alt. váltúüzlct r.-t______
Horvút-szlavon orsz. jelzálog!). __ 
Magyar agrár- és járadokb. r.-t. —
Magyar ált. hitelbanki.___________
Magyar bank és kereskedelmi r.-t. 
Magyar Fakcreskedök Hitelintézete
Magyar jelzáloghitelbunk ___
Magy. kir. szab. oszt ál vson; j r.-t. 
Magyar leszámítoló és púnzv. bank 
j^íugy. pénzint. közp. liitolb. r.-t. A)

Magyar takarékp. közp. "jelz. "bank
Osztrák hitclinbízet______________
Osztrák-magyar bank________ ___
Pesti magyar kereskedelmi bank — 
Unionbank-------------------------------------

Takn.rólqjónztdrak.
Belváros i trvkarékpénztár_______
Budapcst-Lipötvárosi takarékp.^r.-t 
Budapesti tkp. és óvsz. zálogk. r.-t. I
Fgyesült budapesti ÍÓv. takarékp___
Kőbányai takarékpénztár ívt._____|
Magyar általános takarékpénztár . 
Magyar orsz. közp. takarékpénztár I 
Nemzeti takarékp. és banlc r.-t. I
Országos m. vasutas tnk;nékpénztár 
Pesti hazai első tkp.-egyesület_

Biztosító táxuo.aág'ok.
Bécsi biztosító társaság___________
Bécsi élet- és jár.-biztosivó int_____
l'Msü magyar Alt. biztosító társaság 
„Fonciéra* pesti biztosi tó intézet - 
Magyar jég- és viszont biztosító r.-t 
„Nemzeti“ baleset biztosító r.-t. 
Pannónia viszomuiztusitó intézőt

Gözmr.linolc.
Borood-raiskoici gőzmalom r.-t. ^
Coi.cordia-guzmalom r.-t.________
l'Msö budapesti gőzmalom r.-t.____
Jbvzfcébct-guzmaluiu-lársaság »_
J,uiza-gőzm;ilom r.-társaság________
Pesti hengermalom-társaság_____
Pctili molnárok és sütők gózm. r.-t. 
Pesti Viktória gőzmalom —

Ip aÁ*váll al.v t olc. ■
r»ooc>sini cementgyári Unió r.-t. _ 
l>ud a pest-szent lőrinci téglagyár 
ügyes ült tégla- és czememgyár _ 
Észak mu gy a ro rszági i; őszé nbún y a.., 
F.-iuugyarorsz. hánya- ús kohómu
-Jstván^-göztéglagyár r.-t.________
Kőbányai gőzvéglagyár r. t..________
Kőszén bánya és téglagyár r.-t._ _ 
Magyar aszfalt részvénytársaság 
Magyar általános köszénbánya r.-t.
Magyar kerámiai gyár r.-t.________
Salgótarjáni köszénbánya r.-t. __ _
Újlaki tégla- ér? mészégető r -t. 
Athenaeum irodalmi és nyomdai r.-t. 
Franklin-láreulat elüvét. jog nélkül
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Eriéktözsüe.
Budapest, május 7. A mai előtőzsilc- is vihá- 
iiausso-mozgalom jegyében állott, mert a spe-

ilui záró ár- j 
folyam

I Pénz

-Könyves Kőim.- müidadő r.-t- tls.
1 alias Írod. és nyomdai r.-t._____
Pesti könyvnyomda r.-t_____________
Kúvai testv. iroJ. int. részv.-lfc.
Klsö magyar gazá. gópgj'ár r.-t. _ 
Fegyver- és Gépgyár résiv.-társ. _
ünnz és társa vasöntöde r.-t._____
,Nir.holson“-R6pg74r r.-t. ____ _
Ktinnmurányi ti.-T. vasmű r.-t. _
íöcliliüg-fölű vasöntűdo és gép-Tir 
rondloff és Dittrich gépgyár rí-U —
Vasárugyár r.-t. tiopron-Gricz _
Weitzor ... gép- és vaggongyár r.-t. I 48::
Bihar-ozilAgyi olajipar r.-t__________5 3;;',
Budapesti áll,. viUamossági r.-t. 
ügyes ült izzólámpa és villám, r.-t.
FJsö magyar betűöntődé r.-t.____ _*
Első magyar gyapjumosógyár
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Közlekedést Vállalatok.

ia m. kir. tengerhajózási r.-t. 
.Atianuca tengerhajózási r.-t. 

pest« k'izutl vab-piUya-fáraaság 
pesti villamos vár. vasút r.-t. 
-szt.-lőrinci h. é. vili. v. r.-t.
-ujpest-rákosp. vili. v. r.-t. _

Mell vasút_________________
s. kir. szab. dunagözh. Tái^.
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18! .50

’..var folyam- 
:var helyi éi 
ti-ák-j.-agyar államvasut _
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vasutak r.-t.

tioröj^gyck.
Bazilika _______ ___

„ osztr. íelülb. 
Béi’.svár. nyer.-kel.
Budaváron» sorsj__
Ürzriéheí kir. ezt/.
„Jó szív"___________

• * osztr. feliilb.
Magyar vöröskor. — 

m „ 0. f.
Olasz vöröskor. — 

• „ osztr f.
Osztrík vö ró slier.. 
Osztrák hitelintézet
Vél fi y    _
Szerbiai nyer.-kölce. 
M. jel. hitelb. nv.-k. 
M. jel. hitelb. uy.-k.
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Póiiznoir.ek és váltók. | 
M. 7. oszt. ar, vert i 
20 fmnkoa arany 
20 márkás nrany 
Néni. bírod, bankj. 
Francia bankjegy 
Pfipirruhcl drhltíQt 
Honján bankjegy _ 
Szerb bankjegy
Amsterdam ________
London 10 f. sterU 
Német bankpiacok 
Olasz bankpiacok — 
Pária 100 frankért Szentpétervár — 
Nov»yurk 100 dollár
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kulánsok remélik, hogy a Balkánon a békés álla­
potokat Albánia megszállása nélkül sikerül hely­
reállítani. Csak a pénzpiacz feszültsége okoz még 
egyelőre aggodalmat, nevezetesen, hogy London­
ban még mindig haboznak a rátát leszállítani. Az 
árnivó 5—6 koronával javult, a zárlat kissé nyu- 
godtabb volt, mert Becsben realizáltak. A készáru- 
piaczon is intenzív hausse volt, az összes forga­
lomba került érték jelentékenyen javult. A déli 
tőzsde iránya tartott maradt. A forgalom kissé 
nyűgöd tabb volt, mint délelőtt.

As előiözsdéit, JUH teteti: Osztrák hitelrésze. 027.50— 
029, Magyar hitelriiszvény S23.50—825, Magyar korona- 
.járadék 82.45—82.50, Magyar leszámitolúbank 518, Jel­
zálogbank 435—130.50. 'Rimamurányi vasmű 724.50— 
728, Osztrák-magyar állam vasút 725—72(5, Déli vasút 
130.75—152, Városi villamosvasút 35S—360.50. Közúti 
vasút 032.50—035.25, Kereskedelmi bank 3000—3604, 
Magyar bank és korcsk. részvény 559.50—5(33, Agrár 
bank 507.50—509. Mereur 273—274, Salgó 777—780, 
Ált. kőszén 1080—103], Phöbus 214—216, Temesvári 
szesz 524.75, Urikány 398—407, Vas. forg. 440—440, 
Szászvári 393.50, M vili. 496, Ganz 3450—3185, Par- 
rzeílázú bank 348, BÚR. v. 247, Ruggyanta 568—570, 
Bosnyák b. 248. Adria 559—500, Atlantién 340—341.50, 
Ézanat. sorsj, 9.99 K.

A dili tőzsdén köttetett: Osztrák hitelrészvény 62C 
627.50, Magyar hitelrészvény 82225—824.50, Magyar ko­
rona járadék 82.35, Magyar leszámttolóbanlc —.—, .jelzá­
logbank 432—434. P. imamurányi vasmű 724.25—T*?7, 
Osztrák-magyar úllamvasut 724—725.50, Déli vasút
130.50— 132.50, Városi villamosvasút 357.30—300, Köz­
úti vasút 032—034.75, Magyar bank 559—500.75, Kér. 
iparbank 108—109, ICeresk. bank 2000—3062, Atlantira
340.50— 341, Adria 550—500, Ali. kőszén 1070—1070, 
Temesv. szesz 490—198, Salgó 775—779.50, Szászvári 
394—397, Hazai -o-sjegy 110—110.25, Tégla és ezement 
211, Bosnyák bank 218—248.50, Esztergom-szászvári 
397, Phöbus 212—215. Magyar vili. 490 —49S, Újlaki 
205—269, M. jégbizt. 324—325.

Utó tőzsde: Az utétőzsdén az Osztrák hitelrészvény 
625 koronán került forgalomba.

Becs, május 7. 'A mai tőzsdén a kedvező kül­
politikai helyzetre ismét nagy vételkedv mutat­
kozott, amely magas árfolyamú ivókat eredménye­
zett. A déli tőzsdén is emelkedő volt az irányzat. 
Zárlat szilárd.

10 óra 30 perczkor; Osztrák hitelrészvény 027.25, 
Angol-osztrák bank 336.50, Union-bank 594, Déli vasút 
131.25, 20 frankos 19.12, Osztrák-magyar fdlamvasut- 
72o-50, Magyar hitelbank 826, 4 százalékos magyar ar.- 
járadék 101.40, Alpesi bánya részvény 1018, Osztrák ko­

rona járadék 83.95, Magyar korona járadék 82.45, Márka 
bankjegy 17.80. Az irányzat szilárd.

1 óra 30 perczkor: Osztrák hitel részvény 627.50, 
Osztrák-magyar állam vasút 72-1.50, Magyar liitclrúszv, 
825, Magyar arany járadék 101.4(1. Osztrák koron a jára­
dék 83.9.7, Magyar koronajáradék 8245, Márka bankjegy 
117.80. Az irányzat szilárd,

Berlin, május 7. (Értéktőzsde.) A mai tőzsde 
szabálytalan lefolyású volt. Eleinte a realizácziók 
hatása alatt gyöngülések voltak túlsúlyban, főleg 
miután a tegnapi londoni tőzsde bágyadtabb 
irányzata is elkedvetlenítő hatást gyakorolt Erő­
sebben csak bánya- és gőzluajózási értékek csök­
kentek, melyek 1 százalékig terjedő eséseket szen­
vedtek, valamint Kanada, melyek 2 százalékot ve­
szítettek. A további folyamatban a magasabb bécsi 
árfolyamok ösztönző hatása alatt a lappangó szi­
lárdság újból napfényre került ós az osztrák ér­
tékelten kiviül főleg gőzhajósértékek részesültek 
előnyben, Lloydértékek és bányaértékek szintén, 
bár utóbbiak árfolyama nem alakult egységesen. 
Favorizálták a haxpecai értékeket, melyek 200-nál 
magasabbra emelkedtek. A készárupiae-z szilárd 
irányzatával összhangban később újabb könnyű ja- 
vulások voltak följcgyezhetők, de az irány végül 
á magánkamatláb csökkenésére bágyadt volt. A 
harmadik üzletórában az irányzat csendes forgalom 
mellett inkább valamivel gyöngébb volt. Az uj 
44/2 százalékos vasúti kölcsön czimlétcit ma elő­
ször jegyezték és 93.10 árfolyamon fizették. Napi 
pénz 6 százalék, magánkamatláb 5Y$ százalék.

235 drb sertés, 11 drb süldő. Mai felhajtás (negyed 4 
óráig) 1970 drb sertís, 4 drb süldő. Összesen 3550 drb 
sertés, 33 dili süldő, 2 drb malaez Kiadatott 1945 drb 
sertés, 19 drb süldő, 2 drb malaez. Mai maradvány 1005 
dib sertés, 14 drb süldő. — Árjegyzés: Zsirscrtés. öreg 
.1. rendű 350 klg. felüli élctsulylcvonással 120—134 ülj.
Öreg II. rendű 280—350 klg. élet sulv le vonással ] ay  
J30 fillér. Öreg silány élctsulylevonással 109—112 fi!]vr. 
Fiatal nehéz 300 klg. felül életsulylevonás-al 128 —142
fillér. Fiatal könnyű 120 klg. tg életr.ulylevonással i;t*_
154 fillér. Hússertés könnyű 210—300* klg.-ig életsnlv- 
levonássál 14(1—159 fillér. Süldő 50 klg.-ig beit. élősúly­
ban 70 fillér. Malaez élősúlyban 70 fillér. A vásár irány­
zata ; közepes. Az árak 2—4 fillérrel estek.

Üzleti tudósítások.
Kőbányai sertéspiacz. Május 7. Fiatal nehéz 

(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 140 fillér. 
Fiatal közép (pároukint 251—320 kilogrammig terjedő 
Kiilyban) 150—152 fillér. Közép (páronkint 240—280 
kilogrammig) 152—154 fillérig. — Sertéslétszám; 1913. 
évi május 5-én volt készlet 44,582 darab; 1913. május 
C-án felhajtatott 227 darab; 191'!. május 0-án elezfiliit- 

tatott 241 darab; 1913. május 7-ik napjára maradt 
készletben 44.5CS darab, A hízott sertésiizlet irányzata 
üzletiden.

Sortéskonzumvásári jelentés, (A1 székesfővá­
rosi fii lat vásár és közvágóhíd igazgatóságától 1913. má­
jus 7-én.) Előző napi. eladatlan maradvány 1539 darab 
sertés, 10 darab süldő, 2 darab malaez. Pótfelhajtás:

Kivonat a hivatalos lapból
t — Május 7. —

Kinevezések. A belügyminisztérium vc-zetósó- 
vcl megbízott miniizterelnök dr. Tcruovszky Jenőt, a, 
marosvásárhelyi állami kórház másodorvos helyettesét 
ugyanezen kőrh.áz másodorvosává, dr. Bajor Dezsőt, a, 
szegedi állami szemkúrház mellé folyó évi április 1-től 
számítandó két év tartamára másodorvossá;

a földmivelésiigyi miniszter a kertészeti tisztviselők 
létszámában línub Alajos és Németh József, a IX. fiz. 
osztályba sorolt áll. íőkertészeket a VIII. fiz. osztályba;

a pénzügyminiszter Szilveszter János esztergomi la­
kost ideiglenes minőségű pénzügyi számgyakomokká a 
budapestvidéki pénzügy igazgatóság mellé rendelt szám­
vevőség esztergomi ki rendelt ségéhez;

a kolozsvári ítélőtábla elnöke Kleinhempet 'Adolf 
végzett joghallgatót a kolozsvári ítélőtábla kerületébe 
segélvdijas joggyakornokká, dr. Maroevich Tibor iigy. 
védjelöltet a kolozsvári Ítélőtábla kerületébe segélydija* 
joggyakornokká:

a budapesti királyi magyar tudományegyetem rek­
tora Ványi József és Szabó Mihály egyetemi szenődmé- 
nves és Greznerits József budapesti István-úti főgimná­
ziumi szegődményes szolgákat ideiglenes minőségű egye­
temi szolgákká:

a nagykikinda: törvényszék elnöke Aczigán Emi! 
bácsalmási járásbirésági napibéres szolgát a. vezetése 
alatti törvényszékhez hivatalszolgává;

az igazs.ágtigyminiszter Füliip Béla budapesti orsz, 
fegyintézet! főfegyőrt, és lile Simon vúczi orsz. fegjiinté- 
zet.i fegyört a XI. fizetési osztályba, egyelőre ideiglenes 
minőségben, a váezi országos fegyintézethez büntető- 
intézet i tisztté nevezte ki.

„EGYETÉRTÉS“
politikai napilap.

Kiadóhivatal! Igazgató: PAJOR MÁTVAl

A REJTÉLY KOLOSA.
/ — FEs^KCEiA REGÉNY. =-

ETA: BISHEBOtiRG ElüifL.
----- 90

Nagybátyja nem akart tlöbibé tudni róla 
®s Áz örökségből kizárta. Cormarinné unoka- 
öesese javára végrendeletet Íratott, ki néhány 
évvel később C ormarin báró és bárónő összes 
vagyonát örökölte.

' Mondja csak, György ur. ismeretes t>n 
cptt Cormarin báró és báróné általános örö­
kösének neve?

1 Igen, uram, az örökös Solourc gróf.
■— Parisban lakik ?

Azt, nem tudom. Csali annyit tudok, 
hogy Burgundiában, nem messze Dijontól, 
gyönyörig uradalma van, Oroszországban pedig 
roppant jószágokat, mint mondják, egész fakó­
kat bir.

1— Tehat felette gazdag ?
Atyámtól hallottam, emlékszem, hogy 

Solourc giof harminczi-zor is milliomos.
— Valóban, vannak emberek, kik túlságo­

san gazdagok, mig másoknak meg nagyon'is 
keresők van! — jegyző meg keserűen Moll in 
Elek.

szünet után Broussel ur ismét a 
költőhöz intézte szavait, mondván:
. ,77 iíol]in Élek ur, most ön iil n gyónta- 

tosze.voen. Kezdje meg gyónását, figyelmes 
hallgatókra talál bennünk.

Én a Montiét ar d-utezában, a diákok és 
reerzok negyede közt születtem. Mint barátom 
Györgynek, nekem se volt se fivérem, se nővé­
rem. Atyám javít nők és főszedö volt a T)u- 
huisson ur Cop Ilérnn-ntczai könyvnyomdát já- 
mn- “agyon ügyes, szorgalmas munkás

naponta tizcnöl-fizennyolez frankot keresőit.’ 
Ily módon szüleim a körülménye,kh-z fi/ipeM 
jómódnak és nagyon köldökök valónak. Alvóm 
derek, becsületes ember volt, mindenben igaz- 
fagos es jós zivil lévén, valamennyi kollégája

szerette s fcljebbvaiói becsiilté-.k. Anyáin gyön­
géd és jő, mint minden anya, ki e magasztos 
elnevezésre érdemes, csak érettem látszok élni. 
Én félistene valók. Mint iiitiinü gazd assza nv 
és takarékos háziasszony tudott rá módot ta­
lálni,^ jövömre gondolva, hogy minden hónap­
ban félre tegyen egy kis összeget, anélkül, 
hogy mint elkényeztetett gyermeknek egyet­
len apró szeszélyétől is megtagadna valamit. 
Én valók szüleim mindene, csak velem fog­
lalkoztak.

, ^ ilúgos feje van a kis fiúnak, ■—
mondó egykor atyám — mikor még alig; vol­
tam öt vagy hat esztendős, majd ügyes könyv­
nyomdászt nevelek belőle.

— ellenkezők élénkem anyám,
en sokkal magasabb álásról álmodozom az én 
Elekemnek. Pár perczig vitatkoztak felettem 
azután az egész forró csókokkal végződött’ 
melyekkel apa és anya a fürtös fejű, ezé], fin 
orozó it elhal mozá. Szivem anyám mosolya és 
csókjai közt. érlelődött meg. Hét éven korom­
ban iskola,na küldtek. Olvasni s olvasliatólag 
írni mar tudtam. Könnyen tanultam, gyors 
előmenetelt, lettem s mindig első valók osztá­
lyomban. Röviden, ha anyám szavának hitelt 
adru lenét tíz éves koromban már valóságos 
csodagyerek valók. Tizennégy éves koromban 
azt hittek, hogy én az elemi iskolában már 
’int sem tanulhatok, átmentem ívhát a Szcnt- 
Borbala-intezctbo, mert anyám nagy sulvt 
fokié ett aira, hogy a középiskola^ tanulmá- 
í.jokban részesüljek. Tehát a gimnáziumba 
Jü ni*\7oltam a görögöt és latint. ]jP, .i;„ 
rog vagy latin fordítások akiit liáinvzor ri- 
mcl I cin eev-c-gy panaszos költemény verseza- 
xMt, WiS Vlll6l{ a gimnáziumban, midőn 
anya mat. 8 engem áron ozerenesTflens-V, ;(o1t 
hogy atyámat el vesztet ti,k ; tudögvuladáe ál-
'7:’V! (('(.V.'.'lünl: .Hiú,. Hillmii.
sen bevet eil, ni- tekintetében, töltőiéi e en mo„. 
'.(kőzet1. Kalam nemv olt, ez, a% e-ot s Py én 
nogysz-ü diplomám, m-lyre jé, an vám“ oly 
navy sulvt -I oki eleit ind: n-ki olv'-ik pén- 
zebe került, haszontalanná vált ream nézve, *j

mivel magában véve semmire sem vezetett. Az, 
ki a kenyeret megkerests, nem létezett többé, 

I a jövőre félrerakott, meggazdálkodott összeg 
pedig felemésztetett. Miután angyali jő 
anyám mindig csak ream gondolt, felnyitotta 
takarékpénzJurát, hogy tartalmát nevclíoté- 
seinre fordítsa. Sokáig nem titkolhatta előt­
tem helyzetét; szegények valónk 6 a nyomor, 
kezdett bekopogtatni ajtónkon.

Égy napon így szóltam anyámhoz: Tű 
különiéle dolgokat nélkülözöl, melyekre nagy 
szükséged volna; ahelyett, hogy magadnak 
azon szükséges tárgyakat beszereznéd, dohányt 
veszel számomra, anyám! Egyszerűen, de ne­
hezen utánozható kifejezésii hangon feleié: "De. 
mikor te dohányzol! Nem bírtam könjeimet 

> Ifojtani s nyakába borultam. Ö magához szo­
rított, es mOndá: Micsoda nagy dolgot csinálsz 
te ebből, fiain ! Ha te nem nélkülözni semmit, 
mi kell nekem annál több? TTa száz övig él­
nénk, som lehetne az ilyesmit feledni. És "ez a 
nő, ezen odaadó, önfeláldozásában magasztos 
no’ a Égjobb anya, meghalt! . . . Mégsirat- 
tain öt és siratom örökké! . . . Egyedül ma­
radtam a világon, szülök és tarátok nélkül. 
Mindenesetre, még csak huszonnégy éves ló- 
y-n, reményt helyezhettem a jövőbe! Igen, 
(;n pro'-en hittem ama jövőben, melyért atyám 
es anyám oly nagy áldozatokat, hoztak 6s‘ ép- 
jvn ez volt. ostobaság tőlem. Lehetetlen, vég- 
hét etjén szenvedés né lk ül látni, miként foszlik 
e. minden esalképiink egymásután; nem mond. 
le az ember könny ii szívvel minden rém én v- 

' l1z. pni,)ei* 110111 «'■ í z,i kialudni legszentebb 
meggyőződését ^anélkül, hogy a szív amiatt cl 
Be yerezzek. .Nem fogom önnek éltem gvötrel- 
meit a folytonos küzdelmeket, csalódásaimat, 
álmatlan éjszakáimat, aggályteljce óráimat és 
'c'Uelen nyomoromat részletesen elWzélni; 
c g'cmlolha!ja azt körülbelül mind. Vc,n azért 
(>kiirtani-o életemnek véget vetni, mivel tul-
1r"!"'m szenvedésekkel? íme, oa az én életem 
o'ic. z tbrtencte.

(Folyt. köv.)N



A Samuka 1 emuláló elökészU- 
______ lóiéi miatt zárva

Uránia Színház
Este %8 órakor

Don Quijote.
Iiti: Jes 'G nszliy tiándorné.

VII., Erzsébet-körut 31 
■—Telefon 110—22. —-

Csütörtökön május hó 8-iu és a 
következő napokon uj Lehár 
operett. „Rosenstock und 
Edelweiss. Operettem 1 Akt 
von Julius Bauer, Musik von 
triuiz Lehár. Izidor Rosenstock 
Faul Morgan Everi Edelweiss 
Lou.se Tirsoh. Spielt in einer 
Sennhütte im Gebirge. Azonki- 
vul: Johnson & Dean és még 
4 fekete nr. (Rang-Time sextett) 
Der Haupttreffer Rosse in i 
Akt. Vera Violetta Edmund 
Eisler operettje. Elly Janóra 
& Tartuer, Maud Hawley. 
The Orig. Leftoone. The 2 
Fairies, Morues, „Borosa“ 
Mórioz Zsigmond bohózata, 
Solti és Vlrágh uj knplékkal 
*8 a többi májusi attrakezió. 
Előadás után Royal-Cabarot. 
Jegyek elővételi díj nélkül vál. 
hatók a Koyal-Orfeum jegy. 
pénztáránál és a városi jegyára- 

Bitó helyeken.
Pünkösd vasárnap, május n-én 
és pünkösd hétfőn, május 12-éu 
délután s'/a órakor mérsékelt 
bolyára családi előadás, teljes 

esti műsorral.

Csúfot mums

s HAZAK
Csdtürtök, 101

Nemzeti Színház
május 3-án.
M. Kir. Operaház

Este VzS órakorEste %3 órakor 
Uj b • lau Jussal

Itoriiíini Szckielés a sz
Vig op in :i felvonásban 

Irta; Mozart A.
Dráma .ni,, vő asban irta. Hugó 
V ktor. Imid lolt : Szász Károiv.

Budapesti SzínházMagyar Színház
A ié ; madár bemulalujinak «18 
li' SzUl 'tci miatt nino.cn előadás

Népopera
Esto HS órakor 

Sroycr Hona vondégielUptével

Aranyost).
Opereíl 8 loivcasban. Irta 
iiéidi izor. ZoüéjAt szorzotté

Xerl.ovitz Dóin. ROVSL-ÖHFEUffl
Főv. Nyári Színház

<B Ul> A 7 SZÍN SC Oa,
Esto J^jS órakor

A vasgyáros.
ii!!""?“. ? fel"oná.:b;,n. Irta; 
Obnet Gyfr.'y. F rditotla: Fáv 

J. Béla y

Király Színház
Este 8 órakor 

A bécsi Carlthcator vendégjátéka

Alt-Wien.

vígszínház
Este órakor

Az eluökné.
Bohózat r. feivouáshftn. Irta : 
Henncquin és Vekor. Fordította; 

Karinthy Frigyes

MÉMM :

EGYETÉRTÉS 17

Waldmann Imre íeazratú. 41200

Ma

az<Jsgtwr.xMi«a»Mr.a
Kügymczö- 

useza 17.

uj másom
Mx előadás kexdete 8 érákon*

Jegyelővétel délelőtt -30—1 éráig és 
<af. u. 3—0-ig ez nappali pénztárnál.

E^8bet-konjF3irsr|m^nn^r

Ma csütörtökön, május 8-án s

EEHŐH-PiEflSÍER!!
„RasenstocH und Edelweiss“.

Operette ln I Akt von Julius Bauer.
Musik von FRANZ LEHÁR.

Isidor Bosenstock Paul Morgan || Everl Edelweiss Louise Tlrscb 
bpielt in einer Sennhütte im Gebirge.

wvüT JOHNSON «Sc DEAN
és még 4 fekete nr (Rag-Time sextett)

Der Hauptreff or Posse in 1 Akt. Vera Violetta Edmund Evsler 
operettje. Elly Junora & Partner. Maud Hawley. The orr 
Lettens.Bob Pender Co.The 2 Fairies; Morues ; Borosa'“ 
,orlc* Zsigmond bohózata; Solti és Vlrágh nj kaptákkal 
és a többi májusi attrakció. — Előadás után Koyal-Cabaret. 
Jegyek elővételi dij nélkül válthatók a Royal-Orfeum jegy­

pénztáránál és a városi jegyárusító helyeken.

Ma
csütörtökön

Elkészült a

BÄph fcoiptóji
Csütörtökön nagy tűzijáték %s

Mimi Viehmeyer már 2 hete koplal
20 fillér Belépődíj 20 fillér

eto mse
Városliget, Telefon t 107—40.

2 előadás 2 iSÄ-ÄS
A májusi világrekord műsor.

MAC NORTON az aquárium gyomra embor. SCHEIDER 16 
idomitolt oroszlán. BOHLE MÉRNÖK csodaléghajója. 
HUítOKI herceg a világ legjobb bűvésze és a nagy miisor. 
Szombaton délután 4 órakor féláru előadás. Vasárnap és hétfőn 

délután nagy előadás. Gyermekeknek félárak.

VII., EratibeMőrür31. sz I na-n
POnHsdr.sérn.p május 11-éu ős pünkösdhétfőn, május 12-én d. u 
3Vs őrskor mérsékelt helyéru családi előadás pompás ünnepi műsorral

JOHNSON & DEAN
í és fekete nr- Rag-Time aextett, valamint a

többi nagyszerű májusi attrakció fellépte.

Lawn-Tennis könyv.
Lawn-Tcnnls játék leírása, története 
a játék technikája és taktikája, hiviv 
talos játék éo vereonv szabályok, ver-1 
senyék rendezésére szolgáló ntmntatá-1 
sok stb. korona 1.50. postai küldéssel I 

koron» 1.00. 44184 I
KERTÉSZ TÓDOR, Budapest I 

IV., Krlatöf-tör. ’I
Sportdrlogyzék Ingyen #s bái menlro-

ibíi'moly beszélő gépen Páihőfon lomaz játszható
|lll0,y tudvalovőlog a legjobb lemez, ueia tiopifi,

— nsm kell iö. —
I koronáért oly linngiloboz, mely minden gépen 

Alkalmazható és azzal Pathéfor.-lomoz játszlisió. 
trsrvrt'* Boszólögóp 2 bang doboz. — 1. 

íáuSliDg« l’atiié hangdoboz 10 kétoldalú 
lemezzel 70 íiovana kizárólag

T?s m w*® ws vw ra mm a mr á s? w& e!Uj £, iiíi ,t-;A Ml H J4 MtU É .&& »» JU Sl
elsőrangú hangszer telepén

äSasdlapos», 52. szám.

Serien árjegyzék és iemezjegyzeiiet.
Nagy tölcséres ,Grammophon 
: 10 lemezzel 40 korona. :

^aasc^OBDi

flz egész világot uraló eredeti The Champion
kerékpárokat dupla harangcsnp- 
ágygyal és szabadonfutóval, 3 
és ú évi jótállással, minden árfel- 
emelús nélkül szigorúan az ere­
deti gyári árakon havi 10 és 15 

koronás részletre adjuk és

heróiipár-alhafrészehet
kerékpárokhoz, külső és belső gnnimiknt^csm^őketJánipáknT 
pedálokul, láncokat, kultuszokat és csészekot Óriási lorcalmunlt

Íy0n“íiitou'nagybani erodálj gyári árban szállítunk
w vidékre is bárhová

Läng JAKAB és JTXM.
kerékpár- és alkatrész nagykereskedők

Budapest, Vili., Jó=soí.k8rut 41. szám
Kiókilzleték: Uaross-tér 3. és Hildán: Margit-körut 0. Minthogy 
a Iielicul l'iemicr kerékpárokkal, -- az utolsó 2 évben rémlkivUl 
sok kelleinetlcnségiink volt, kénytelenek voltunk e kerékpárok 
forgiilombahozatalát inegsziintetiii. líl-iat. i'lonyzvltltiih 1000 
Uvpvol kerékjjiíp és nlUalvószekrtil Ingyen és bírni

WíltoiEUSESí'

©

Amerikai cipő rB-t.
Elsőrendű valőcfl
amerikai clpő- 

különle^ességek
kizárólagos elárusltása.

Tavaszi újdonságok!

BUDAPEST
IV. , Kigyo-fér 1. (Királyi bórpale’a)

V. , Dorottya-ufea 6.
VII.., Erzsébet-körut 42.

DEBRECEN
Piac-utca 44.
ZÄGREB
llica 22.

Kérje képes árjegyzéjiOnliett

magyar lányok
Képes hetilap fiatal leányok 
számára. Szerkeszti TUTSEK 
ANNA. Előfizetési ára negyed­
évenként 3 korona. Előfizetni 
bármely könyvkereskedésben 
vagy közvetlenül a kiadóknál.

Kiadóhivatal: SINGER és WOLFNER 
Budapest, VI., Andrássy-ut 16. szám.
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A Főtisztelendö PAPSÁG
szives figyelmébe ajánlom elsőrangú

polgári ruha-készítményeimet.

PAPI 80—100 &

w
fi
fi
ff
ff
fi
if
if

fi
ff
ff

50—70 „ 
48-52 „ 
40-60 „
30--50 ,,
40-80 „

teljes szalonöltöny .........
szürke vagy fekete kam 

garn-sacco öltöny 
fekete peruvien-felöitő .. 
szürke milton-felöltő.. .. 
fekete havelok (ujjatlan)

„ » ujjal.. ..
doubl hálóköntös .. .. .. 
vászon- v. iüszter-pof köpeny
fekete lüszter-felöltő..........  24—32 „

„ dosk'm v. kamgarn-
nadrág ............................ 15-24 „

fekete lüszter-sacco .. .. .. 18-24 „
mellény » •* •• «■ 10 12 ^
vízhatlan gummi-

ff
ff
köpeny ........ .. .. » 60-80 „

Külön mértékszerinti osztály.
Szigorúan szabott árak!

NEUMANN MJ
cs. és kir. udvari és kamarai szállító.

férfi-, fiú-és leányka-RUHATELEPE
Budapest, IV., Muzeum-körut 3. sz.
Fióktelepek i Arad, Belgrad, Brassó, Debreczen, Kassa, 
Kolozsvár, Linz, Miskolcz, Nagyvárad, Pécs, Pozsony, Sofia, 
Szeged, Temesvár, Zágráb. Kérjen árjegyzéket

JÉGSZEKRÉNYEK
Budapest, Gr, Zichy Jenü-u. 3, sz., Vdci-fiönut mellett.

Az eddigi létező jégszekrények csaposak, cinkbádoggal vannak burkolva, 
rozsdásodnak, oxidálódnak, piszkolódnak, mindig javításnak vannak kitéve,
mig a Henneteld-léle Jégszekrényeknél ez ki van zárva, mert azok mükölappal
vannak burkolva. A jógtartó alatt horganylemez vízgyűjtő van az olvadt jég- 
viznolc, a jég szárazon marad, ezáltal 60 százalék jégmogtakaritás. Árjegyzék 
ingyen. Sörkimérö készülékek, Alapittatott 1885-lk évbor.

71 magy, kir, szabadulni. HENJVEFEED-féle

1

KŐESZKÖZÖK
ezüstből és alpacca ezüstből,

dísztárgyak, alkalmi ajándékok
a legelőnyösebben

POLGÁR KÁLMÁNtamnma
Budapest, VI., Teréz-kömt 5. szám, I. emelet

m

saraeseterét
forgása mindenkit érdekel.

Húzás már 1913. május 21. és 23-hsl

S,600.000i

mmm&m
m >1Ä

ssa® lm”.

°On

Egész életünk sorajátéütíioa: hasonlít)
Nem szabad azonban tétloniil várnunk, liánom 
koll hogy alkalmat nyújtsunk a szorencsúnuk, 
hogy hozzánk botórhosson. A

DŐR6E FRIGYES
bank, Budapest, Kossuth Lajos-utca 4.
díjtalanul küld vovöinolc ogy-egy sorsolási ko­
rokot, melyből azok sajátkoziileg húzhatják ki 
szeroncsoszámukat.

Akit érdekel a dolog, töltse ki az alanti szel­
vényt és küldje be haladéktalanul.

<m®xss>@3xm I u* lovágamiő I j <sa
BORGE FRIGYES banknak Budapest

Kossuth Lajos-u. 4.
Szíveskedjék díjtalanul és portómontoson ogy 

sorsolási korokét, szoroncsoszámokkal és meg­
rendelő jogygyel beküldeni.

Czim:

M. Kir. Államv. Budapest Közp. Üzletvezetősége, 
2S701/III.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy a vasmű ko- 

csíkban és az álomási helyiségekben elhagyott tár­
gyak, u. m.: bőröndök, táskák, kalapok, ruha- ús fe­
hérneműéit, botok, napernyők, esernyők stb., stfc., 
darabonként, kisteletekben is, Budapest keleti pá­
lyaudvar álom ásókén 1913. évi május hó 23-án díd- 
clőtt 9 órakor tartandó árverés alkalmával készpénz 
fizetés mellett el fognak adatni.

Az vzletvezp.tőség.

ÜZLETATHÍLYEZÉS Mim RENDKÍVÜL 0LCSÚ
Aruk készpénzért és részletfizetésre

Nem kell bankiul törleszteni ó$ 
semmHdle kamat nem siSmlttatik. 
kiló-, ebédlő-, url- 6s szalon- 
bnremt'.zósek, Ori.tsl vainszlík, 
egyszerű 6s mildern klvllslbun.

FUCHS BÓDOG aUTOaNASYKERESKEDÜ ÜREST 
VII, ERZSÉBET-KŐKUT 32. Árjegyzék Ingyen I
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A
szabadalom leírását ingyen és bérmontvo kiihljiik. 
— Kicserélhető nyomlapok. Legfinomabb kiálliiás, 

kényelmos viselőt.
RAaííj. egyoldalú G—S—10—12—15 Kg 

lv£L kétoldalú 12—1G—20—24-30 hí

VIDÉKI MEGRENDELÉSEKRE KIVÁLÓ GONDOT FORDÍTOK. 
W* ÁRJEGYZÉK 2000 RAJZZAL INGYEN ÉS BÉRMEMTVE. [j
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Támnőn hadif?ummihari.vr.yi\k r.tb. •’ajút .«rv.Vnmkhnn 
I tiCuUüiü) júlúllát s.:l, uívrtók bzeriat készittctiiok.

Nagy képes árj egyseket ingyen és bérmentvo kllldtlnk

Magyar Orvosi Müszertár
fipcst, Víl, Bákócíi-nt 32 , a Eókuo-kórliázzal szemben. 
ipj'8 A vSrőu Bieresztre QgycIjCtuk,
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Csütörtök, május 8.
egyetértés

Hirdetmény.
994 Magyar Asphalt Részvénytársaság“

ezennel közhírré Seszi, hogy

évi rendes közgyűlését
helyiségeiben BudapesSenl'^v.^Méríea t"t5***0^ f°0Í^ ipodai 

tartani, melyre tisztelt ré^n^TeV^„eS,' m^a?“

T»j?gry sorozat s
el6terjLztelgaZgat6Ság éS feIÜgíelöbizoltsáS jelentésének

2. Határozathozatal az 1912. évre szóló mérleg mes- 
állapitása az üzleti fölösleg hovaforditása és az igazgatóság 
és feiugyelobizottság részére adandó felment™ tárcában

3. Határozathozatal 6 felügyelőbizottságf tog Wasz-' 
tasa és javadalmazásuk megállapítása tárgyában.

4. Esetleges indítványok.
Budapest, 1913. május hó 8-án.

Aa igazgatóság.
intézkedik y*®4* ** alapszabáIyok 29* §'a a kővetkezőképen

elhiatiár0zása alá tartozó összes tárgyak tekinte­
ni^ „t i alapszabályszerűen letett közönséges részvény egyrSJvIn és mi?den egyes alapszabályszerűen letett elsőbbség! 
részvény ugyancsak egy szavazatra jogosít.“

.. ,,eA közgyűlésen való szavazásra csak azon részvények jogo- 
melyek legkésőbben három nappal a közgyűlés előtt a tár- 

sa^ág pénztáránál, vagy az igazgatóság által a közgyűlési hirdet-
ESel“meg r°ZOtt máS letéti helyeken> elismervény ellenében

,nAlr »Hatóságok, jogi személyek, gyámság vagy gondnokság alatt 
állók törvényes képviselőik által, távollevő részvényesek csak meg-
S“^aaS.-MPeS részvénre5eb M képviseltethetik ma-

Az igazgatóság határozata értelmében letéti helyekül: a 
Wiener Bankverein magyarországi fióktelepének pénztára (Buda- 
P^.X*’ Nádor-utca 4.) és a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 
pénztára (Budapest, Vn Fürdő-utca 2.) szolgál.

Mérlegszámla 1912. december 31-én.
Vagyon : Birtokok és telkek: dernai birtok K 129.764*36 

latarosi telek K 15.434*87. Mezőtelegdi gyártelek K 6.342*5o! 
igyArte^ek K 145.777*39. Verseci gyártelek K 2.690*90 =
K 299910-02. Bányák: dernai asphaltbánya K 457.536*75 Tata. 
*>» tárna K 75.661. = K 533.197*75. Bányavasutak és forgalmi 
eszközök: dernai bányavasut és sikló K 131.562*34. Tatarosi bá- 
nyavasut K 113.989*09 = K 245.551*43. Gyári épületek és műn- 
kisházak: dernai épületek K 419.056*98. Tatarosi épületek K 
430.,u6'03. Mezőtelegdi épületek K 66.802*39. Budapesti épületek 
K 58.212*12 - K 974.597*52. Gépek és felszerelések: deríai fel­
szerelések K 640.022*19. Tatarosi felszerelések K 615.591*18 
Mezőtelegdi felszerelések K 21.357*98. Aradi mastixgyár K 21.237*52 
Verseczi mastixgyár K 17.979*57. Budapesti gyári felszerelések és 
a* a sphaltmunkáj átokhoz szükséges összes szerelvények K 486.761*10 
= K 1,802.949*54. Részesedés* iparvállalatoknál és különféle ér­
tékpapírok K 2,954.507*36. Árukészletek K 676.460*83. Kintlevő­
ségek : Engedményezett községi kötelezvények K 8,750.331*37. 
Községi kötvények tárcában K 4,062.754*70. Egyéb adósok és 
kötelezvények K 587.664*23 = K 13,400.750*30. Elszámolás alatt 
álló burkolási munkák K 257.232*30. Biztosítékok K 2,526.824*47. 
Pénztár K 62.787*54. Előre beváltott kisorsolt kötvény és dij K 
6350. Összesen: K 23,741.119*06.

Teher: Részvénytőke: Közönséges részvények K 950.000. 
Elsőbbségi részvények K 2,000.000.— = K 2,950.000.—. Karban­
tartási tartalékalap K 1,680.634*31. Általános tartalékalap K 9.632*73. 
Értékcsökkenési tartalékalap K 300.000.—. 5%-os kölcsönkötelez­
vén y ok K 3,613.000.—. Fel nem vett osztalékok és kötelezvény 
szelvények K 1.265.—. Elfogadványok és hitelezők K 4,059.505*94. 
Hitelezők községi kötelezvények ellenében K 8,459.755*91. Óvadék 
hitelezők K 2,526.824*47. Átmeneti tételek K 134.751*91. Nyereség 
K 5.848*79. Összesen K 23,741.119*06.

Nyereség- és veszteség számla 1912. deczember 31-én.
gyártási és üzemköltség IC 
IC 205.848*79, ebből le: az

Taintoaik: Bányászati,
2,064.536*13. 1912. év üzemfeleslcgc 
értékcsökkenési alap részére felhasznált K 100.000, a fenlartási 
alap ré-zérc felhasznált K 300.000 —• K 200.000, marad nyereség: 
K 5.848*79. Összesen K 2,270.384*92.

Követel: A bányám Ívelésből és a hozzátartozó ipar­
ágak üzletéből eredő nyers jövedelem IC 2,270.384*92. Összesen 
K 2,270.384*92.
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f már májas hó 2Haí
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Egósz^ •• ^ f2^wkor.

Nyolcad

5J?of Gőzkazánok
Félstabllgepek, lokomobilok kölcsönbe is. 4—120 HP.

Bonzin- és nyorsolajmotorok különbőzé nagyság- 
ban. Transmissió.tengelyek, csapágyak 
és szi]koi>ongok. Tartányok, szivattyúk csövekvasgerendák, vasúti sínek építési és vS 
moze. vasúti sínek, távlrdahuzal stb. használt és uj 
állapotban olcsón MpITáFőkr «cikeritásék rác«, 
kapuk, vasajtók és vasablakok a legszebb kivitelben.

ÄfoeSes
«■ODhft

Budapest, V., Váci-ut 14. az. 
Tetefon 24—41.

ARINTHV FRIGYES 
HUMOROS 
KÖNYVEI oi

ÍGY IRTOK TI Ár........ . K 1.20

GÖRBE TÜKÖR a„............ K 3.—

BUDAPESTI EMLÉK a,» K 1.20

KAPHATÓK MINDEN KÖNYVKERESKEDÉSBEN.

I j
Hj



20 EGYETÉRTÉS
E liivüotOsl rovatban minden szó 
egyszeri beiktatás» közönséges 
petit betűkből 4 üllérrol, kompakt 
betűkből szedve 6 íiJ.-relflzetendő. KIS HIRDETÉSEK

E hirdetési rovatban miden szA 
egyszeri beiktatása közönségéé 
petit botültből 4 fillérről, kompakt 
botüUbölszedveCíil.-rol fizetendő.

Csütörtök, május 8

„Nősülni óhajtana“
egy 28 éves 1400 korona 
évi fizetéssel és 4000 kor. 
biztosítással rendelkező 
ágostai hitvallású evangé­
likus máv. állomás felvi­
gyázó. Csekély hozomány 
és háztartásban való jó 
házias növelés megkiván- 
tatik. Ajánlatok, teljes cira 
közlése, valamint lehető­
leg arckép csatolása mel­
lett „Nősülni óhajtana“ 
jelige alatt e lap kiadó- 
hivatalának küldendők.

Házasságokat
étiszkréten, minden igény­
nek megfelelően közvetít 
Hagy Jsnö elismerten leg­
szolidabb házasságközve- 
titő irodája, Budapest, 
Kákóczi-ut 36., I. emelet 
3. Czégnélküii levelezés

Óriási rák
elevenen 60 darab franko 
K 8.50 utánvétel mellett.

B. KÁRMÁN, Buczacz.

Öreg
hamis fogakat, zálogeédn- 
Iákat bármiről, bútorokat 
és mindenféle tárgyakat 
vesz Wischogrod Jakab, 
VIII., Tisza Kálmán-tór 13. 
II. ein., 12. Levelező-lapra 
jövök.

Parlamenti
gyorsírók által vezetett
magyar-német gyorsíró is­
kola. Gépírás különféle gé­
peken és magyar-német 
fogalmazásoktatás. A tel­
jes kiképzés dija havi 10 
korona. Kereskedelmi aka­
démiai rendes tanárok ál­
tál oktatott szaktantár­
gyak. Az Országos Magyar 
Byorsirő-Egyosüiet minisz­
teri jóváhagyással szerve­
zett1 tanfolyamai nyilvá- 
nyossági joggal. Alapította 
Markovits Iván az 1863. 
évbon. Közérvényii egye­
sületi oklevelek. Tájékoz, 
tatót küld a Babelsberger 
Szakiskola (kizáróIagHcge- 
diis Sándor-utcza 7, olöbb 
a szemközti Liszt Ferenc- 
tér 10. szám alatt. A címre 
jól vigyázzunk! Az egye­
sületnek más iskolája 
nincs. Az „Országos* és 
„Gabelsberger Szakisko­
la* jelzőket megtévesztőé 
céljából utánozzák. Telefon 
14—68.

Réihy
név látható a valódi pe­
metefű cukorka minden 
egyes darabkáján.mm
fiatalembernek és hölgy­
nek feltétlenül ajánlható 
»Társalgás Művészete cimü 
könyv. Szégyen az em­
berre, ha társaságba megy 
és nem tudja, mit szóljon 
szomszédjának vagy pláne 
föiebbvalójának. Mindenki 
szánakozva nézi az ily 
embert! Akar ön szel­
lemed lenni? Akarja, 
hogy kellemes társalgónak 
tartsák ? Olvassa el a Tár­
salgás Kúvészete (Ellen­
állhatatlanság titka) köny­
vet, melyből megtudja, mint 
viselkedjék, hogy férfit, 
nőt, alattvalót, fölobbvalót 
egyaránt meghódítson! A 
könyv korrekt útmutatója 
lesz az étet minden hely­
seiében. (Olcsón megsze­
rezheti.) Áttekinthető ki­
vonatot (tartalomjegyzé­
ket) ingyen, fliszlcrótea 
küld a „Csodás Könyvtár* 
kiadóhivatala, Budapest, 
Rákócziul 36.

I Tokaji
1 esamorodni 1906. év! B 

liter 11 korona. Tokaji 
; édos nszubor 5 félliteres 
. üveg 12 korona, bérmontvo 
1 Grittnor Lajosnál, Tokaj­

iam___________________
Gyorsírás

és gyorsgéplrds. A Bya- 
korlo Gyorsírd Társaság
szaktanfolyamai lényege-

í sen mognagyobbitott mo­
dern hygienikus uj holyl- 
lógóinkban (Andrásay-ut 
12.) tartatnak. Legalapo­
sabb kiképzés gépírás- 
magyar- és német gyors­
írásban. — Babelsberger- 
Markovits rendszer. Be­
iratkozás naponként. Tan­
díj Jgon mérsékelt Dij- 
mentes tantárgyak: ma­
gyar-német helyesírás, 
„Kartothek1 amerikai köny­
velési és nyilvántartási 
rendszer, Összeadd- ős szá- 
moldgdpak kazeldse. Pár­
huzamosan esti tanfolya­
mokat is tartunk. Végzott 
növendékeinket díjtalanul 
állásba juttatjuk Blogowskl 
és Társa, (Remington) 
Budapest, VL, Andrássy-ul 
12. szám.

60 korona 
heti kereset

vagy 50—60% juta­
lékban részesülhet bár- 

ki, oki az én világhírű 
gyártmányaim e) árusításét 

ét veszi, köztük Iegf riaebb új­
donságon és.versenyár nélküli 

turista-kellékek. Eredőt! rendelé­
sekkel loizothate», hogy kópvise* 
létéin ktzttj többen, ahol még áru­
im nem voltak berendezve, né­
pé nla 36 K-t korestek. A kép« 
viseletngy fő mint mellék 
foglalkozásként gyako­
rolható. Tudakozódás* 
ra lev.*lap elegendő.

L REEH, Hachen­
burg, (Deutschland)

VED SÖSft JEGY

b§* Soványság =$»
Az egyedüli eredmény­
től kisért házi szer a
dr. William Hartly tanár 
amerikai erótáp - pora.
Soványak tartós, szép 
tejt testidomokat nyer­
nek. — Hölgyei remek 
keblet. Hat hét alatt 20 
kiló gyarapodásért jót­
állást. Vérszegénység, 
gyengeség, idegesség 
ellen és gyomorbajo­
soknak nélkülözhetet­
len tápszer. Kitüntetve: 
Chicago, Berlin, London 
Hamburgban. Köszönő 
levelek minden ország­
ból. Dobozonként 1 Irt 
16 kr. Használati uta­
sítással. — Főraktár 
Balázs Károly drogueria 
VII., Damjanich-ntca 33. 
Telelőn Józsel 28—29.

gyönyörű rózsa, a legjob­
ban bevált és leghálásabb 
minőségben, két éves 10 
drb félmagas G0—80 cm.
8 K, 10.0 drb 70 K.
IQ drb magas 90—120
cm. 12 K, lOO darab 
lOO K. IO drb külön­
leges magas 120—160 cm. 
IS K, 100 drb 130 K. 
tO drb magános 160—180 
cm 20 K, lOO darab 
180 K. Alacsony tea- 
rózsák IO darab 4 K, 
lOO drb 30 korona.
A pénz előlogos bokilldéso 
v. utánvétel mellett ajánl

FR. SPÓRA
rózsaklvi!e!Klattan(Böhinen)

Dió-kivonat
I az ősz hajnak festésére
j Régóta kipróbált tökéletesen 
1 ártalmatlan, a diónak zöld 
I héjából készített hajfostőszer 
I moly a korán őszült hajnak 
I ir> perez alatt eredeti szökő, 
j hernn, fokote vagy gosztenye 
I színét visszaadja. 1 'palaozk 
I diókivonat K c és S, 1 ska- 
I tpla 6 próbapalaczkkal 7.60, 
I diótej, hajrestorer K 0 és 3, 
I diákon öcs vagy dióoln" K 4 
j és 2, diópép a szakái festés 
í hez K 2, dió dupla kivonat 
I K 6 és 4 káli-crémc, glicerin 
j szappan legfinomabb toaiott-

I
 szappanok á í kor. Bénáéi* 

hető a feltalálónál:

MACZUSKi A.
I Wien, 111/2. ErdbergorläRtto 2.
j Raktárak Budapesten: 
j Tőrök J. gydgysz. KirAly-o. 12.
I Vértessi S. illatszer, Kristóf- 
I tér 8. Neruda N. drogueria,
I Kossuth Lajos-u. 7. Brüder 
I Radanovits Baross-utcza 5.
I Thallraayer & Seitz drogu- 
I eria, Zrinyi-utcza ». Koch- 
1 raeister Fr. m. ilrogueria,
I Hold utcza 8 sz., Moluár és 
I Moser drogueria, Korcma- 
I herczeg-utcza n. szám.

mm

ÚTMUTATÓJA szaba
rtalmazáshoz. érté 

esitéshez m 
hetetle 

Díjtalanul Itüldi:

^______ _____ tiÉMfei.
szabadalmi ésértéKe* *9 

sitési osztálya 
Budapest, Vili., 

Józsel-Körút V. szám.

Saját gyártmányú fürdőká­
dak 14 kor.-túl feljebb, füthotd 
kádak go kor.-tói feljebb. Elvál­
lalok mindenféle kutszivattyuk 
és. házi vízvezeték-berendezése­

ket legolcsóbb áron
LEFKOVICS ADOLF

Ballapost, Vit., Roflenblllor-u.H.E. 
Telefon 113—46. — Árjegyzék 

ingyen és bérmentve.

OLÁH GÁBOR:

KORUNK HŐSE
Verses regény.

Ara 3 korona.
Kiadj» »

FBAHKLIS-TÁRSULAT.
Kapható: Lam pel R.

.könyvkereskedésében 
(Wodianer F. és fial r.-t.)
Budapest, VL, Andrássy-ui 2L
és minden könyvkereske­

désben.

FajbaroirtiaK és ezek tojásai

Chocbin-China, Brahma, Láng­
éban, fehér és sárga Orpington, 
Plymouth-Rocks, vörös Rhode- 
Island, Hondán, törpe; ára tör­
zsenként (í kakas és 2 lyuk) 
60 korona; 1 tojás 80 fill. Peking, 
Xylesburg és pézsmakacsák, 
törzsenként 46—60 korona, l 
tojás 100—160 fillér. Bronz és 
virginiai hófehér pulykák tör­
zsenként G-> kor.; 1 tojás 160 
fillér Óriási enideni ludak tör­
zsenként 75 kor.; 1 tojás 2 kor. 
Yadászfápánok (angol zöld hátú) 
törzsenként 36 kor.; 1 tojás l 
koron». Továbbá igen nagy 
készlet IQlcvalGfáktmn és pedig 
luc,erdői .fekete, vörös, tömjén 
fenyő stl>. í drb. so—300 cm. m. 
26-300 till. Sövénynek alkalmas 
akác és fllaeúltl* (krlsztustbvis) 
csemeték 1—4 éves iuagongok 
minőség szerint ÍOOO drb, K 
32—55. Akác és tölgy subáiig Ok 
260—400 cm. magas íooo drb. 
K 65—100, gyümölcsfák, dísz­
fák, diszbokrok, rózsák, sth 
Képes árjegyzéket, kivánátfa 
ingyen küld: Gróf BATTHYÁ­
NYI ZöltiMCíKD uradalmi 
Intézbsége CÜENDI.AK, u. 
p. Ferf nozlak, (Vacmegye.)

MIKSZÁTH KÄLMAN 
utolsó köíjyze:

Töviskes látogatóban
Elbeszélések

(Az író könyvalakban még 
ineg nem jelent, utolsó el­
beszélései és rogónytöro- 

déke.)
Ara fűzve 5 korona,, 
vászonkötésben 7 kor. 

Kapható:
LAM PEL R. könyv-
kereskedése (Wodianer F, 
és Fiai) részvénytársaságnál 
Budapest, Audrássy-út 21, 
valamint minden könyv* 

kereskedésben.

Bgyntf

Alma 100 darab, minőség eze- 
riut 25 koronától feljebb; körte, 
gesztenye, őszi- és knjszinba- 
ry,k. cseresznye, szilva stb. 
darabonként 1 koronától félj, 
200.0U0 darab igen szép dísz­
es sorfa darabonként 60 fillér­
től feljebb. 2 millió különféle 
diszbokor 100 drb lő korona, 
2 millió ákác- ós glaoditia (krisz­
tustövis) csemete íooo drb minő­
ség szerint 12—55 kor., ákác» 
suháng 260—l^o cm. magas 
íooo drb 66—100 kor., 15 millió 
erdei oaomote: luc, feltár* és 
feketefenyő íooo drb minőség 
szerint 3—10 kor., kocsányos 
tölgy 3—5 éves magoncok íooo 
drbonként 15—25 lior., suháng 
150—250 cm. magas, 100 darab 7 kor., íooo drb 65 kor. FUz- 
caemcték 1—3 éves, ÍOOO darab 
8—16 kor. Fajbaromfiak és ezek 
tojásai, 12 legértékesebb fajban, 
valamint vadász- és diszfácánok 
és ezek tojásai. Képes főárjegy­
zéket kívánatra ingyen küld:

Gróf Batthyány Zsigmond
uradalmi lntózősóg-e

Cscndlak, u. p. Fercnczlak,
Vasmegye.

,, Hu^gápJa

beszélő - gépek
tölceórmólkiiiiek Ív,
kizárólag eredőt! első 
rangú gyártmány, réei. 
letliztésvo is oluión 

kaphatók,

li
vasrodönyölr, használtak 
és újak, bármily méret- 
bon és alakban, igen ol 

esón kaphatók

Wiener A. utódánál
BUDAPEST, ÜLLŐI-UT 123. 

telefon: 02 -80.
Alapíthatott 1880-ban.

ZalogczÉdtóláht
j veszek. Elzálogosított 
3 áritliáiiBokat, gyöngyö- 
l kot, aranyat, ozüsttt 

és ékszereket 100.000 
koronáig költségmen­
tesen kiváltok ós tel­
jes értékét klüsetem.

(Singer Mab
I dik*xerkero8 kettő 

BUDAPEST,

ADORJÁN ANDOR
könyve:

SORSOK ÉS PÁLYÁK
Irodalmi arcképek

Ára 3 kor.

Ixabella-ntozÄ

Kanható :

Budapest, VI., Teréz-körst 4.
Kérje». *rjoeryz*ket

y~~~~ \

ATHENAEUM 
Ä KÖNYVTÁR
legújabb kötete:
a világirodalom egyiK 
legbübájosabb, lebilin- 
csclovn kedves és meg­
ható művészi termébe :

Murger Henri:

BOHÉMVILÁG.
(Scenes de la Vie de Bohémé)
Regény. — Ford. /" \
KOMOR GYULA. («9 K<?r] 
500 oldal. — Ara 1 9QA 
csinos Kötésben vfi J\a)

Eddig megjelentek:
KÓBOR TAMÁS : Komé- 

cl (éti. Nov. (424 old.}. 
BIRO LAJOS: Glória. No­

vellán (448 old.)
BALZAC: A szamárbőr. 

Regény (387 old.) For­
dította liarsánvi ii. 

ZOLA: Pascal orvos. Red.
(448 o.) Ford. Gerő A. 

DICKENS : Két város. Red.
Ford. Bálint M. (448 o.) 

ANATOLL FRANCE:A Pin- 
guincK szigete. Regény. 
Ford.Bölöny Gy.(320 o.) 

CSEHOV: Az orvos felesége 
„és más novelláK.(384 o.) 

BÖLSCIIE: Szerelem az 
élőK világában. (1152 
oldal). Két Kötet. 

TOLSZTOJ: Madzsi-Murát. 
Regény. Az ördög. El­
beszélés. (374 old.)

VOSS RICHARD: A Költő 
éi az asszony. Regény. 
(384 oldal.)

TÓTH BÉLA: A boldog- 
asszony dervise. (372 
oldal).

MAUPASSANT: Eíy élet.
Regény. (372 oldal).

V. r. MEYER: A barát ná­
sza és egyéb novellán. 
Lányi V. ford. (384 o.) 

HEH A! JENŐ: Hét so­
vány esztendő és más 
elbeszéléseit. (381 o.) 

GMJERSTAM : Az öcsiKc.
Az. őröli rejtély. (381 o.) 

ANATOLK FhANCE:
Az isteneK szomjaznah. 
Kemény. 384 oldal. 

GAbRlELE D'ANNUNZIO:
A tűz. Regény. (4 48 old.)

Minden 
kötet ára

• Kapható minden • 
könyvárusnál. Kiadja

\
pi Atlionncum íróit.
cs nyomdai r.-tars. S

LAMPEL R. könyvkereskedése
(Wodianer 1’. és Fiai) H.-T.-nái 
IÍU(lapest,An(li,ássy-ut21 
is luindon könyvkereskedésbe»
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JNyorotatott a Hazai Hírlapkiadó Itészví-ujtársaság Lörlorgó gépein Budapesten, V., Honvéd-utca 1U.


